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3.1 alge solv

gboobobobobooooobooboobobo,2000b00b00bO0bOoOOonoO
ubobooboobbooboobooooboobobooobooboon.
gboo,0b0boboboboboboboobooooobooooobs1bOon

3.1.1 Poisson_GauSei

oo o
gbooobobooboobboobooboo2000000 20000000040

gboobo. bobobooooboboobooooobuoboobobooboboobog
gboobob.bobboboobodbuoobobddn inner bound OO
goog.

oo o
call Poisson_GauSei( x, y, rho, eps, boundary, psi, &
& [bound_opt], [al, [b], [cl, [d], [el, &
& [undef], [inner_bound] )

oo o
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X <R(:)> in ooooooo.

y <R(:)> in ooooooo.

rho <R(size(x),size(y))> in oooooooooooood.

eps <R> in oooooooooooo.

boundary <C(4)> in 400000000000000.

psi <R(size(x),size(y))> inout O0O0O0OO0OOOO.

bound_opt <R(size(x),size(y))> in goooooooo.
O00o0ooooooo.

a <R(size(x),size(y))> in 00 10o0oo.
ooooooooo 1.

b <R(size(x),size(y))> in o0 20000.
ooooooooooo.

c <R(size(x),size(y))> in ugb 3goao.
ooooooooo 1.

d <R(size(x),size(y))> in o0 40000.
ooooooooooo.

e <R(size(x),size(y))> in ogd soo0o00.
ooooooooooo.

undef <R> in oooooooooo.

goboboooo.
gobogbooooobogo.
gobooobooooogd.

inner bound <I(size(x),size(y))> in

000 O
000000004 000000000000000000000
0% 0% 0% I 9

(z,y)

gbooobooboobooboboood

oo o

e ID0OO pObDO0ODODDLODDODOODOODOOOODOOD
goooooooooogog

e 000U DOLDOODOOLOODODLDOOLDOODODODDODODOODLODO
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goooooooooooboooobogooobgoon

e JJDUODOO0ODODODODODODOOLODODOODODOODODDOOO
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3.1.2 Poisson_Jacobi

oo o
O0000O000D02000000 200000000000000. OpenMP O
gobogbobobo.bobobobobobobobuobobobobobooboog
gbobogobooob. bbodbbuodbboobbodbddl inner_bound
goooood.

oo o
call Poisson_Jacobi( x, y, rho, eps, boundary, psi, &
& [bound_opt], [al, [b], [cl, [d], [e]l, &
& [undef], [inner_bound] )

oo O

X <R(:)> in ooooooo.

y <R(:)> in ooooooo.

rho <R(size(x),size(y))> in oooboboboboboo.

eps <R> in cooooooooooo.

boundary <C(4)> in 400000000O0bOoOoog.

psi <R(size(x),size(y))> inout OOOOOOODOO.

bound_opt <R(size(x),size(y))> in O00oo0ooooo.
coooooooooo.

a <R(size(x),size(y))> in ob 1imooo.
ocoooooooo 1.

b <R(size(x),size(y))> in oo 20000.
ooooooooooo.

c <R(size(x),size(y))> in o0 3o0oog.
ocoooooooo 1.

d <R(size(x),size(y))> in ob 40000,
coooooooooo.

e <R(size(x),size(y))> in oo sgogo.
ooooooooooo.

undef <R> in gbobobobob.
oooooooo.

inner bound <I(size(x),size(y))> in gooboboboooo.
coooooooooo.

ooo o
OO0000000y¢O0000DOO0OC0OO0O000O0O0DOOCODOO0O0
2 2 2
o(a,1) g+ o) g+ el d(ag) 50+ el = pla)
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oo o

e 10UDOUD pbODOIDODLOLDODODOLODOOODODDOODODO
ooooooooooooog

e J0UD00UDOLDOODOLOODODLOLDOODODLODLODODOODLODO
gbooobooooboobooobboooboobooboobognbogn eps
gobooooooboooo

e 000D ODO4D00D0DODO
1. 00o000ooooooodg 2 - gggoooogobooodg 3 - boooon

030000000000 00000000000000000 bound_opt
goboobooboboobooboobooboobooboobooobobo
gboodgboooboobboboobbobbobbobbooboobooad
gboobooboobooboooboobooboboobooobooooon
gooooobooboomooobob 4000000000000000000
O?2?00000000000D00C00D00C0O0 bound\_opt="abcd’ 0000
goooooog

e IO UOOLUODLOODLOOLUOLOODLOODLUODLOOOODLOOn
gbobooobobooooboboobooboooobobooobbooooboboon
U000-000000000000000000000boundary J 1,30
o0’y ooboooooooooooboooobooooooooooobooboOoo
gbooooboogobooo

e JO0OOOUOOOOOODOCOOVound\_opt DOOOOOOOOOODODOODO
00000000 00000000000000000000000000
ooooooooooogn

o oy
a—fa afy—g

oo00O0o0obOoOgoobooOo f,g000000O0O0DDODOO0O0DOOODObOOnO
goooooooooooooooboobooboboboooboobogobon

e DUOO0ODDOOODDOOOa, b, ¢, d, eJODOOOODOOODODO
gogbbooogoboboogoboooobobo 1obooobooobooooboon
gbboooboooboboobbuooobboobboooboooboobon
goooboobooboobooboooboobooboobbooooboon
goooooooooooboooobogooobgoon

20000 bound_opt(1,:), bound opt(size(x),:), bound opt(:,1), bound opt(:,size(y)) 00O
goooOooooooa
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e OIUI0ODODOOUODDOUOODLDDOLOOUOODLDbOUOODLDOOODDODO
gboobboobuooboboobuooboobboan.

e D undef DU OODOO0ODOUODOOOODOO,000000D00000DO

goooo.

e 10 inmner bound U0 OUOOOOOOOOOOODO, 00000000000
gioboooooboobo.0obobooboboooboboob,obob
gobooooooooooooooooooooooooo.oooooog
gboooboboooboobooboboobooa,s1booon.

3.2 basis

gboobobooboobooboobbooboobooooboobobobobooo

ugbbgobodoboobboobooboo

uboboobooboobboobooboobooboboobooobooboon.

4 N
type dtime ! OO OOOO
integer :: year.d ! OO
integer :: monthd ! 0O
integer :: dayd ! [
end type dtime
o %
3.2.1 c2i_convert
oo o
ooooooooooogn
oo o
result = c2i_convert( cval )
oo o
cval <C(100)> in ooooog.
gog  <I1> inout OOOODODO.
ooog O

ao.

main.tex
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oo o
ao.

3.2.2 c2r_convert

oo o
gobooooboooboooo

oo o
result = c2r_convert( cval )

oo o
cval <C(100)> in Oooooo.
ggdnOo <R> inout O0O0OOO0OO.
oog O
oa.
o0 O
aa.
3.2.3 1i2c_convert
oo o
oooooooooooog
oo o
result = i2c_convert( ival, [forma] )
oo O
ival <I> in ogoooono.
forma <C(*)> in oooooag.
gono  <e> inout OOOOOOO.
ogoo o
oo.
oog o
oo.
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3.2.4 r2c_convert

oo o
gbooooooobogogoo

oo o

result = r2c_convert( rval, [forma] )

oo O
rval <R> in gooooo.
forma <C(*)> in ogoooono.
ogoog  <e> inout 0OOOOOO.
ooo O
o0o.
oo O
o0o.

3.2.5 rand_make

oo o
gooooooooooooooooon

oo o
call rand make( L, output )

oo o

L <I> in ooboooooo +1000.
output <I> inout UOOOOOOO.

uoo O
000000000 2, 0000000 «,b0000O

x, = mod(ax,—1 + b, L)

gboooooooboonooboobooooobobobobobooooooooonoo
ooborLoobobOobae,b Lz DODUODODODOOOOODODOODOOOODOD

ooooo
a=11,b=12
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goooobooboboboLcoobobobobobobDobD +v1oboooog
O00z00D000D000000O0Fortran DOOOOOOOOO time() OO0

gboooboboobooobbooboooo

oo o
ao.

3.2.6 counter_day

oo o
gbobogbobooboobbuoabooood

oo o

result = counter_day( stime, etime )

o0 O
stime <type(dtime)> in oooooooooo.
etime <type(dtime)> in oooooooooo.
oono <I> inout JUOO4QOOOOoOO.
ggog O
Ooo.
ogd O
oo.

3.3 derivation

gboobobooboooboobobboooobooboobooboboobooboan
gooobooboobooboo2b00boobooboooboobooboboobooo
uboobooboobuooboobuoobuoolbooboobuoobuoboaoongd

ugboogon

goob,0bboobooobuooboooboobbooboobbooboboooobg

ooooooboOoooooboOooooooboooo??0DO

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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3.3.1 curl

oo o
200000000000000A0.

oo o
call curl( x, y, u, v, val, [undefl], [hx], [hyl, [ord] )

oo o
X <R(:)> in ooooooo.
y <R(:)> in ocoooooo.
u <R(size(x),size(y))> in xooooooog.
v <R(size(x),size(y))> in yOooooooooo.
val <R(size(x),size(y))> inout 0OO.
undef R in goog.
hx <R(size(x),size(y))> in xdO0O00oOooood.
hy <R(size(x),size(y))> in yoooooooog.
ord L in O0000o0o0ooooooo (oooo).
ooo O

0000000000000 (er,es,e)0000000 (z1,22,23)0000,00
OO0 20000000 carlOOODO0OO
1 [d(houa)  O(hiuq)

l=e3- = —
cur es-VXxXu Il By Dis

DD|:|DUZU1€1+UQGQ+U363DDDDhl,hQ,h;gDDDDD Jil,xg,x;gDDDD
gboooboboobooboboobooboobbooobooo

1 X, X2 Yy, Ul U U2V,

hy : hx, ho : hy, curl : val
000000000000 m =1,hs=1,hg=1000000000

gooooooooon

oo o

e JOI0ODoxdDOOIDDOODOODDOODOODDOODLOOOO

.true. : OO0, .false. : JUOUOO

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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3.3.2

RN

0000000000 .true.00000fse 00D O00OOOOOOOODOO
gboooboaood

1 6(h2u2) a(hlul)

_hlhg 6901 8932

curl= —e3 -V xu =
e J00ID0O00ODOO0ODOODOODLODLOOODOODOODOODODOODN

gbogbodgbuobooboobobboboobooboobooobood
gboooboooooboooooa.

curl_3d

g
oobooobobOo 300ooogooog.

o0 o
call curl 3d( x, y, z, u, v, w, zeta, eta, xi, [undef], [hx], [hy], [hz]
)
oo o
X <R(:)> in ooooooao.
y <R(:)> in ooooooo.
z <R(:)> in ooooooao.
u <R(size(x),size(y),size(z))> in x0O0O0O0O0OO0oooog.
v <R(size(x),size(y),size(z))> in yOoOooooooog.
W <R(size(x),size(y),size(z))> in zO0OOODOOOOO.
zeta  <R(size(x),size(y),size(z))> inouwt xO0O0O0OOOO.
eta <R(size(x),size(y),size(z))> inout yOOOODOODO.
xi <R(size(x),size(y),size(z))> inout zODOOODOOO.
undef <R> in goon.
hx <R(size(x),size(y),size(z))> in xO0OOO0OO00oo0.
hy <R(size(x),size(y),size(z))> in yooooooooo.
hz <R(size(x),size(y),size(z))> in zO0OODODOOOOO.
ooo o

0000000000000 (e1,e,e3)0000000 (z1,20,23)0000,00

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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gb 30000000 rot0Dogonoo

1 . d(hsuz)  O(haus)
h1h2h3 ! 8%2 8953

t ey {8(h1u1) 3(h3U3)}

div=V x u=

(91'3 81‘1

8(h2U2) . 6(h1u1) _
+63{ 1 B2y = Ce1 +mnes +Ees

O000u=wuie; +uses+uses 00 00h,he,hs DO0D0 00 z1,20, 230000
0o0ooooooboooooooooooooooobooog

ry X, T2 1y, I3 Z,
up v, U2 v, U3 I Ww,
hy : hx, ho : hy, hs : hz
¢ : zeta, n : eta, & : xi.

O00O0O0oDoooOooo00mMm=1,hh=1hhy3=1000000000
. 8’LL3 8u2 (9U1 6U3 8u2 8u1
div = s A it S R
v 61{81‘2 83@3}+62{8x3 (91'1 —1—63 0:61 81‘2
dooooooooon

oo o

e IO UOODLOODOODOODLODLOODLOODLOODDODDODOODn
gbobobooboobooboobobbobbooboobooboobon
gboogabooobogbooad.

3.3.3 div

oo o
20000000000000D0O0.

oo O
call div( x, y, u, v, val, [undef], [hx], [hy] )

oo o

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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X <R(:)> in ooooooo.

y <R(:)> in ooooooo.

u <R(size(x),size(y))> in xO0OOOooooo.
v <R(size(x),size(y))> in yO0oooooood.
val <R(size(x),size(y))> inout 0OO.

undef <R> in gboogd.

hx <R(size(x),size(y))> in xO0Ooooooooo.
hy <R(size(x),size(y))> in yoooooooogd.

oaoo O

0000000000000 (e1,e0) 0000000 (21,22)0000,0000 2
OoobDoobo divOOoooDoo

1 8(h2ul> 4 8(h1'd2)

div=V . -u=
a v h1h2 8.%'1 8.7}2

O000u =wier +ugea 0000, R 00000 21,20 0000000000
gbooopobooboobbooboooboobon

ry X, T2 1y, U i u U2 IV,
hy : hx, he : hy, div : val.

O0ooooooboobotdhm =LA =1000000000

6u1 T 8u2

div=— + —
v 8951 (9332

goooobooboog

od O
e 00O 0OO0ODODOOOUUODUODDODOOOUOUODDOOOOOLDLODOn
godgoggoooooggooooooggoooooogoooouogg
oo0o0o0oooooooogo.
3.3.4 div_.3d
g O
Jbooguopooooooogg.
ogd O
call div3d( x, y, z, u, v, w, val, [undef], [hx], [hyl, [hz] )
g O
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b4 <R(:)> in ooooooao.

y <R(:)> in ooooooo.

z <R(:)> in ooooooo.

u <R(size(x),size(y),size(z))> in xO0O0o0oOooooo.
v <R(size(x),size(y),size(z))> in yooooooood.
W <R(size(x),size(y),size(z))> in zO0OODODOODOOO.
val <R(size(x),size(y),size(z))> 1inout 0OO.

undef <R> in ogooo.

hx <R(size(x),size(y),size(z))> in xO0O0O0O0oooooo.
hy <R(size(x),size(y),size(z))> in yoooooooog.
hz <R(size(x),size(y),size(z))> in zO0OODOODOO.

0Dgo O
0000000000000 (e, e2,e3)0000000 (z1,22,23)0000, 00

un

o0 300000b0b0 divOoDoonogno

div=V.u=
v Vo hlhghg 8:1:1 aZEQ 81‘3

1 8(h2h3u1) i 8(h3h1u2) + 8(h1h2u3)

O000uw=uje; +uses+uges D000 h1,he,hs DO OO0 1,20, 230000

00000000000 ooooooooooooooon
Tl X Xy 'y, T3 : Z
up :u, uy Vv, Uz : W,
hi : hx, hg : hy, hs : hz
div : val.

OooDOoOoboooobDOm=1Lh=1h=1000000000

Oup | Ous | Ous
81’1 (9:172 83:3

gbooooobooobooo

0

e J00UD00UDOLDOODODLODOODLODOLDODODLOUDODLODLODODO
gboobodoboooboobooboobbobboobooboobooooon

gobooboooobooboo.

3.3.5 grad_1d

g

U
gbooooobooobooon.

main.tex
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o0 O
call grad 1d( x, u, val, [undef], [hx] )
o0 O
X <R(:)> in oooo.
u <R(size(x))> in xO0Oo0Oooooooooo.
val <R(size(x))> inout O 0O0O.
undef <R> in oooo.
hx <R(size(x))> in xO0Ooooooooo.
ooog O
00 (r) 000000 «wDOO00O0O0OO
1 Ou
d= ——
gra hlal‘l
O00oo00oboOoOo0O0O00000ooaon
r1 ¢ X, wup :u, hy :hx, grad : val.
o0ooooooOoOo0Om=1000000000
ou
d=—
gra R
ooooooooooo
og O

e J00UD00UDOLDOODODLODOODLODOLDODODLOUDODLODLODODO
gboobodoboooboobooboobbobboobooboobooooon

googoooobooboo.

3.3.6 grad 2d

guo

g

un

O
goooobg 200000b000o0o00o0.

O
call grad 24( x, y, u, valx, valy, [undeff], [hx], [hy] )

0

main.tex
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bq <R(:)> in oooooo.
y <R(:)> in gooooao.
u <R(size(x),size(y))> in ooo0oooooo.

valx  <R(size(x),size(y))> inout xOOODODOOOOO.
valy <R(size(x),size(y))> inout yOOODOOOOOO.

undef <R> in gboogd.
hx <R(size(x),size(y))> in xO0Ooooooooo.
hy <R(size(x),size(y))> in yoooooooogd.

uoo O
000000 (e1,e2) 00000000 (x1,20) 000000 «000000O0

e1 Ou ey Ou
d= 21— 4 2
gra h1 (92171 + h2 81'2

gboooboboobuoaboboobod

1t X, Ty Yy, u:u hy:hx, he: hy,

lﬁu‘ 1 Ou

—— 1x, —— : 1y.
hl 8131 vasx hQ 81172 vaty
O0oooooooodm=1L,hh=1000000000
J 8u+ ou
rad = ey —— €y —
& 18.1?1 28:5‘2

goooobogooboog

oo o

e JIDUOODOODOODOODLODLOODOODOODDODDODOOD
gbogbodgbuoobooboobobboboobooboobooobood
gboooboooobooooa.

3.3.7 grad 3d

oo o
goooobg 3gboonobooboooon.

g O
call grad 3d( x, y, z, u, valx, valy, valz, [undeff], [hx], [hyl, [hz]
)

oo o
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ood O

x <R(:)> in
y <R(:)> in
z <R(:)> in
<R(size(x),size(y),size(z))> in
valx <R(size(x),size(y),size(z))> inout
valy <R(size(x),size(y),size(z))> inout
valz <R(size(x),size(y),size(z))> inout
undef <R> in
hx <R(size(x),size(y),size(z))> in
hy <R(size(x),size(y),size(z))> in
hz <R(size(x),size(y),size(z))> in
000000 (e1,e2,e3) 00000000 (x1,x2,23) 00
€eq ou €9 ou €3 ou
grad= ———+ —— + ——
h1 8(61 hg 8.752 h3 8953
00000000000 0000o00
1 X, X3y, T3 :z w:u hy:hx, ho
1 ou 1 ou 1 1 ou
——— : valx, ——— : va —_—
hl 8:31 ’ h2 aZEQ Vs h3 al‘g
00000000000 =1000000000
d ou n ou n ou
rad=e;— + eo— + e3—
& 163;1 281’2 38.%'3

goooobogoog

gbooooo.
gooooo.
ugbooaoo.
obooooooon.
xODOoOoooooog.
yooaooooogod.
zOOODODOOOOO.
goog.
xOoogoooogog.
yooooooooo.
zO00OO0OODOODOO.

oo« 00o0o0oo

. valz

oo o
o JI0OI0O0OIODOUIODUIOUOOOUOOLDUOOUDUODLODUOOUODOOOO
000o0o0ooooboooooooooboooooooboooooooo
doooooooouooooao.
3.3.8 laplacian_1d
oo o
gooooooooooo.
od o
call laplacian 1d( x, u, val, [undef] )
main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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oo o
X <R(:)> in oooo.
u <R(size(x))> in xO0O0O0O0O0O0O00O000o.
val <R(size(x))> inout 20000.
undef <R> in gooo.
goo o

0gd (zl)DDDDDD wOd 2000000000
d%u

laplacian =
P 83:%

gbooobobooboabboobd

r1 @ X, wup : u, laplacian : val.

oo o

e JO00UD00UDOLDOODODLODOODLDODOLODODLOUDODLOLODODO
gboobodbooobooboobobbobooboobooboooboon
gooooooobooboo.

3.3.9 =zast_2 vel 2d

oo o
terrain following OO0 O00O0O, terrain 0000000000 1000000003
googooboobobooobbooboooboobboobooooboooobag
U00DbO0bO000 terrain UOO00O0ODOODOOOO0ODOODOOOOODODOO
gboogooobooan

og O
call zast 2 vel 2d( x, y, zast, u, v, w, uh, vh, wh, [undef] )

oo o
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X <R(:)> in gooooooon.
y <R(:)> in gooooooon.
zast  <R(size(x),size(y))> in terrain 0000 10

00000000 [m).
<R(size(x),size(y))> in zast 000000000 [m/s].
<R(size(x),size(y))> in zast 000000000 [m/s].
<R(size(x),size(y))> in zast 000000000 [m/s].

uh <R(size(x),size(y))> inouwt 00000000 [m/s].
vh <R(size(x),size(y))> inout 00000000 [m/s]
wh <R(size(x),size(y))> inowt 00000000 [m/s].
undef R in oooo.

ood O
gboooobooboobbooboobbooboobbooboobobod
terrain 0000000000000 O0000O0O0OO (U,V,W)000Oterrain 000
ooooboUd 0000000000 bO00oDbO0oobooooooLoDon
00 (u,v,w) 00000000 O0ODOOO

U V
U= —, =
14 02\ 2 - 0z*
or ), Y
0z* o0z*
v 3:E>Z v dy )
92\ 2 z
1 1
\/+<85L’)z \/+<f9y)z

Uo0oo0o0 000000000 z0000D00D0O0DODODODODOOOO
goooooooooooooooboooooobooboooobogooon

(u,v,w) : (uh,vh,wh), (U,V,W) : (u,v,w),
2*(z,y) : zast(size(x),size(y)), (x,y) : (x,y).

oo o

e JODODOODOOOO??OO.

e IO UOODLOOODLOODLOODLODLOODLOODLOODOLDDODLOOn
gobobooboobooboobobbobooboobooboobon
goooooooooooog.
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3.3.10 =zast_2_vel 3d

oo O
terrain following OO0 O 00O, terrain 00000000 3000000000
000000000 bOO0o0o0bOooooooDbo0ooDbooooooboooooag
terrain 00000000000 0O0OO0O0OODOO0ODOOOODOOODDbDOObDOO

oo O
call zast 2vel 3d( x, y, zast, u, v, w, uh, vh, wh, [undef] )

oo o
X <R(:)> in gooooooono.
v <R(:)> in guooooaoon.
zast  <R(size(x),size(y),:)> in terrain 000000 [m].
u <R(size(x),size(y),size(zast,3))> in zast 000000000 [m/s].
v <R(size(x),size(y),size(zast,3))> in zast 000000000 [m/s].
W <R(size(x),size(y),size(zast,3))> in zast 000000000 [m/s].
uh <R(size(x),size(y),size(zast,3))> inout 0OO0O0OO0OO [m/s|
vh <R(size(x),size(y),size(zast,3))> inout 0O0O0OO0O0O [m/s|
wh <R(size(x),size(y),size(zast,3))> inout O0O0O0OOOO [m/s|
undef R in oooo.
oaoo O

gboooobooboobbooboobbooboobbooboobobod
terrain 0000000000000 O0000O0O0OO (U,V,W)000Oterrain 000
OoooboO0 0000000000000 0DbO00boOoOoooLoOoDOn
00 (u,v,w) 0000000 0OOODOOO

U v

" 0z* 2’ - 0z*
ox /), oy

ooob0ob 000000000 z0000D00DO0DODODODOOOOO
goooooooooooooooboooooobooboooobogooon

(u,v,w) : (uh,vh,wh), (U,V,W) : (u,v,w),

2*(z,y,2) : zast(size(x),size(y),:), (z,y) : (x,y).

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO Jub0noogooo 25

oo o

e JODODODODOOO??OO.

e JIDUODOODLOODOODLODLOODOODUODDUODDODOOD
gbogbodgbuoobooboobobboboobooboobooobood
gboooboooobooooa.

3.4 ffts

FFT (DOO0O0OO0O0O0OD)00000000OO0. FFTOOODOOOOOOO,??200.

3.4.1 c2r_ffttp_1d

oo o
1000ooognD rFTOODOODOO

oo o

call c2r ffttp_1d( nx, a, b, [prim], [prim fact], [omega fix], [omegan fix]
)

ogd o
nx <I> in gooooo.
a <CP(nx/2)> in oo00oooooog.
b <R(nx)> inout OOOOOOODO.
prim c(1) in Oo0oDoOoooOoom
o’ =J0O0O0,’x> =00000O0
prim fact I(5) in oooooooo
omega fix  CP(nx/2,nx/2) in 235 7000000ogag
oooobooo
omegan fix CP(nx/2,nx/2) in ooooooogm
ooo O

NOOODODOOOOO z(k), k=0,---,N—100000NODOODOOO0O
00000000000 ()0
N—

>—‘

= a( 4“N 1=0,---N-1

k:O
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gooooobogoboog

N1 1k
z(k) =Y #(k)e’™N, k=0,---N-1
=0
0000000000 Temperton 00000000000 FFTOOOOOOO
0000 FFTOO0O00000000,?2000

oo o

e D prim 00000 NODOODOODOOODODODODODODOODOO 0x?
gbooboobobbopoooboobooboobooboboobon
D00000D0D000000000000000000 N =2%3%5¢74 x e
OU0O00O0O0O0OFFTOOODOODOO primfact DO0OO0OO0O0OO0OO
gooooob. oono,

prim_fact(1:5)=(/a,b,c,d,e/)
ggooooono.

o 10 omegan fix UODDOO nx JOODO FFTOODOOOOO0OO™O000O
O00.00 omega fix 0O O OOO 2357000000 (100000000
O00,e0000000)0000D0O0ODOO.O00O0O0O0COOODOOOO
rotate_calc OO OOOOON.

e JI00DODUDDODOODOOOUDO N/2000 a(l) DODODOOODOODOOODO
gooogoo

3.4.2 ffttp_1d

oo o
10000000000 FFTOOOO

oo 0O
call ffttp_1d( nx, a, b, csign, [prim], [prim fact], [omega fix], [omegan fix]
)

oo o

“O0poo0o0o0000000O??700.
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nx
a
b

csign

prim

prim_fact

omega_fix

omegan fix

ood O

NOODOOOOOOOOO z(k), k

00000 £(1)0

<I>
<CP(nx)>
<CP(nx)>
c()

c(1)

I1(5)
CP (nx,nx)

CP(nx,nx)

n
in
inout
n
in
in

in

in

=0,--

oooooo.
0Doooooooo.
Doooooooo.
oOoooooo

v =000, i’ =0000
0000000000

o0 =0000,’x =000000
00000000
235700000000
0000000 m
00000000 m

N, k=0,---N-1

O000000000 Temperton U0 OOODOODOODOO FFTOOODOO

oo o

-, N—-1000000000o0oo0ooo

e D primU00 000 NODOODODODOOODODODODDODODODOODOO x?
ggboboooobooboboooogobobooobooboboboobobog
D00000D0D00D0D0D00000000000000 N =2%3%5¢7% x el
OO000O0O0O0OFFTOOODOODOO primfact DOOO0OO0OOOOOO
oooooo.ooo,

goooooo

prim fact(1:5)=(/a,b,c,d,e/)

0.

e N0 omegan fix UOUODOO nx ODOODO FFTOODDOOOOOO™Oooo
O0. 00omega fixO0OOOOO 2357000000 (100000000
O00,e0000000)00000O0DOOO0.O0000OODOODOOOO
rotate_calc OO OOOOODO.

“0DoooooOooO0OoooOo??00.
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3.4.3 ffttp_2d

oo o
20000000000 FFTODOOO

oo o
call ffttp_2d( nx, ny, a, b, csign, [prim], [prim_fact], [omega fix],

[omegan fix] )

oo o
nx <I> in 10o0o0oooo.
ny <I> in 20000000.
a <CP(nx,ny)> in gooooooon.
b <CP(nx,ny)> inout OOODOODOODOO.
csign c(1) in goooooad
v = 00,1 =J0O0O0
prim c(1) in gooooooooom
o’ =000, ’x? =000000
prim fact  I(5) in oooooooom
omega fix  CP(nx,nx) in 23570000 oogon
goooooom
omegan fix CP(nx,nx) in oooooooom
agoo o
(N,M)0DD000D000000 «(k,0), k=0,--- ,N—1,1=0,---,M—-1000
0000000000000 00on &(m,n) O
& —2 2
A i —2mi 7
z(m,n) = NM;LZO N] M m=0,--- ,N—-1,n=0,--- ,M—1

gooooooooon

M1 N-1 .km In
‘%(k%l):z [Zx(m’n)e%”]\f] 2MM k=0,--- ,N-11=0,--- ,M—1
n=0 Lm=0

O000000000 Temperton U0 OOOODODOODOO FFTOOODOO

oo o

e D prim 0000 NODOODODOOODODODODODOODOO x?
gbooobooobobbobobooboobooboobooooboobooooon
D000000000000000000000000 N =237 x el
O000O00O0OFFTODOODO0DO0O primfact DO0O00O00O000O0OO
gooooo. oon,
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prim_fact(1:5)=(/a,b,c,d,e/)
gooooooao.

e 10 omegan fix UU OO0 nx OJOODO FFTOODODOOOOO0OO0O™o0oo
O0.00 omegafixO0OOOOO 2357000000 (100000000
O000,e0000000)00000O0DO0OO0.O00O0O0OOOOOOOO
rotatecalc OO OOOOODO.

3.4.4 prim_calc

0og O
00O000O00000,2357000000000

oo o

call prim calc( n, factor, resid )

oo o
n <I> in oooooooo.
factor <I(4)> inout 23570000000.
resid <I> inout 235, 7000000.
oo0o O

0000000 nO
n = 2%3%5°7% x ¢

gooooo,boboboobobooboooooon.

n —n, (a,b,c,d) — factor(1:4), e — resid

oo o
good.

3.4.5 r2c_ffttp_1d

oo o
1000000000 FFTODOOO

oo o

call r2c_ffttp_1d( nx, a, b, [prim], [prim fact], [omega fix], [omegan fix]
)

“OooooO0oO0oO0O0O00??700.
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od o
nx <I> in ooooog.
a <R(nx)> in ooooooobo.
b <CP(nx/2)> inout OOOOOOOOO.
prim c(1) in O00oDOoOooooom
o’ =000, ’x> =00000OO0
prim fact I(5) in oooooooomm
omega fix  CP(nx/2,nx/2) in 235700000040
ooooooo
omegan fix CP(nx/2,nx/2) in oooooooomm
ooo O

NODOODODDOOOOO z(k), k=0,---,N—100000NDOOOODOOOO
00000000000 ()0
N

z(k) =Y #(k)e’™N, k=0,---N-1

O0O00000oOo0oD Temperton DOOOO0ODOOODOO FFTOOODODOO
o000 FFTOOODOODOOOO,??7000

oo o

e D prim 00000 NODOODODODOOODODODODODODOODOO 0x?
gobooboobobbopobooboobooboobooboboobon
D00000D0D00D0D0D00000000000000 N =2%3%5¢74 x e
O0O00O0O0O0OFFTOOODOOOOO primfact DO0OO0OO0O0OOOO
googob. oo,

prim_fact(1:5)=(/a,b,c,d,e/)
ggooooon.

o 10 omegan fix U DOOO nx OJOOMO FFTOODOOOOOO™o0oo
O0. O00omega fixO0OOOO0O 2357000000 (10000000O
O00,e0000000)00000O0OOO.O00000O0COODODOOOO
rotate_calc OO OOOOON.

0oo0ooO000000O0O??700.
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e JIDUODUODODODDODOUODLOODOODODDUOUDOODOOD
0000000000000 000000O000O0O0O0OoOooooOO N/20
b(1) OOOD0OOO00OOO

3.4.6 rotate_calc

oo 0O
U000 nxO0OO0ooOoaoboan

oo o

call rotate_calc( nx, csign, prim fact, omega, omegan )

ogd O
nx <I> in OOOOOO.
csign c(1) in OOOOOOO
v’ =0, i’ =0000
prim_fact I(5) in ODOOODOOOOO
omega CP(prim_fact(b),primfact(5)) in 235700000000
gooon
omegan CP(nx,nx) in OO0O0OO0O
oaoo O

NODDOODODOODODO0O0D0D0000000 WO
Wy = eX2makN - j=0,1,--- ,N—-1, k=0,1,--- ,N—1

gobooboooboooobo,bobobooogoobob.og,2357r00boon
Uob0000D0O0O0DOO0ODODO,

gboogoooboo.

oo o
goog.

3.5 file_operate

looooob.boobooooboobooooboobooooDboobobooo.
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mgdsst 0 00O .

3.5.1 auto_read_file

oo 0O

40000000DODO.

gboogooobooooo.

gtool3 00 0O0O0OOOODO.

200,300000004000000000000000000000 read_file
00000000 (CReSS OO).

oo o

call auto_read_file( file_name, d2n, d3n, d2val, d3val,

ad2val, ad3val, nx, ny, nz, d2var,

d3var, [specnz], [intvnz] )

oo o

file name
d2n
d3n
d2val
d3val
ad2val
ad3val
nx

ny

nz
d2var
d3var
specnz

intvnz

uaoo O

<C(*x)>

<I>

<I>

<C(*x)>

<C(*x)>

<C(*x)>

<C(*x)>

<I>

<I>

<I>
<R(nx,ny,d2n)>
<R(nx,ny,nz,d3n)>
<I>

<I(2)>

call read file O0O.

oo o

in
in
in
in
in
in
in
in
in
in
inout
inout
in

in

00o0o0o0o0ooo.
0000 2000000.
0000 3000000.
0000 20000000 (00)
0000 30000000 (00).
0000 20000000 (00)
0000 30000000 (00)
x000000.

yO0ooooo.

»000000.

200000.

300000.
200000 10 (00).
20000000000 (00).

e 40000DO0OOODLODO 2,3,2,300000000 100000000DO0

gbooooboooboooboobooon.

main.tex

201303040 (0000)



STPK OOODOO Jub0noogooo 33

e d2val, d3val, ad2val, ad3val 0000000000000 00O0000
0,2,3,2,30000 4,3,4,500000000000000,

d2val = ’0001’, d3val = ’000’, ad2val = ’0000’, ad3val =
710000’

goo,0bo0b,b0b0 2000000 400,000 3000000 10
gboooobodb,d2n =1, d3n=100000000.

e specnz O UODODOODOO0ODO,3000000 nzO0ODOO, specnz 000
oooooooooon.

e intvnz O O0O0O0OOODODO,3000000 nz0O0O0O, intvnz(1) OO
intvnz(2) OO O0OO0OO0OODO.

3.5.2 line_number_counter

oo o
gboogopobooboobbooboobbooboobboon.

oo o

result = line_number_counter( file_name )

oo o
file name <C(*)> in oooooooooobooo.
goo <I> inout 0O0O.
uaoo O
goog.
oo o
goog.

3.5.3 read file grads

oo o
grads U ODOOOOOOOOOOOOOOOOoOOoboOooooO.

oo o

call read file grads( fname, val name, dim_len, intvz, intvt, val )

oo o
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fname <C(*x)> in dooooooooooooon.
val_name <C(*)> in ooo.

dim_len <I(4)> in oopooodooooog.

intvz <I(2)> in dopoodboooooooooon.

intvt <I(2)> in gobooboobooooboooo.
val <R(O00O)> imout OODOODOODOODOODOODOO.
uaoo O
goog.
oo o

ex,vy,z, tU0O0O0OD0OOOODOODNO dim1en(1:4) DODOOOODODO.

e intvz, intvt 0O O0OOOO,0000000,000000000 intvz(1)=1,
intvz(2)=nz, intvt(1)=1,intvt(2)=nt DO O OOO0O0OO0O0O0O.

e JOOOODODODODO
R(dim_len(1),dim_len(2),intvz(1) :intvz(2),intvt (1) :intvt (2))

ooooooogo.

3.5.4 request_axis_grads

oo o
grads U ODOOOODOODOODOODOODOObODObOOobOobOobobooboD.

oo o

call request_axis_grads( fname, axis name, x, y )

oo o
fname <C(*)> in gbooooobooobooobooboo.
axis name <C(*)> in gooooboooboo.
X <R(:)> inout O0O0OOOOOOOOOOO.
v <R(:)> inout pdef DOODOOOOOOOOOO.
ogoo O
goog.
oo o

e x, v, zUUUDOUODOUODOUOUODO =xdef, ydef, zdef JUDOON
axismame OO OOOODO.
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e x(:) DOOIDUDDOUOOODUODLDDOODOODDO request.dim grads OO0
oobooooooooooooboog.

e GrADSOO0UIDDOUODOCODODOODOUODDOODDOODO paet ODOOODO
goboobooobo,0bobbobooboobuooboooo.boob, O
gbooobobooboabb xboo,boobuoobboob ybod.

3.5.5 request_dim _grads

oo o
grads UOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOoOoooooo.

oo o

call request_dim grads( fname, dim_len )

oo o
fname <C(*)> in gboboobogobbooboo.
dimlen <I(4)> inout ODOODOODOOOOOO.
ogoo O
oooo.
oo o

ex,vy,z, tU0O0O0OD0OOOODOODNO dim1en(1:4) DODOOOODODO.

3.5.6 request_vardim_grads

oo o
grads 000 O00O0O0DOOOOOOOODOOOOODOOODOOOOODOODOO
.

oo o

call request_vardim_grads( fname, var_name, nz )

oo o
fname <C(x)> in ubobooobooobooboooobooa.
var name <C(*)> in goooobogbbooboo.
nz <I> inout JOOOOODOOO.
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ogoo O
gooag.

oo o
gooag.

3.5.7 read_file

oo o
gboboobobooboboobobobo 200b00bOobOooobooOooDg.

oo o

call read file( file name, nx, ny, rec_num, var )

oo o
file name <C(*)> in ooooooooo.
nx <I> in ooooooao.
ny <I> in goooooo.
rec_num <I> in nxxny D00 0000000000000 0O0O0.
var <R(nx,ny)> inout OOOOODO0O.
oOoog o
1 open(unit=11, file=file_name, access=’direct’, recl=4*nx*ny, status=’o0ld’)
2 read(11l,rec=rec_num) ((var(i,j),i=1,nx),j=1,ny)
3 close(unit=11, status=’keep’)
o0 O
ogooo.

3.5.8 read_file_3d

oo o
ogbooooboooboobooobooboob sooobooboboooboon.

oo o

call read file 3d( file name, nx, ny, nz, rec_num, var )
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oo O
file_name <C(*)> in ooooooooo.
nx <I> in Oooooooo.
ny <I> in goooooo.
nz <I> in ooooooo.
rec_num <I> in O0oooooooooooobooobooooon.
var <R(nx,ny,nz)> inout OOOODOOO.
ooo o
1 open(unit=11, file=file_name, access=’direct’, recl=4*nx*ny, status=’o0ld’)
2 read(11,rec=rec_num) ((var(i,j),i=1,nx),j=1,ny)
3 close(unit=11, status=’keep’)
oo o
ooono.

3.5.9 read_file_gtool3

oo o
gtool3 0O DOOODOOOOOOODOO.

oo o

call read file gtool3( file name, nx, ny, nz, tstr, tstep, tnum, var )

oo o
file name <C(*)> in ooooooooo.
nx <I> in ogoooooa.
ny <I> in ooooooa.
nz <I> in ogoooooa.
tstr <I> in Ooooooo (o).
tstep <I> in Ooooooooo (oo).
tnum <I> in O00ooooo (o).
var <R(nx,ny,nz,tnum)> inout OOOOOODO.

ooo o

gooo.
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oo o

e tstr, tstep, tnum U000, 10000000000 tmaxODOODOOOO
goooooooooo,

tstr + tstep * (tnum - 1) <= tmax

gbooooboobobooboo. odb,tsstr =1 00,0000000000
goooboobo.0oboobboobooboobobooboo.

3.5.10 read file gtool3_header _c

oo o
gtool3 DO DOOODOOOOOOODO,0000DOODOO0OODOODOO.

oo o

call read file gtool3_ header c( file name, header, var )

ogd O
file_name <C(*)> in oooooooon.
header <C(x)(:)> in gogooog.
var <C(16) (size(header))> inout header OO OOOODO.
goo gd
ggoono.
o0 O

e JOODOODOODO,

http://www.riam.kyushu-u.ac.jp/taikai/lab/others/Gtool/nodel11.html
OO0000DO0O00. 000, Fortran OOODOOODO uwnit, size OO0
O,uni, siz000O00O0O.

3.5.11 read file_gtool3_header_i

oo o
gtool3 0D O O0OO0OOOOOOO,0b0b00ObOObOObOobOOoboOoOO.

oo o

call read file gtool3 header i( file name, header, var )
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o0 O
file_name <C(*)> in O0oUooooon.
header <C(x) (:)> in oogooooo.
var <I(size(header))> 1inout header DO OOOOODO.
ooog O
oogoo.
o0 O

e HODOOOONO,
http://www.riam.kyushu-u.ac. jp/taikai/lab/others/Gtool/node111.html
0dddddoooo. ood, Fortran OO0O0OOOO unit, size 0000
O,uni, sizO00O0O00O0O0O0O.

3.5.12 read file_gtool3_header_r

oo o
gtool3 DD DOOODOOOOOOODO,0000DOODOO0OODOODOO.

oo o

call read file gtool3 header r( file name, header, var )

o0 0O
file_name <C(*)> in Ooo0oOoooon.
header <C(x)(:)> in goooooo.
var <R(size(header))> inout header OO0 OOOOOO.
ooog O
oooo.
o0 O

e OO OOOODO,
http://www.riam.kyushu-u.ac.jp/taikai/lab/others/Gtool/node111.html
Oo0ooooooo. DO0d, Fortran DOODOOOO unit, size DO0O0O
O,uni, sizO00O0QOOQOQO.
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3.5.13 read_file_text

oo o
gboogoobooboooobooboooobon.

oo o

call read file text( file name, nx, ny, var, [skip], [forma] )

oo o

file name <C(*)> in ooooooooo.

nx <I> in ogd.

ny <I> in go.

var <C(nx,ny)> inout O0O000O0O0O0O.

skip <I> in gooooooon.

forma <C(*x)> in O0oooooooo (oo).
o000 o

gboo,0b0o00bboobooobbooboobb. nxbO 1000000000
o000, ny0000D0ODOO0ODOO. 0D00O,skip000O0O00O0O0ODOO,
skipUOOOO0OO0OO0OO0OOOOOO.

oo o

e IIDDOO,DO0DOUOD skipOODUOODOOODO.

3.5.14 read_mgdsst

oo o
O00 MGDSSTOOOOODOOOOOOODOO.OooooopooOo,booo
goo.

oo O
call read_file( fname, var )

oo o

fname <C(x*)> in oooooooono.
var <R(1440,720)> 1inout sstO00ODO.
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ooo O
O000.(MGDSSTOOOOoooooooooooo,
http://near-goosl. jodc.go.jp/rdmdb/format/JMA/mgdsst.txt
00.)

oo o

e 000D ODODODODDODODOOODODO (DO 0°, 00 —89.875°) 000, O
oobooboboo,boboooobooboboboooooobogobobon.

e ODODO 999.0,0000O00O &80T DOIODDODODO.

3.5.15 write_file

oo o
gbooooboobooobbooboobbo 200000b000000004.

oo o

call write file( file name, nx, ny, rec num, var, [mode] )

oo o
file name <C(*)> in ooooooooo.
nx <I> in ooooodoo.
ny <I> in ooooooao.
rec_num <I> in nxxny D 0000000000 0000.
var <R(nx,ny)> inout O0O0O0OODOO.
mode <C(*x)> in oo0ooooooooooon.
ooo O
1 open(unit=11, file=file_name, access=’direct’, recl=4*nx*ny, status=mode)
2 write(11l,rec=rec_num) ((var(i,j),i=1,nx),j=1,ny)
3 close(unit=11, status=’keep’)
o0 O

e mode I Fortran 00000 status=000O00OO00OO0O.
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3.5.16 write_file_3d

oo o

gbooopobooboobbooboobbo sgbooboobooobooooboog.

oo o

call write file 3d( file name, nx, ny, nz, recnum, var, [mode] )

tatus=mode)

oo o
file_name <C(*)> in ooooooooo.
nx <I> in ooooooo.
ny <I> in o0ooooo.
nz <I> in goooooo.
rec_num <I> in O0ooooooooooooooooa.
var <R(nx,ny,nz)> inout OODOOOODO.
mode <C(*)> in goooooooooooon.
ooo o
1 open(unit=11, file=file_name, access=’direct’, recl=4*nx*ny,
2 write(11l,rec=rec_num) ((var(i,j),i=1,nx),j=1,ny)
3 close(unit=11, status=’keep’)
oo o

e mode O Fortran OO0 OO0 status=000000O000OO0O.

3.6 math _const

gobogoboo.bogbboobooboobboon.

]DDD\ 0 \ 000 \DDDDD
pi <R> | 3.14159265 | O0OO
img | <CP> | (0.0,1.0) Oooo

U000 parameter D OO UOOOOOOOO0OOO0O.
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000 O IEER 00000

romega2 | <CP(0:1,0:1)> | save | 000 20 FFTOOODOO
(CoOoOo)
romega3 | <CP(0:2,0:2)> | save | 000 30 FFTOOODOO
(CoOoOo)
romegab | <CP(0:4,0:4)> | save | 000 50 FFTOOODOO
(CoOoOo)
romega7 | <CP(0:6,0:6)> | save | OO 70 FFTOOODOO
(CoOoOo)
iomega2 | <CP(0:1,0:1)> | save | 000 20 FFTOOODOO
(CoOoOo)
iomega3 | <CP(0:2,0:2)> | save | 00O 30 FFTOOODOO
(CoOoOo)
iomegab | <CP(0:4,0:4)> | save | OO0 50 FFTOOOOO
(CoOoOo)
iomega7 | <CP(0:6,0:6)> | save | OO0 70 FFTOOOOO
(CoOoOo)

3.6.1 rotate_array

00 O
0000 235700000000000

oo o

call rotate array( )

oo o
U0.mathconst UUOOOOUODOOOOOOO omega2, omegald, omegab, omegal
ooooogd.

ooo O

34600000000,N=2,3,570000000

oo o
gooog.

3.7 matrix_calc

gboobdgb,gbboboobgao,goobdobuooboboboobooboaa. o
ooooooboooooooooo,??Do0O.
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3.7.1 Gau_Sei

oo o
gbooobooboooboobo 1gboboobooobooooog.

oo o
call GauSei( a, b, eps, x )

ud o
b <R(:)> mout DODODOD (OO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (O0O).
eps <R> im 00000 (OO0).
X  <R(size(b))> inout 0OODOODO (ODO).
ogg O

00 ey, 0000 K00000,
ai;r; = b;
gobooodooooooooo ;0000 000d,000000000
aj : a(i,j), w; @ x(j), b : b(i)
000. 0000000000000 000000O??200.

oo o

o 10 epsU0O0OOOOODOOODLOODOODOO,ODO0D00D0000O0 epsOO
googoooboobooooboo.

3.7.2 Jacobi_algebra

oo o
gboooboboobo11o0boboobooobooboon.

oo O
call Jacobi_algebra( a, b, eps, x )

oo o
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b <R(:)> inout 0OOOOODO (OO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (O O).

eps <R> in ooooo (@o).

b <R(size(b))> inout 0OOOOOOO (ODO).

ooo O
00 ey, 0000K00000,

ai;r; = b;
goboooddoooooobt ;00dd. oodd,ooooodaod
aij : a(i,j), =z @ x(j), b : b(i)
O00.0000000D00ooooooz?z?o0.

oo o

e [0 epsU0O0OOOOODOOODLOODOOLOO,ODO0D000000O0 epsiOO
googooobooboonooboo.

3.7.3 Jacobi_eigen

oo o
gboooboboobodoboobboobooboboobooon.

o0 O
call Jacobi_eigen( a, lambda, [eps] )

oo o
a <R(:,:)> in O0ooooooo (o).
lambda <R(size(a,1))> inout OO0 (O0O).
eps <R> in O000ooooo (o).
ggg O

00 ey, 0000 2,00000,
aijxj = )\mi

ooooOooboooooOo A AObDOOo.0obbo, 0Db00bbOobboOooD. oo
gb,000000000

a;j : a(i,j), A : lambda(k)

O00. k00000000000 1ambda(k) OOO. OO0O0OOCOOOOOODOO
oooz??000.
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oo o

e cps UUUDDOOODODOOODDOO,10DOO0DL0DOOODDOODODO
bt epstdbuobuoonooobboon.

3.7.4 LU_devs

oo o
gooooooooob rvbooboboboo.

oo o

call LU devs( a, b, x, itermax )

ugd O
b <R(:)> inout O0OOOOOO (OO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (O0O).
x <R(size(b))> inouwt 0O0OOODO (DO).
itermax <I> in ogboooooo.

ggog O

00a;,0000b00000,
ai;r; = b;
goooodoooooooboo x;0000.0000,000000000
aij : a(i,j), =z @ x(j), b : b(i)
O00.000000???00.

oo o
gooo.

3.7.5 SOR_Gau_Sei

oo o
SORODO0O0O0O0DOOOOOO0ODOOObO 100000 oOooboOoooo.

oo O
call SOR Gau Sei( a, b, eps, accel, x )
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ogd O
b <R(:)> inout 0OOOOOO (OO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (O0O).
eps  <R> in ooooo (Oo).
accel <R> in SOROOOOO (OO).
x <R(size(b))> inowt DODODOODO (DD).
ugod o

00 ay, 0000 K00000,
ai;x; = b;
goboododooooooooo »;00dd. oodd,ooo0o00doog
ag : a(i,j), w; : x(j), b : b(i)
OdOd.SoOrRO00000000O0DOOOOOOoO0O0OoOoOo??o0.

oo o

e 0 epsU0O0OOOOODOOODLOODOOLOO,ODO0D000000O0 epsiOO
googooobooboonooboo.

e 00, 000000 200000000000 O0ODOOODLD. ODOODOOO,
200b0000D00DODO,0D00D0O0DOO0DODODO.

3.7.6 SOR_Jacobi_algebra

oo o
SOROO0O0O0O0DOO0OODOOOO100000DOOoOobDoOoooO.

oo o
call SOR_Jacobi_algebra( a, b, eps, accel, x )

ud o
b <R(:)> mowt DODODOD (OO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (OO).
eps  <B> in 00000 (OO).
accel <R> in SORODODOOO (OO).
X <R(size(b))> inout 0OOOOOOO (ODO).
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000 O
00 ay, 0000 00000,

ai;r; = b;
goboboouboodoboodob ez, dbood. g0, 0dooo0dgood
aij : a(i,j), z; @ x(j), b : b(i)
OO00.SoRO0OO0OOOOODOObOObOObOOoD??OO.

oo o

e 0 epsU0OODOODOODOODLODOLDO,DO0DOD0DO0ODO epsOO

gbooooboobooaobobgod.

e 100,00000 20000000000O0O0DL0ODLOLOO.OD0ODODOAO,

2000000000000, 0000000000D00A0.

3.7.7 determ_2d

oo o
20000000000.

ogd O
result = determ 2d( a )

oo o

a <I,R(2,2)> in O000O00ODO.

000 O
20000 A0000 |A|O

b b
A= ° o= A=Y Y| =ad-be
c d d
ooo.
00 O
oooo.
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3.7.8 eigenvalue_power

oo o

gbooooboobobooobboobooboboobbooboooobooooobag

goog.

oo o

call eigenvalue _power( a, eps, lambda, 1lv )

oo o
1lv <R(:)> inout
a <R(size(1lv),size(1lv))> inout
eps <R> in
lambda <R> inout
ooo o

00 a;, 0000200000,

Qi L5 = )\xi

Dooooo (0o).
Doooooooo (0o).
DOoOoooooo (00).
0oo (oo).

000000000000 AODQOQOO. 000, 000 (bODOOOO0O0OOOO
0,)00000000000,0000000000O0000O0O0OO0OODO. O

goo,0b00booooo

a;j : a(i,j), A : lambda,

O00.00000000D000OogOo??000.

oo o
goog.

3.7.9 gausss

oo o

: 1v(i)

gboooboboobooobboobooobbooboa.

oo o

call gausss( a, b, x )

oo o
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b <R(:)> inout OOOOOODO (ODO).
a <R(size(b),size(b))> inout OO (OO).
x <R(size(b))> inout 0OOODOOO (OO).

000 O
00 a;, 0000K00000,

ai;r; = b;
goboododooooooooo ;0000 000d,000000000
ag : a(i,j), w; : x(j), b : b(i)
000.000000O000o0000oogz??o0.

oo o
goog.

3.7.10 invert_mat

oo o
gbooooobooobooaon.

oo o

call invert.mat( a )

oo o

a <I,R(:,:)> in ooooo.
b <I,R(size(a,1),size(a,1))> inout aO0O0O.

oaoo O
000000000 0DO0OO000O00DODO. ogoooooo??0O.

oo o
goog.

3.7.11 schumit_norm

oo o
gbooooboobbooboooboobboobboobooooboooobad
goooo.
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oo o

call schumit_norm( u, v )

oo o

u <R(:,:)> in Oo0o00oOo0oooo.
v <R(size(u,1),size(u,2))> inout OO0O0OOOOO0O.

uaoo O
DDDDDDDD{u}jDDDDDDDDDDDDDDDDDD{v}jDDDDDD
gbooaboboogobgdaoo

n 7—1
{'U}j = { }] ) {v,}j = {“}g - Z ({u}] Avh) {v}e
v, pard
gono.
oo o
gooo.

3.7.12 trans_mat

oo o
oooooooooooo.

oo o
call transmat( a )

0o O
a <I,R(:,:)> inout O0OOOOO.
000 O
00 A;0007TA0 A;000.

oo o

e 00 inout DODOUODOODOODOO,0000000000000000O00.

3.8 max_min

gbooooobo,obbooboobooboon.
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3.8.1 max_val 1d

oo o
1000000bobooboobbooobooboboooboooboooon

oo o

call max_val_1d( var, mamn, mamv, [undef] )

o0 0O
var <R(:)> in 10000000.
mamn <I> inout O0O0O0OOOOOOOOOOOO.
mamv <R> inout vardgoogQg .
undef <R> in oooooooo.
ooog O

o0 1o00o00b00bobobooboobobobooboooboboboo
gooooooood

oo o

e JOUIDDOODOODDOODOODDOOODOODLOO

3.8.2 max_val 2d

oo o
2000000000000 000bO00bLbOOoObOo0bOOObLbOn

oo o

call max_val_2d( var, mamn, mamv, [undef] )

o0 O
var <R(:,:)> in 20000000.
mamnx <I> imout O000O000OOO0OOOOOO 1000000.
mamny <I> inout O0O0O00O0O0O0OOO0OOOOO 20000000.
mamv <R> inout varggogag .
undef <R> in oooooooo.

ooog O

o0 10000b00b0obobobobobobobobobooobobobooo
gboooobooooog
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oo o

e IO DOODOODDOODUODLDbOOODOODLOO

3.8.3 max_val_3d

oo o
Juboobobooobouoobboobooboboobobooboobobon

oo o

call max_val_3d( var, mamn, mamv, [undef] )

o0 0O
var <R(:)> in 30000000.
mamnx <I> inout O0O0OO0OO0OOOODOOOO 1000000.
mamny <I> inout 0O0OO0OO0OOOODOOOO 2000000.
mamnz <I> inout O0O000O0O0OOOODOOO 3000000.
mamv <R> mout varQggnono .
undef <R> in oooooooo.

o0oag O

oo 1oboobgobooobooobooboogbooobuoobooobgoonad
gbooooooooDd

oo o

e IO DOOODLOOODDOODLUOODLDOOODOODLDOO

3.8.4 min_val_1d

oo o
100gbogobooooobogobobobobobgoboboboooboobon

oo 0O

call min_val_1d( var, mamn, mamv, [undef] )

oo o
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var <R(:)> in lgoooooo.

mamn  <I> inout DOOOOODOOOOOOOOO.
mamv  <R> inout vard oo .

undef <R> in gooooooao.

uaoo O
gboo 10b000b00bo0booobooooooboooboobooboong
oooooooood

oo o

e 000U DOODOODOODODODODODODODODO

3.8.5 min_val_2d

oo o
200b0000b00b00DbODbODODbODODODODLODODLODO

oo o

call min_val_2d( var, mamn, mamv, [undef] )

oo O
var <R(:,:)> in 20000000.
mamnx <I> inout O00OO00OOOOOOOOO 1000000.
mamny <I> inout O0OO0O0OO0O0O0OOOOOOO 200000A0.
mamv <R> inout varoogoang .
undef <R> in oooooooo.

o000 O

gob1l1o00o00boboboboboboobobobobobooooboboboo
goooooooog

oo o

e IO DOOODLOUODDOODLUOODLDOOODLOODLOO

3.8.6 min _val 3d

oo o
Juboobobooobooobbooboobobooboboobooobobon
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oo o

call min_val_3d( var, mamn, mamv, [undef] )

o0 O
var <R(:)> in 30000000.
mamnx <I> inout O0O00O00O0OOOODOOO1000000.
mamny <I> imout O0OO0O0O0OO0O0O0OOOOOO2000000.
mamnz <I> inout 0000000000000 300000A0.
mamv <R> inout vardgoggng .
undef <R> in ooo0ooooo.

ooog O

o0 10000b00boboboooboobobobobooboobooboboobooo
gooooooood
oo o

e 000U DOODOODOODODODODODODODODO

3.9 phys_const

0000000. 00000000000000000000000. 0000000
(2008) OO .

|0Doo [ o | ooo ooooo | 0o |
Me | <R> | 5.9736e24 ooooo [kg]
g <R> 9.81 0000000000 | [m?/s]
omega | <R> | 7.29e-5 00000000 [1/s]

radius | <R> | 6.357e6 000000 [m]

3.10 poly_function

gboboooobooooboob. ooobooobobooboobooooboob,00oon
0000 interface 000000000, 000000000000000,000000
uboboooboooboboobbao. bo,g0obboobobooooboboobod
oooog??00.
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3.10.1 chebyshev

oo o
0—nUO0000D0O0ODOOODODOOD0O.

oo o
call chebyshev( n, x, che )

oo O
n <I> in oooooooo.
x <R,DP(:)> in oooooao.
che <R,DP(0:n,size(x))> inout O0O0O0OODOOODO.
ooag O

n00000000000 Th(x)OOOO,

oo o

e JO0DOOODOOOODOODOOOD.DODODOOODODODO?IOO.

3.10.2 gegenbauer

oo o
0—-nUD00000OOO0DOOOOODODOOO0.

oo o

call gegenbauer( n, x, p, lambda )

oo o
n <I> n gooooooo.
b'd <R,DP(:)> in ooooono.
p <R,DP(0:n,size(x))> inout O0OOOOOOOOOO.
lambda <R> n goooooooon.
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0oo o
n0000000000000 CXMz)00O00,

2"I(n+ A) n l—-n 1
A n .
Ci(z) = P TV T F< 5 "9 1—n—X) 2>.

goo,rFO000b0Ooooboooon.

oo o

e JO0DOOUODOOOODOOUDOOOD.DOODOOOODOODOO??IOO.

3.10.3 hermite

oo o
0-n000000000000000.

oo o

call hermite( n, x, p )

oo O
n <I> in ogooooooo.
x <R,DP(:)> in oogoooo.
p <R,DP(0:n,size(x))> inout O000O0OOOOO.
ogoo o

nO0000000000 Hy(x)OOOO,

[n/2]

B (-D*k—-1)!n!
H"(“’)_kzo 2k) U (n—2k) 1 "

oo o

e JODOOU0DOOUOUODOUODOUUD.DODODOUOUDODODO??IOO.

3.10.4 jacobi_poly

oo o
0—-n0000000000000.
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oo o
call jacobi_poly( n, x, p, alpha, beta )

o0 O
n <I> in ooodooooa.
X <R,DP(:)> in ooo0ooo.
p <R,DP(0:n,size(x))> inout OODOOOO.
alpha <R> in gooog 1.
beta <R> n ooooo 2.
oOoag O

n00000000 Ga(a, 8; 2)0000,

¥n! I'a+n+k)I(B)
Gnla, _1+Zr'n—r‘F(a+n) (ﬁ—l—k)xk

oo o

e JO0DOOUODOOOODOOUDOOUOD.DODODOOUODODODO?IOO.

3.10.5 laguerre

oo o
0—nUO0000DO0ODOOODODOO.

oo o

call laguerre( n, x, p )

oo o
n <I> in oooooooao.
x <R,DP(:)> in oogoooo.
p <R,DP(0:n,size(x))> inout O0OOOOODO.
ooo o

n000000000 Ly(x)0OOO,
n

= iR R

ku ukv :
=0

oo o

e JO0DOOODOOOODOODOOOD.DODODOOOODODODO?IOO.
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3.10.6 legendre

oo o
0—nUO0000D0O0ODOOODODOOD0O.

oo o
call legendre( n, x, p )

oo o
n <I> in oooooooao.
x <R,DP(:)> in oooooo.
p <R,DP(0:n,size(x))> inout O00OOD0OOODOO.
ooo o

n00000000000 P(r)0D0OO,
oo

=kt D)n—k+2)nn+1)-(n+k)

EVE!
k=0

oo o

e J0DOOUODOOOUODOUDLOOUOD. DOODOOULUDODODLO?IOO.

3.10.7 sonine

oo o
0—-n0000000000000.

oo o

call sonine( n, x, p, lambda )

oo o
n <I> in oooooooao.
X <R,DP(:)> in oooooo.
P <R,DP(0:n,size(x))> inout O OODODOO.
lambda <R> in ooooo.
ooo o

n00000000 S)x)0000,

" —DEn+ M)
Sé(x):kzok!( ) (n+A) k

mtr—k) 1 k!"
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oo o

e 10DDO0DODOOUOUDDODDOUOUD. DODODODOOODDODODOO?IOO.

3.11 special _function

gboobooboobobo. oo, boboobobooboa,ooboooboboaon
oo0,00000oog?»20o0ooooog.

3.11.1 Full _Ellipl _Func

oo o
gbooobooobogooa.

o0 O
result = Full E1lipl Func( k )

o0 0O
k <R> in oo.
000 <R,DP> inout 0O00O0O0O.
ooad
w/2 1
K(k;):/ — 0.
0 1—k2sin260
o0 0O
oogo.

3.11.2 Full_Ellip2_Func

oo o
goooooooogoooog.

oo o
result = Full E11ip2 Func( k )

oo 0O
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k <R> in ao.
O0Od <R,DP> inout OO0OO.
oon
w/2 1
K(k:):/ —df.
0 1—k?sin*0
o0 o
oooo.
3.11.3 bessj
oo o
OO00O00oO0oooooooog.
oo o
result = bessj( m, t )
oo o
l <I,R> in ooooooooo.
t <R,DP> in oo.
000 <R,DP> inout 0O00ODO.
ooo O

mO10000000 J,¢)0000,

) o (_1)k ¢ 2k+m
Jm(t)—zkgf(k+m+1) (2) .

k=0

ooo,I'm0mOO0O0O0O0OOODOO.

oo e JI0O0O0OO0OOOUDOOODOUUDO.OUIDDOOODOOUODOO??OO.

3.11.4 bessy

oo o
goooooooogoooog.

oo o
result = bessy( m, t )
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oo o
m <I,R> in ooooooooo.
t <R,DP> in ao.
OO0 <R,DP> mout O0OOO.

ooo o

mOO0000000 Y,()0000,

m—1

N A 2k—m
Yin(t) = Jo(t) Int — % 3 (m:'l)' <t>

2
k=0

S CER e

k=1

ooo,I'm0mOOO0O0OO, J,6)DmOOOOOOOOOO.

1

+n+k:

)

t

2

oo e JI0O0OO0O0OOOUODOOODOUUDO.OUDDOOODOOUODOO??OO.

3.11.5 beszero

oo o
goooooooooooogoooog.

oo o

call beszero( nmax, mmax, k )

ogd O
nmax <I> in goooooooooo.
mmax <I> in gboobooooo.
k <R,DP(0:nmax,mmax)> inout 000000 (ODOOO).
ggg O

gobooboboo oobonbOO0O0DO0ODO0DmOOOODOOOOD. OO

gb,g0booobooobooboaon.

N nmax, m . mmax.

> 2k+m

oo e U000, n00 mUI0000DO0O0ODOOODOOODDOO, call beszero(
n, m, k(0:n,m) )OOO0O0O0,kx(n,m) OOO00ODODODODOOOOOOOOO.
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3.11.6 beta_func

oo o
googooooogoo.

oo o

result = beta func( x, y )

o0 O
X <R,DP> in gooo.
y <R,DP> in oooo.
OoO0dO0d <R,DP> inout 0OO0O0O.
ooag O

000000 B(z,y) 0000,

1
B(z,y) = /0 T L1 —t)vtdt, a2,y >0

un e J0D00O0OO0DOOODOOODOUOULDO.ODUODOODOOOODOO??OO.

e JOIODOODDOODOODDO,

B(z,y) = B(y,z)

gbooab,ggooabboon.

3.11.7 delta

oo o
gboooobooobooaoboobgd.

oo o
result = delta( i, j )

o0 0O
i <I> in oooo.
j <I> in opooo.
OO0 <R> inout OOOO.
ogoagd
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oo o
gooag.

3.11.8 df bessj

oo o
goooobooboobobooD.

od o
result = df bessj( m, t )

oo o
m <I,R> in uboooooboooood.
t <R,DP> in guo.
gob <R,DP> inout OQOOO.

uaoo O

mOd0O00O0O0000000 Im(t)DDDD,
Ln(t) = i T (it).
DDD,Jm(t)DmDDDDDDD,iDDDDDDDD.

un e J00O0O0O0OOOODOODOOUOUDO.ODUODOODOOOODOO??OO.

3.11.9 df bessy

oo o
gooooooooooooooo.

oo o
result = df bessy( m, t )

oo o

m <I,R> in ooooooooooo.
t <R,DP> in oo.
oodd <R,DP> inout O0O0ODO.
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ogoo O

mOO0O00000000 K,(t)OODOO,

Kin(t) =

2 sin mm

ooo, L,(t)0mOOODOOO0O0OOOOOO.

7 L(t) = Lu(t)

un e JI0DOO0O0ODOOODOODOOUUDO.DUODOODOOOODOO??ZOO.

3.11.10 epsilon

oo o

goooooboobooooboooboo.

oo o

result = epsilon( i, j, k)

oo o
i <I>
j <I>
k <I>
googd <R>

ooo

oo o

ogoono.

3.11.11 gamma func

oo o

n
n
in

mout

gbooooobooaoo.

oo o

result = gamma func( x )

oo o

oooo.
oooo.
gooo.
oooo.
1 ood
Eijk = —1 000
0 OO0
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uo.
goog.

X <I,R> in

OO0 <R,DP> inout

ugoo O
000000 I'(z)0DOooO,

oo
I'(x) —/ t*te7tdt, x>0
0

00 e 00000000 ODDOODOUU.DODODUOUDUDODODDOOD??OO.
3.11.12 kaijo
oo O
ooooood.
o0 O
result = kaijo( i )
oo O
i <I> in oo.
000 <I,R> inout OOOO.
ooo
il=ix(i—1)x--+x2x1
oo O
oooo.
3.11.13 sp_bessj
oo O
000000000 0ooooDooo.
o0 O
result = spbessj( m, t )
oo O
m <I,R> in oooooooooo.
t <R,DP> in oo.
OO0 <R,DP> inout O 0O0O0O.
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ogoo O
mOO0O0O00O000O0O 4,)0000,

s

it = (2 ol

000, J,(t) D mOOOOOOOOOO.

un e JI0DO0O0O0OOOODOODOOUOUDO.ODODOODOOOODOO??OO.

3.11.14 sp_bessy

oo o
gboooobgogboabogd.

oo o
result = sp bessy( m, t )

oo o
m <I,R> in ogoooooooon.
t <R,DP> in ao.
000 <R,DP> inout 0O00OO.

ogoo o

mO00000000 j,)0000,

s

ym(t) = <§) v Ym+1/2(t)'

000,Y,¢t)OmOOOOOOOOoOoOO.

oo e JO0UDUDOUODODODODODOD. ODUODUODODODOD??O0D.

3.12 statistics

gbooooobooog,obg,bb,ob0boboobboobooboboon.

3.12.1 Anomaly_1d

oo o
l1b000b0ooboboobooobbooboooboo
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oo o

call Anomaly_1d( x, anor, [error] )

OO0 O
b'd <R(:)> in 100000.
anor <R(size(x))> inout O x(1)O0OOOODODO.
error <R> in gooooono.
o000 O
000o00o0oood -, 000000000000000 e, 000000000
oOooa
1 n
aizﬂfi—gz.ﬁp
p=1
oo O

e IO OODOODOODLOOLOODLOODODDODDODOODLOODn

U000Db0o0b0O0o0obobb0o0obbobbO errord0ngonooonOO
0oood

3.12.2 Anomaly_2d

oo o
2000000000 00D0DbOoO0ODbO0ObLDbDOn

oo o

call Anomaly 2d( x, anor, [error] )

oo o
X <R(:,:)> in 10o0oono.
anor <R(size(x,1),size(x,2))> inout 0O x(i,j)IO0O0O0ODOO.
error <R> in goooood.

ooo o

gobogbooooobd ez, 0000000000000 00 e, BOOODOODOO

oooono
1 n m
Qij =xij—%22xm
qg=1 p=1
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oo o

e O UDOUOOOLOUOLOODLOOLOLOODLODODDLODLDDObLOODLOOn
gobooobooooobobboooooodn error 000000000
gon

3.12.3 Anomaly 3d

oo o
sOognooboobooobooboobooboboooboonDg

oo o

call Anomaly 3d( x, anor, [error] )

oo o

b'd <R(:)> in 10000n0.
anor <R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> inout 0O x(i,j,k) 0000000,
error <R> n goooooo.

ooo O

0000000000 24, 000000000000000 a1, 0000000
000000

1 n m

oo o

e JIDUOODOODLOODOOLODLOODODDODDODOODLOOD
Ub0o0o0oDb00booobobboobbobbO errord0ngonooonOg
oo

3.12.4 auto_interpolation_1d

oo O
1000000000000 D00Db00000b000b0b0DbO0DOinterpo_search 0O
OO0 interpolation U D UOODODOOUODOUODODOOODOOODOOOODOO.

oo o

call auto_interpolation_1d( x, r, u, v, undef )
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oo o
X <R(:)> in ooooooo.
T <R(:)> in ooooooooog.
u <R(size(x))> in 00 x0000O0OOOOQOoOooOOg.
<R(size(r))> nout 00 rO0000O00O0O0OOOO.
[undef] <I> in oooo.
ooo o

OO0x00000x(ODOODOOOO0OOwHODODOOODOOODOxOOOO
goooooooooooooooo0o rod0r()obobobobg v
oooboooooobD.Oboooboo?»?00oboOoooboon.

oo o
goog.

3.12.5 auto_interpolation_2d

oo o
20000000000000000000DO00DO0O0O00Ointerpo_search 0
000 interpolation U OO ODODODO0OOOODODOOODOOOOOOODOO.

oo o

call auto_interpolation 2d( x, y, r, p, u, v, undef )

oo o
X <R(:)> in ooooooo 1.
y <R(:)> in oooooog 2.
r <R(:)> in oooooobooo 1.
p <R(:)> in Ooooooboogo 2.
u <R(size(x),size(y))> in OO0x,yoOOoOoooooooog.
v <R(size(r),size(p))> inout OO0 r,pO0000OO0OOODOODO.
[undef] <I> in goog.
ooo O

O0x,yOUDUOD x),y(HpOoOoOooooobo0dw@,ppobbobobooon
x,yo0ouooooooooboooboooooooo0 r,p000 r(1), pm) O
ooboooodbov@QamOO00OO000O00O000. oboooo?2?0bb0OonDO
goo.

oo o
gooag.
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3.12.6 auto_interpolation_3d

oo o
J0000b00b0oo0obobobobobo0b0dbOodlUdinterpo_search 00
U000 interpolation UU D OODODODOODOODDOOODOODOOODOO.

oo o
call auto_interpolation 3d( x, y, z, r, p, q, u, v, undef )

oo O
X <R(:)> in ooooooo 1.
y <R(:)> in ooooooo 2.
z <R(:)> in ooooooo 8.
r <R(:)> in oooooooooo 1.
p <R(:)> in oooooooooo 2.
q <R(:)> in ooooooboooo s.
u <R(size(x),size(y),size(z))> in U0 x,y,z0OODOODOOODODO.
v <R(size(r),size(y),size(z))> inowt 00 r,p,q00000000D00O0O.
[undef] <I> in ooono.
ooo O

00 x,y,z00000 x(1),y(§),zxk) 000000000 u(,j,k) 00000
00000x,y,z0OOODODOOOOOO0O000000000000O r,p,q000
r(1),p(m),q(m) 000000000 v(1,n,n) 00000000000, 0000
0o??000000000,.

oo o
goog.

3.12.7 Cor_Coe

oo o
2000000000000 b00000.

oo O
call Cor_Coe( x, y, cc, [error] )

call Cor_Coe_1d( x, y, cc, [error] )

oo o
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<R(:)> in 1o0o00o00o.
<R(size(x))> in 100000.
cc <R> inout O0OO0O.
error <R> in aooo.
oogd O
Oob000dOd 20000 z,,y, OOODOOO0OODOOO0OO ccOOOOODOO
gooon

cov
stv(z) X stv(y)

cC =

goo,0b000boobboob.

n n

cov = Z (i —T)(yi — 1), stv(e) = Z (¢i — )?

i=1 i=1

O00D0covO000O0O, stv(p) 0 ¢, 0000000000 O0OOOO. 00,000
gooooooooooo.

oo 0O

e OO OODLOOODDOO,bO0O,0D0DbO0OOOODODO.

3.12.8 Cor_Coe_2d

oo o
200000000000000000 (200000).

oo o

call Cor_Coe_2d( x, y, cc, [error] )

oo O
<R(:,:)> n 200000.
<R(size(x,1),size(x,2))> in 200000.
cc <R> mout O0OOO.
error <R> in goo.
oo O

200000 1000000000, CorCoelOODOO.

oo o

e OO0 DOODOODDOO,bO0DLO,0D0DbO0ODOOODDO.
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3.12.9 Cor_Coe_3d

oo o
200000000000000000 (30000O0).

oo o

call Cor_Coe_3d( x, y, cc, [error] )

oo o
<R(C:y:,:)> in 3g0oon.
<R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> in Joooog.
cc <R> inout OOOO.
error <R> in ooo.
ooo o

300000 1000000000, CorCoelOIDODOO.

oo o

e OO OODLOOODDOO,bO00O,0D0DbO0OOOODODOO.

3.12.10 LSM

oo 0O

goboobooobooboobooboooooboobooboobooboooboooooo
oooooooooooooon.

oo O
call LSM( x, y, slope, intercept, [undef] )
call LSM_1d( x, y, slope, intercept, [undef] )

ogd o
X <R(:)> in ooooo 1.
y <R(size(x))> in ooooo 2.
slope <R> inowt OOODOOOOOOODO.
intercept <R> imout OOO0OOO0OOOODOOO.
undef <R> in ooooooo.
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ogoo O

gboooboboobodb =,y 000000 boobooboabboobd
0000000000 F(z,) OOOODDODDOODOOOO

F(x;) = ayz; + aop.
gbooobobooobooboboonod
x; ¢ x(i), a1 : slope, ap : intercept.
gbooooboobooobboobooobbooboon s21000

oo o

e OOODODOODODODOODLODODODOOOOUOUOUODLDOODOOODOODODDODO
gogd

3.12.11 LSM_2d

oo o

g0 2000000000000000DO00ODODODODODOODOOOO0OO0
goooboobooboobooboboon.

oo o
call LSM 2d( x, y, slope, intercept, [undef] )

o0 O
X <R(:,:)> in ooooo i.
y <R(size(x,1),size(x,2))> in oo0ooo 2.
slope <R> inout O0O00O0OOOOOOOO.
intercept <R> inout OJO0OOOODOOODOOO.
undef <R> in ooooooo.

oOoag O

200000 100000000, LsMO000000O0O0O0O.

oo 0O

e OODODODDODDODDODODDDOOOOOUODLDDbODLODODODODDODDDODDO
godg
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3.12.12 LSM_3d

oo o

oo 3b000b0boobobooboooobooooboboobooooboooobag
googooobooobooboobboon.

oo O
call LSM 3d( x, y, slope, intercept, [undef] )

oo o
x <R(:,:,:)> in ooooo 1.
y <R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> in ooooo 2.
slope <R> inout 000O0O0O0OOODOOOO.
intercept <R> inout OOOOOOOOOOOO.
undef <R> in ooooOooa.

ooo o

sOogbOob 10000000b0,wsM00ooooooon.

oo o

e OOODODOODOODOOODLODODOOOOUOUOUODLODOODODODOODODODODODODO
god

3.12.13 LSM _poly

oo o

gboboooooboooboboboooboboonooooooooobooooobg
goooobooboobobooboo.

ogd O
call LSM.poly( x, y, a, intercept, [undef] )
call LSM poly 1d( x, y, a, intercept, [undef] )

oo o
X <R(:)> in goooo 1.
v <R(size(x))> in ooooo 2.
a <R(:)> inout OOOODOODOODODOODODO.
intercept <R> inmout OOOO0OO0OOOO0OOOOOOO.
undef <R> in gooooon.
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ogoo O
gboooboboobodb =,y 000000 boobooboabboobd
O0oodoom»OO0OO0O F(x,) OODOOOOOOODO

m
F(JJZ) = Z ajxf + ap.
j=1

gooooooooboooooood
z; » x(1), a; : a(j), ap : intercept.

goooooobooboobobobobobOob aboboboboboobooog
gboogbuobooobouobbobuoobodibddlintercept OO aO0OU
000000000000 intercept 00000 0a) OO0 OOODOODOOOO
gobobooboboooboobobooboooobboobooo??00D

oo o

e JO0ODODODODODLDDLDDDODDODDOOOOOUODLDDbODLODODODDODDDDDO
godg

3.12.14 LSM poly_2d

oo o
gboboooobbooboobbooobboonoooboboooobobooooobg
0000000000000 0000O (2000).

oo O
call LSM poly 2d( x, y, a, intercept, [undef] )

oo o
X <R(:,:)> in goooo 1.
y <R(size(x,1),size(x,2))> in oOoooo 2.
a <R(:)> inout 00000000 O0OOOOOOO.
intercept <R> inout OOOOOOOOO0ODOOODOOO.
undef <R> in ooooooo.

ooo O

2000000 100000D0DO0O0DOO,LsMpoly OO ODOO.

oo o
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e OODODODDODDODDODODDDOOOOOUODLDDbODLODODODODDODDDODDO

godg

3.12.15 LSM _poly_3d

oo o

gboobgoooobgoooobobobbobooooobobobooboboobOooboo

0000000000000 00oooO (3oo0).

oo o

call LSM poly 3d( x, y, a, intercept, [undef] )

o0 O
X <R(:,:,:)> in ooooo 1.
y <R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> in Oo0ooo 2.
a <R(:)> mout O00O0OO00O0O0OO0OOOOC
intercept <R> inout ODOOOOOOOOOOOOC
undef <R> in ooooOooao.

oOoo O

Jgboonob 100b0o00bbo0oboo,LsMpoly OOODOO.

oo o

e J0ODODOOOUDODOODODOODLOOODODDOODODOOODLDOO

god

3.12.16 Mean_1d

oo o
l1o00b0oooooboooon

oo o

call Mean_1d( x, ave, [error] )

o0 O
X <R(:)> in 100000.
ave <R> mout OOOOOOO.
error <R> in oooooog.
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ooo o
0o0ddooddob , 00000000000 0000 ecwveO00OO00OOOONO
ogogo

1 n
ave:Epr
p=1

oo o

e OO UOODLOOODLOODLOOLOLOODLOODDODLDDOLDOODLOOn
gooooobogn

3.12.17 Mean_2d

oo o
200000000000000

oo 0O

call Mean 2d( x, ave, [error] )

oo O
X <R(:,:)> in 200000.
ave <R> inout O0O00O0O0O0OO.
error <R> in ooooooa.
oodoOo O
0000000000 z,,, OOO0O0OO0OO0O00O0O0O00 aveOOO0OOO0OO
Oo0oono
1 n m
ave:%ZZwm
q=1 p=1
oo O

e IO OODLOOODLOOODLDOOLODLOODODDODDOOOODOOn
googooobogn

3.12.18 Mean_3d

oo o
Juboooboooooaonoog
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oo o

call Mean_ 3d( x, ave, [error] )

oo O
X <R(:,:,:)> in Jooooo.
ave <R> mout OUOOOOOO.
error <R> n gooooono.
ooo o
0000000000 2, DO0O000O00O00O00O0000 awvedO0O0O0O00OO
ogoood
1 n o m l
e 3 3)
r=1q=1 p=1
oo o

e IO UOODLOOODLOODLOOLOLOODLODODODLDDOLOODLOOn

gooooobogn

3.12.19 Reg Line

oo o
gbooobbooboobooboboon.

o0 O
call Reg Line( x, y, slope, intercept, [error] )

call Reg Line_1d( x, y, slope, intercept, [error] )

oo o
X <R(:)> in 100000.
y <R(size(x))> in 1go0goo.
slope <R> inout OOODOOODO.
intercept <R> inout OOOOOODO.
error <R> in goo.

ooo O

oobooOoo 20000 z,,y, DOODOOODOOODOOO0O0 yp, =az,+600

OO00D0«000O g0 LsMOODOOOOOOODOODO
Oo00oooooogooz??o0.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO Jub0noogooo

80

oo o

e JI0ODOODOUODDOLO,bO0DL,0Db0DOUODLOODODO.

3.12.20 Reg_Line 2d

oo o
2000000000000 000ObO00bOOObDObOo0ObOOn.

oo O
call Reg Line 2d( x, y, slope, intercept, [error] )

oo o
x <R(:,:)> in 200000.
y <R(size(x,1),size(x,2))> in 200000.
slope <R> inout DOOOOOO.
intercept <R> inout OOOOOOO.
error <R> in ooo.

ooo o

2000000 100000000000, Reg Line000000O0OO0O.

oo o

e IO DOODOODDOO,bO0DL,0DDO0ODOODDO.

3.12.21 Reg Line 3d

oo o
Jobooboboobooobobooobooboobboobooo.

o0 O
call Reg Line 3d( x, y, slope, intercept, [error] )

oo o
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X <R(:,:,:)> in Joooon.
y <R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> in 300000.
slope <R> inout OOOOOODO.
intercept <R> inout OQOOOOOO.
error <R> in gono.

ooo O
bbb 100b000b0b00b0,Rreglinel000O0OO0O.

oo o

e JO0D00ODOODOODODOD, OO0, DO0DODODLDODODO.

3.12.22 covariance

oo o
2000000000000000D.

oo O
call covariance( x, y, cov, [error] )

call covariance_1d( x, y, cov, [error] )

o0 O
X <R(:)> in 100000.
y <R(size(x))> in 100000,
cov <R> inout O0O0O.
error <R> in ooo.
o0oag O
O000doOo 20000 z,,y, 00000000D0O0O0DOO covO0OO0OOODOO
ooono

n

cov = Z (x; — %) (y; — 7)

i=1
gboooboboobodobooboboon.

oo o

e J0000ODOODOODODOD,DO0OO,DO0DODODLDODODO.
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3.12.23 covariance_2d

oo o
20000000000000000 (200000).

oo o

call covariance 2d( x, y, cov, [error] )

o0 O
X <R(:,:)> in 200000.
y <R(size(x,1),size(x,2))> in 2000000.
cov <R> mout O0O0O.
error <R> in goo.
o0oag O

2000000 100000000004, covariance UOOOODOODO.

oo o

e IO DOOODLOOODDOO,bO0DLO,0b0DbO0OOOODODO.

3.12.24 covariance_3d

oo o
200000000000000O0OO0 3000O0O0).

oo o

call covariance 3d( x, y, cov, [error] )

o0 O
x <R(:,:,:)> in 300000.
y <R(size(x,1),size(x,2),size(x,3))> in 3g0oon.
cov <R> mout 0O 0OO.
error <R> in ooo.
ooo0o O

3000000 1000000000004, covariance O OOODOODO.

oo o

e OO0 DOODOODDOO,bO0DLO,0D0DbO0ODOOODDO.
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3.12.25 interpo_search_1d

oo o
100000000000 0000000000O0000O00O000000pointO
gbooboboobooboobobuooboobbooboobooboooboom™

oo o
call interpo_search 1d( x, point, i, [undeff], [stdopt] )

oo o
X <R(:)> in 1000ogo.
point  <R> in gogoono.
i <I> inout point 00 O0OOODODO x(4)
ooooooooo.
undeff <I> in ooobooboboobon.
goooooon.
stdopt <L> in oooooboobooobon.
Uboo0000 .false.
ood O
ooooag??.
oo o

e OO OUOOOODLDODLOOOUOOUUOUDDDODLDOUUUO uwndeff 0000
gboooobooboobobooboooboboobboxboobooboobon
gooooooon

e J0I0UIDOUDUIDUDUDUODLUODL,DIDUDLULUOUDLDOUOD Warning
gobgboobodgbdn, stdopt U .true. U0OOOOOOO,00000.

3.12.26 interpo_search_2d

oo o
2000000000000 0O0000DDOOOO0ODLDDOO0O0ODOOOOpointx,

pointyU 0 OU0OUOO0O0OOOOOOOOOODODOOOOOOOOOOObOOnDO
EREREE

oo o

call interpo_search 2d( x, y, pointx, pointy, i, j, [undeff], [stdopt]
)
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oo o
X <R(:)> in 1go0gogo.
y <R(:)> in 10bo0obob.
pointx <R> in xgdoooooooo.
pointy <R> in yooooooooo.
i <I> inout pointxO0 00000000 x(i)
ooooooooo.
j <I> inout pointylDODOODODO y(j)
ooooooogo.
undeff <I> in obooboobooboobon.
ooooooono.
stdopt <L> in oooooboooobon.
obobooogn .false.
oog O
oooog??.
oo o

e 0D DOUOO0O0O0ODDDDOOOOOUDDDDOUOUOO uwndeff 00000
goooooooooooooooooooogoboxoobooooooog
gbooooboooon

e 000U D0OUODODOODODODODL,DO0DO0ODLOLODLDOOD Warning
goboopooooobon, stdopt U ctrue. JO0O0OD0O0OD0OO,00000.

3.12.27 interpo_search_3d

oo o
Jbooodoobobooobobboooobboooobbboooobibddpointx,
pointy, pointz 0000000000 OOD0ODOOO0OOOOODODOOOODODOO
ooooooom

oo O
call interpo_search 3d( x, y, z, pointx, pointy, pointz, i, j, k, &
& [stdopt], [undeff] )

oo o
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X <R(:)> in 1000ogo.
y <R(:)> in 10o0gogo.
z <R(:)> in 10000b00b.
pointx <R> in xgdoooooooo.
pointy <R> in yooooooooo.
pointz <R> in zUOoogoooooo.
i <I> inout pointxUDOODOODONO x(i)
ooooooogo.
j <I> inout pointyO0O0O0O0O0OODO y(3j)
ooooooooo.
k <I> inout pointzOO0O0OOOODO z(k)
goooooooo.
undeff <I> in oooooboobooobon.
gooooooo.
stdopt <L> in obooboobobooobon.
obobooon .false.
ooo O
oooog??.
oo o

e DD UIOUOUOUDDDLDDOOUUUOUOUDDDLDOOUUUOO uwndeff 00O ODO
gbobooobooboobobuoobooobuodobboxbooboobbod
gooooooon

e 00U DOUODODOODUODODLUODL,DODUODLOLODLDOOD Warning
goboopoooboobon, stdopt U ctrue. JOO0OOODOO,00000.

3.12.28 interpolation_1d

oo o
100000obooooobooboboooboboooboooobobooboobooonon
gboogoboobooboboobuoobobooboooboo

oo O
call interpolation_1d( x, y, point, val )

oo o
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X <R(2)> in oboooooooooo.
y <R(2)> in x0O00ooooooooo.
point <R> in ugoo.

val <R> inout OOOOOO.

ogoo O
oooog??. 000000 2, 00000000 0C0O0ODO0O0OD y,0D0OODO0OO
020z, 0000z, OOOO00O0O0O000000000000000O0000O
00y, 000 2000000000000000000000

_ Yi+1 — Yi

in = Ui +dx * (x;, — T; dx .
yzp yz+ ( p Z)7 Titl — T

goooboboobooboboobd
i 2 x(1), w1 2 x(@2), oy 2y, g1 y(2),
Tip : point, Yy @ val

oo o

e I00Ix(1:2)UUIUIUIUUOUOUOUOOOpointd 0O UIUUOinterpo_search_1d
gooooooooooboobooboobooboobogoboobogno

3.12.29 interpolation_2d

oo o
2000000000000 000DLOO0ODLDOOODODOO0ODLOO0ObODOOO0
gooooooooooooooooooooooooon

oo O
call interpolation_2d( x, y, z, point, val )

oo o
X <R(2)> in xdooooooboooooo.
y <R(2)> in yooooooooooooo.
z <R(2,2)> in x, yQooooaoooooo.

point <R(2)> in  x, yOOOOO.
point(1) O x, point(2) 0 yO O O.
val <R> inout OOOOOO.
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ood0o O
ooooo??2. 000000 z,,y,, 000000000 0OOODOODO 2, 00000
00 40 (i, y5), (@it1,Y5)s (T, Yj+1, Tig1, yj41) DO OO OO (2,9,) 000000
O0000000000000000000000 2,000 4000000000

zxi+1j — iij (zp — 1) + »’Z‘jﬂ - ;ij(

i+l — X4 j4+1 — Yy
(xp — i) (Yq — Yj)

Tiv1 — i) (Yj1 — Yj)

Zpg = Zij + Yg — Ys)

[Zit1j41 — Zij41 — Zit1j + Zij) (
000000000000 000000000000
;o x(1), w1 o x(2), y; 0y, oy : y(2),

Zij . Z(l,l)7 zi+1j . 2(2,1), zij+1 . Z(1,2), Zi—l—lj—l—l . 2(2,2),

xp : point(1), y, : point(2), 2z, : val

oo o

e 1000x(1:2), y(1:2)UUOUDUOUUOUUOUUOUOOpointdOJOOOOOinterpo_search_2d
O000000000oooooo0o0oUooooooooogo

3.12.30 interpolation_3d

oo o
JodbbooobooobooobbooobboobobooobboooboboOon
gboboobobooboabboobuobbooboabo

oo o

call interpolation 3d( x, y, z, u, point, val )

oo o

X <R(2)> in xdoOooooooooooa.

y <R(2)> in yOOOOOoOOoOooooooo.

z <R(2)> in zOOOOOOOOOOOooOO.

<R(2,2,2)> in X, y, z00000000000.

point <R(3)> in x,y,z00000.
point(1) O x, point(2) O y 0O,
point(3) 0 zOOO.

val <R> inout OOOOOO.

"Doooooo??00.
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ogoo O
Ooooo??. 000000 2,ym, 2 000000000000000 upyu 00O
00000 80000000 (zp,yq,2,) 0000000000000 O0OOOOO
00000000 2000 8000000000

Tp — T Yo — Y
Upgr = Wijk + (Uit1jk — Wijk) (zp — 1) + (Wij+1k — Uijk) e ~ 45)
Tit1 — T4 Yji+1 — Y5
(2zr — 21)
Uit — s
+ ( i7k+1 z]k) Zhtl — 2

) (zp — i) (Yg — Yy)
Ti+1l — T Yj+1 — Yy

) (zp —m) (20 — 21)

Tit1 — Lj Zk+1 — Zj
(g — y3) (2r — 21)
Yji+1 — Yj 2k4+1 — %§

+ (Uit 141k — Uija1k — Yit1jk + Wijk

+ (Wit k41 — Wik1 — Uit 1jk + Uijk

+ (Uij k1 — Wijh+1 — Uij4+1k + Uijk)

+ (Wit 1 1h+1 — Wij k1 — Wit 1jht1 + Yijht1 — Yit1j4+1k + Wij+1k + Yit1jk — Wijk)
% (xp — ;) (l/q - yj) (20 — 21)
Tit1 — T5 Yj+1 — Y5 2Zk+1 — 25

O00000™00000000000ooooooo
i - x(1), w0 x(2), y; oy, yip - y(2),
zr  z(1),  zpa1 : z(2),
Zik + z(1,1,1), zipe - 2(2,1,1), zijpe : 2(1,2,1), zjper - 2(1,1,2),
Zittj+1k - 2(2,2,1), zipperr 0 2(2,1,2), zijpaksr 0 2(1,2,2), zipgjrie ¢ 2(2,2,2),

zp : point(1), y, : point(2), 2z : point(3), Upe : val

oo o

e O0ODOx(1:2), y(1:2), z(1:2)DODUOOODO0OOUOOOOpoint OO0
O00Ointerposearch 3d0 00000000 O0O0OOO0O0O0OOOO0OO0O
googn

3.12.31 nearest_search_1d

oo o
10000000000 b0000b0b000o0boo0oboo0bobddpoeint
googoooobogood

*Oopooooo??700.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO

Jub0noogooo 89

oo o

call nearest_search 1d( x, point, i )

oo o

x <R(:)>
point <R>
i <I>

ooo O
ooooo??.

oo o
o0

in
in

mout

3.12.32 nearest_search_2d

oo o

1oooooo.
oooogd.

point 00000 x(1)
oopooooooo.

2000000000000 00DOODODOOODODOOODODO0OUOpointx,
pointy0 00O OD0OD0OODOODOODOODO

oo o

call nearest_search 2d( x, y, pointx, pointy, i, j )

og o
X <R(:)> in 1000000.
y <R(:)> in 100oooo.
pointx <R> in xgdoooooooo.
pointy <R> in yooooooooo.
i <I> inout pointxO DO OO0 x(i)
OOoOoooooDooo.
j <I> inout pointyO O OO0 y(3)
ooooooobooo.
ooo O
ooooo??.
ogd o
oodo
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3.12.33 nearest_search_3d

oo o
J0000obobooobobbooooboboooobboboo0o0bibddopointx,
pointy, pointzU 00D 0OODOO0OO0ODOOODODOO

oo o

call nearest_search 3d( x, y, z, pointx, pointy, pointz, i, j, k )

ogd o
X <R(:)> in 1000000.
y <R(:)> in 100000o.
z <R(:)> in 1o0ooog.
pointx <R> in xgoooooooo.
pointy <R> in yOoOooooooo.
pointz <R> in zU0Ooogoooooo.
i <I> inout pointxUO D OO0 x(i)
oooooooboog.
j <I> inout pointyd DO ODOO y(j)
ooooooDboog.
k <I> inout pointzOOO0OO z(k)
ooooooobooo.
ooo O
ooooo??.
ogd o
oodo

3.12.34 stand_vari

oo o
2000000000000 b00000.

oo O
call stand vari( x, anor, [error] )

call stand_vari_1d( x, anor, [error] )

oo o

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO Jub0noogooo

91

X <R(:)> in 1000ono.
anor <R> mmout 0O O0OO.
error <R> in goo.

ugoo O

obooboobobD 2z, 000000000DO0O0DO stoO0OOODOODOO

godg

n

sty = Z (z; — T)?

i=1

goooooooooooooooogon.

oo o

e IO DOOODLOOODDOO,bO0DLO,0Db0DbO0ODLOOODODO.

3.12.35 stand_vari_2d

oo o
200000000000000000 (200000).

oo o

call stand_vari_2d( x, anor, [error] )

oo O
X <R(:,:)> in 200000.
anor <R> inout OO0OO.
error <R> in ogoo.
oo0o0o O

2000000 10000000000, standwvari DOO0O0D0O0OO.

oo o

e O UODLDOUOOLLUODLDOO,bOU0DL,0bDbOO0OLOODODO.

3.12.36 stand_vari_3d

oo o
2000000000000O0O0000 (30O00OOo0).
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oo o

call stand_vari_3d( x, anor, [error] )

OO0 O
X <R(:,:,:)> in Jooooo.
anor <R> mout O0OOO.
error <R> in goo.
o000 O

3000000 10000000000, standwvari DO00O0O000O00O0O.

oo o

e IO DOODOODDOO,bO0DL,0D0DO0ODDOODDO.

3.12.37 Move_ave

oo o
1000000booobbogbooo

oo o

call Move_ave( x, n, y, [error] )

o0 0O
X <R(:)> in 100000.
n <I> in ooo0ooooa.
y <R(size(x))> inout O0OOOOO.
error <R> in ooooooao.
oog O

gboboobooobd g, 0boboboonooobob yOobooboobood

goboobb-000000DO0ODOODO

i+n—1

1
Yi = " Z Lp
p=i

oo o

e JUIDDOODOUODDODODOODLOODDOODLOODDO
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e JIDUO0ODLODULODUODUDDLODLOODLOUODLDDUODOO nODO
gboodgbuobooooboobuoobouoboobbobbooboobod

godg

3.13 Thermo_Advanced_Function

gboooooooooooooog,boboobooooooooooobooooon.

3.13.1 CAPE

oo o

00000000000 (Convective Available Potential Energy) 0000000

0.

oo o

result = CAPE( p, z, qv, temp, z ref, [undeff], [opt] )

ogd O
p <R(:)>
z <R(size(p))>
qv <R(size(p))>
temp <R(size(p))>
z_ref <R>
oo0O <B>
undeff <R>
opt <I>

oogd O

in
in
in
in
in
inout
in

in

PLNB

00 [Pal.

00 [m].

000000 [ke/kg].

00 [K].

0000 [m).

CAPE [J/kg].

goog.
LNBOOODDOODOO (0D).

PLFC
/ R(T, — T,)d1np.

0000p00007,0000000 (DOOODODODOODOODOO)OT,O
0000000000000 z.,,000000000000000ROOOO0OO
LFCOO0OO0OOO0O0O (Level of Free Convection)DLNB 0000000 (Level of

Neutral Buoyancy).

oo o

main.tex

201303040 (0000)



STPK OOODOO Jub0noogooo 94

e JIDUODOODOODODUUODLODLDDODDOODOODOODLOOD
gbboobboobuoobboobuobboobuoobboobodaa

OoobOo0 LrC, LNBOOOOOUOODODOODOOOOOOO0ODOO
undeff 00000000000 0000O00O0O0O0

goboooobogobobooooobobooboboooooboobobog
OoobDOoOooooobDoOobooOooDoOoob oK.

opt UOUODODOOO0O, 00 zLNBOOUOOOOOODOOODO.

3.13.2 CIN

oo o
000000000 (Convective INhibition) D0 OO0OO0ODOOO.

oo o
result = CIN( p, z, qv, temp, z.ref, [undeff] )

oo o
p <R(:)> in 00 [Pal.
z <R(size(p))> in 00 [m].
qv <R(size(p))> in 000000 [kg/kel.
temp <R(size(p))> in 00 [K].
zref  <R> in 0000 [m].
ooo  <m> inout CIN [J/kg].
undeff <R> in gooo.
ogoo O

Pref
/ R(T, —T,)dInp.

PLFC
O0d0OpdooorT, 0000000 (DDDDDDDDDDDDDDD)DTPD
0000000000000 2 ,000000000000000ROOOOOO
LFCOO0O00000 (Level of Free Convection)d prer O 2., 0000

oo o

e JO00UD0ODOOLDOODODOODODLOLOOUDODLDODODOLOODLODO
goooooooooooooooooooooooooooooooo

e JO0DOOODO LKFC, LNBOOODOOODOOUOODOODOOOODO
e undeff U UOUOOOOOO0DOOOOOOODOODO
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e JIDUODDODOODOODUODLOOLODLOODLOODOODLOOD
Ooobooooooobooboboooboobb oK.

3.13.3 T_LFC

oo o
LFC (Level of Free Convection) 00000000000,

oo o
result = T LFC( zref, z, temp, p, qv )

ugd O

zref <R> in 0000 [m].

z <R(size(p))> in 00 [m].

temp  <R(size(p))> in 00 [K].

p <R(:)> in 00 [Pal.

qv <R(size(p))> in 000000 [kg/kel.

000 <> inout LFC OODO [K].
oggg O

OO00oOoOooooooooooo??o0.

oo o

e JOIDUOODOODODODODOUODODDODDOODOODOODOOD
goboooooooooooooooooooooobooooooogo

e OUUbODOOUOOLODLOODLDOUODLDbDOO,DDbOODLDOOO0DLOOOn
Oo00 LFCOOO0.0O00DO,0D00000000O0CO000O0 20000,0
googoobooboooboobooobon.

3.13.4 T_LNB

ogd O
LNB (Level of Neutral Buoyancy) 000 O0O0000000O.

ogd O
result = T.LNB( z.ref, z, temp, p, qv, [option] )

oo o
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Tref <R> in 0000 [m].

z <R(size(p))> in OO0 [m].

temp <R(size(p))> in 00 [K].

p <R(:)> in 00 [Pal.

qv <R(size(p))> in 000000 [kg/kel.
000 <> inout LNBOOODO [K].
option <R> in oooo (ooon).

ooo O
goobooobooooboobooo??o0.

oo 0O

e JIDUODOODOODODUUODLODLDDODDOODOODOODLOOD
gbboobboobuoobboobuobboobuoobboobodaa

e option O OUOOOO. ODODOUOOOLNBOODOOOODOOO2000000
oobooOoboOoooOol10o0db LPCOOOCODOODOOODO LFCODOO
gooooooobobdbobobobobooooobooDbD LNBODOD
gobgobooogooooogooobobooooooboboboboobobog
OoooooboDoOoooboOoo0oooLrCcOOOOO0 LNBODOOOODDOO
gooobooobboobooboob2b00obo0oboobobooobon
ooobooboooooooboooboboo LkCOooooobbooboobooo
goo0o0od LNBOODODODODOODODOODODOOOOoboboooooooo
gboooboobooboobboobuo0oboobbOodl option = 1
gboobodgbil1oobboooboobooon

3.13.5 precip_water

oo o
gboogooboooboo.

oo O
result = precip_water( p, qv, [undef] )

oo o
P <R(:)> in 00 [Pa.
qv <R(size(p))> in 000000 [kg/kel.
oood  <r> inout 0000 [kg/m?].
undef <R> in ugoog.
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ogoo O
ooooboooboooobooooo??o0.

oo o

e JIDUODOIODOODODUODLUODLDDODDODDbOODOODOOD
gbbooboboobuoabboobuobboobuoobbooboay

3.13.6 qrsg_2 _dbz

oo o
gbooobobooboobboobuoobooboboon.

oo o
result = z LFC( rho, qr, [gqs], [qgl )

oo o
rho <R> in 0000 [kg/m3).
qr <R> in O0ooo kg/kgl.
gs <R> in o000 [kg/kgl.
qg <R> in 0000 [kg/kgl
000 <R> inout 0000000 [dBZ.
ood O

0000000 dBZ O
dBZ = 10logyy Z

O0000000.00000,00 Z0000 Murakami (1990) O (54) OO

ﬁQR 1.75
Z = I'(7)Ngo () 10'8

Tpw N Rro

& — 1 2 Ew — 1 2 Ps 2 ﬁQs L7 18
+ I'(7 N, 10
( ) 5i+2 5w+2 <PW> *0 <7TPSNSO>
2 2 2 — 1.75
g —1 Ew—1 Py > ( PRy > 18
+ I'(7 — ] N, 10
D152 / w +2 ( pw) 9 \xpyNyo

gboooobooboobbooboobbooboobbon
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I'(z)y 00000,
& oooooo.
e, 0000O0D.
Npy 0OO0OOO.
Ny, 0O0000.
N, 00000,
pw O0O0D0O.

Ds oooo.

Pq oooo.

p oboooooog.

000000000 Murakami (1990) 00000000000 OOO,00000
O00000000000O0O0O,0000 (2008 J0000O0DODODOO.ODODODO

oooooooogo??00.

oo o

goog.
3.13.7 z LCL
oo 0O

LCL (Lifted Condensation Level) 0000 00O.

oo o

result = z LCL( z_ref, z, temp, p, qV )

ogd O
z_ref <R>
z <R(size(p))>
temp <R(size(p))>
p <R(:)>
qv <R(size(p))>
Ooo00 <RrR>

oog o

inout

0000 [m.

00 [m].

00 K]

00 [Pal.
000000 [kg/kg.
LCL OO [m].

oooboooboooobooooo??00.

oo o

e JIDUODOODODODODOUODLODDODDOODDOODOODOOD
goboooooooooooooooooooooobooooooogo
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3.13.8 z_LFC

ud o
LFC (Level of Free Convection) 0000000,

oo o
result = z LFC( z_ref, z, temp, p, qv )

oo o
zref <R> in 0000 [m].
z <R(size(p))> in OO0 [m].
temp  <R(size(p))> in 00 K]
p <R(:)> in 00 [Pa.
qv <R(size(p))> in oooooo [kg/kg).
o0O0 <R> inout LFC OO [m].
ood O

Ooobooooooboooooo??o0.

oo o

e HOUDOUODLUODLOUODLODLUODLULDODLDOLODLOODLOODLOOn
gbooboboobooobboobuoobbooboobobooboao

e OU0OODOOOODOODLDOODLDOO,DDbOODDOOO0DOOOn
000 LFCOOO0.000DO,00000000000000O0 20000,0
gbobogboboobooboboobooobaa.

3.13.9 z_LNB

oo o
LNB (Level of Neutral Buoyancy) 00 O0000O.

oo O
result = z LNB( zref, z, temp, p, qv, [option] )

oo o
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zref  <R> in 0000 [m].

z <R(size(p))> in OO0 [m].

temp <R(size(p))> in 00 [K].

p <R(:)> in 00 [Pal.

qv <R(size(p))> in 000000 [kg/kel.
ooo0  <m> inout LNB OO [m].
option <R> in oooo (ooon).

ogoo O
ooooboooboooobooooo??o00.

oo o

e JO00UD0ODOOLDOODODOODODLOLOOUDODLDODODOLOODLODO
gobooooooooooooooooooooooooooooogo

e option OO ODOOD0. OOODOOOLNBOODOODOODODODO2000000
O00Oo0obO0o0o0O0100b0 LFrCOOOODOOODOOOD LFCODOO
goobboooooobobooobboooooobbooobDoUo LNBOOOD
gbooboboooboobooobooboboobobbobobobooonoon
O0000DOO000bOOoOO0oOoLFCOOOOO0 LNBODOOOOODODO
gobooobooboobobobooooo20b0bo0oboboboboooog
goobOooboOoooooooOoboboo LrkCcooobooobbOobobooo
go0oood LNBOODODODODODODOODDOOoboboboboobooooo
go0o0o0oooooooooooboobobobobobO0obOD option =1
gbooboobo11o00booo0oboooboooon

3.14 thermo_advanced routine

gboooobooboboobooobo,bgobooabbooboobobooboooon
gooboobodob,ooboobbooboobboooboobboooboooo.
oooooobobooooooobboOoooooo??oOoO

3.14.1 Brunt _Freq

oo o
gboooboboobodab 2000000.

oo O
call Brunt Freq( x, y, z, pt, BV, [undef] )
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ogd O
<R(:)> in gogooooo.
<R(:)> in goboooo.
z <R(:)> in ogoooaono.
pt <R(size(x),size(y),size(z))> in 00 [K].
BV <R(size(x),size(y),size(z))> inout OO0O0O0OOOOOO [/s].
undef <R> in goog.
ggg O
00000Db0o0o0oooo NOOODODOOoOoooo
g 00
N?=Z2
6 0z

O00D0O0O00OD0g, 0000000 0O0ODOOODOOOO

oo o
goog.

3.14.2 Ertel PV

oo o
gbooobobooboabboobad.

od o
call Ertel PV( x, y, z, u, v, w, rho, pt, cor, PV, [undef], [sx], [syl,
[sz] )
od o
X <R(:)> in ogoogoood.
v <R(:)> in ogoooood.
z <R(:)> in ocoooooo.
u <R(size(x),size(y),size(z))> in xO0O0oo0o.
v <R(size(x),size(y),size(z))> in yooood.
W <R(size(x),size(y),size(z))> in zOOOOO.
rho <R(size(x),size(y),size(z))> in 00 [kg/m3].
pt <R(size(x),size(y),size(z))> in 00 [K].
cor <R(size(x),size(y))> in ooooooooo [/s).
BV <R(size(x),size(y),size(z))> inout 00000 PV [K/kgs m?].
undef <R> in gooo.
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ogoo O
gooooooooooooo pODOODOODODOD

wg - VO
p

P—=

O00D0000D0w,, 0, p000D0OO0OOOO0ODDOODOOO0ODOO

oo o
goog.

3.15 thermo_const

0000000. 000000000000000000000000. 000000
0 (2008) OO.

| ooo |0 | ooo 00000 EERE
Cpd | <B>|  1004.0 000000000 [J/K kg
Cpv | <B> | 1870.0 00000000 [/K kg
cvd | <B> | 719.0 000000000 [/K kg
Cvv | <B> | 14100 00000000 [/K kg
LHO | <R> |  2.5¢6 000000 [J/ke]
LHS | <R> |  2.8¢6 00000000 [J/ke]
LFO | <R> | 3.337¢5 0°CO0000000 [J/ke]
LFm40 | <R> | 2.357¢5 —40°COO00D0O00 [J/ke]
Md | <R> | 28.96 00000000 kg /kmol]
My <R> 18.0 0000000 kg /kmol]
Rd | <R> | 287.0 000000000 [J/K kg
Rv R> | 461.0 00000000 [J/K kg
e0 <R> 611.0 godooooon [Pa]
eil <R> 611.73 godooouoooooood [Pa]

eps_rdrv | <R> | 287.0/461.0 Rd/Rv [1]
kalm | <R> 0.4 000000 1]
p0 <R>|  1.0¢5 0ooo [Paj
p00 | <R> | 1.01325¢5 00000 [Paj
rhow <R> 1.0e3 ooo0o [kg/m?]
t0 <R> 273.15 gooooooooon K]
ti0 <R> 273.16 gooooooooon K]
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3.16 thermo_function

gboobobobooboobobob. bboob,0boboobooobobobooboo
uboboooobooooooobob. obbooobobooobbo,o0booboo0obooad
gbooboobooboooboboon.
gboboboobobobobobobobob,b0ooobobobobobobobo
ubooobooooboobo. goooooooboobooobooooboo, bbb 1000004,
gboobooobob NxaNODODOOooOobooobobooobobob. 2000004,
gbobobobobobobobob,b0booboooobobooboboobobobo
OoO0.000,0000booo0o0obobo0oooooo0ooopo?2OooDoO,0DoOo
goobooboobooobog.

3.16.1 Cefp

oo o
gbooobbooboobooboboon.

od o
result=Cefp( qv, [d1l] )

ogd O
qv <R> in 000000 [kg/kgl.
dl <I> in gooooggoo.
000 <R> inout 000000 [J/K kgl
goo d
DDDDDDDC‘;DDDDD
1+qvcv/cd
C! = - e ) 3.16.1
[ = o (F 161
DDDDcpd,cpv,qUDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
gogoono
g O
ogoono.
3.16.2 Cefv
g O

gbooobobooobooboooboboon.
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o0 O
result=Cefv( qv, [d1] )

ogd O
qv <R> in 000000 [kg/kgl.
dl <I> in gooooggoo.
000 <R> inout 0OOODO [J/K kel
goo gd
DDDDDDDC{)DDDDD
1+chvv/cd
/ (i
= — . 3.16.2
L= oo (FE (3162
U000cyg,cv,qe D0 00O 0OOOD0OO0OO0O0OO0O0O0O0O0O0O0OO0OOOOON
gogoono
g o
ggoono.
3.16.3 Cl
ggd O
gogooogoooo.
g O
result=C1( T, [dl] )
g o
T <> in 00000 K]
dl <I> in goooogooo.
000 <R> inout OO [J/K kg].
ggo d
00000 cClooonog
4190.0 T > 273.15
ClUT) = = (3.16.3)
4770.0 + 0(T — Tref) T > 273.15
JHH 4770.0 — 4190.0
§= i = T = 233.15.
40.0 o ref
od O
ggoono.
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3.16.4 DSE_Emanuel

oo o
Emanuel (1994) 0000000000000 O0OOOOOOOOO.

oo o
result=DSE Emanuel( T, qv, z, [d1l] )

oo o
T <> in 00000 K]
qv <R> in Ooooo0 [kg/kgl.
z <R> in OO0 [m].
dl <I> in gbobooboodan.
000 <R> inout OOOODOOOOO [J/kg.
ogoo O

ha = (cpa + repy)T + (14 1)g2 (3.16.4)

Oo0d0. 0d00c¢q,cdboboddoooodgooo,oooodooon
0007, rg:000000000000000000000000000

oo o
gooo.

3.16.5 eP_2_qv

oo o
gboooobooboonobooboooD.

od o
result=eP 2 qv( e, P, [d1l] )

00 O
e <R> in 0000000 [Pal.
<R> in 00000 [Pa).
d1 <I> in ooooooooo.

000 <R> inout O0O0O0OODOOO0 [kg/kgl
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ooo o
ce Ry
= = —. 3.16.5
wW=p_o ‘TR ( )
Ry R, 0000000000 OOOOOOOOOO
oo o
oooo.
3.16.6 es_Bolton
oo o
Bolton (1980) DO ODOOOOOODOOOOOOOOOOO.
oog o
result=es_Bolton( T, [dl] )
oo o
T <R> in ooooo [K].
dl <I> in gogooooooo.
OOQOg <R> inout DDDDDDDDD[Pa].
ooo o
es(T) = egexpal=2t, a=17.67, c=29.65 (3.16.6)
DDD,T0:273.15K,60:611.0Pa,es(T)DDDDDDDDDDD
o0 O
agoono.
3.16.7 es_TD
oo o
Bolton(1980)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
oo.
oo o

result=es_TD( e, [d1l] )

oo o
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e <R> in O00oooOo [Pal.
dl <I> in gooooooono.
000 <R> imout 0O0OO0OO [K.

ugd o

Ty —c
a —log (e/e0)’
o00,Ty=273.15K,eg=611.0Pa, Tp 0000 OOOO0O

Tp=c+a a=17.67, ¢ =29.65 (3.16.7)

oo o
gooag.

3.16.8 esi_Emanuel

oo o
Emanuel (1994) 0000000000000 O0OOOOOOOOOO.

og O
result=esi Emanuel( T, [d1l] )

00 O
T <R> in ooood K]
a1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout OOO0OODOOOO [Pa).
ooo o
D00000000 #0000 700000
6111.72784
In e = 23.33086 — —— — +015215InT. (3.16.8)
00 O
noood.

3.16.9 eT 2 RH

oo o
gboooboboobooboboooboaa.

g O
result=eT 2 RH( e, T, [d1l] )
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00 O
e <R> in 0000000 [Pa).
<R> in 00000 [K].
d1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout 0000000 [%).
000 O

U000 REHODUOOODUO e, 000000 ednOOnO

RH = < x 100 (3.16.9)

€s

Uboboooboobobobobooobuo0bOl esBolton UUOOUODOOOOO
googn

oo o
gooog.

3.16.10 exner_func_dry

oo o
gboooobooboooboboobooaooo.

o0 O
result=exner _func dry( P, [d1l] )

od O
P <R> in O0ooo [Pa).
dl <I> in jodoooooono.
000 <R> inout OO0O0OOOOODOOOO [OOO].
oog o
oddoonoo ~gO0O0O0 -
P Rd/cpd
mg=T <> (3.16.10)
Po

O0000.0000p00000000O0000O00000Re,C,yO000O0O0
googoooboobooobooboooobg

oo o
goog.
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3.16.11 get_gamma d

oo o
goooboooooboooboo.

oo O
result=get_gamma d( [d1l] )

oo o

dl <I> in gboboobooadan.
000 <R> inout 000000 [K/m].

ooo O
000000 1y, 00000 C,y000000 ¢g0O0OO0OO

Iy=-—-. (3.16.11)

oo o
gooag.

3.16.12 goff gratch

oo o
Goff-Gratch OO0 DO0O0DOOOODOOODOOOODOOO.

oo o
result=goff _gratch( T, [d1] )

0o O
T <R> in ooooo [K).
d1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout O0OODOOOOO00 [Pal.
000 O

pow = a (t;f - 1.o> +blog, (?) +c (10.0?“(1-0—T/f8t) - 1.0) +d (10.0Pb(t8t/T—1-O> - 1.0) ,

es(T) = po x 1077, (3.16.12)
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0000
a = —7.90298, b= 5.02808, c = —1.3816 x 1077, d = 8.1328 x 1073,
pa = 11.344, pb = —3.49149, tst = 373.15, po = 1.01325 x 10°

oo o
gooag.

3.16.13 goff gratch_i

oo o
Goft-Gratch OO0 0OOO0DDOOODOOODOOODODOOOOOODO.

ogd o
result=goff gratch i( T, [d1l] )

oo o
T <R> in ooooo K.
dl <I> in oo00o0oooooo.
000 <R> inout OOOOOOOOO [Pal.
oo0 O
tio tio T
pow = a (% — 1.0> + blogy Z? +c (1.0 — tio>
es(T) = po x 10P°%. (3.16.13)
o000
a = —9.09718, b = —3.56654, c = 0.876793,
po = 611.73, t;0 = 273.16.
o0 O
ooo0.

3.16.14 hypsometric_form

oo o
gbooboboooooobobo. boboooboobobobobooboboobog
goooooo.
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oo O
result=hypsometric_form( p, z, T, [z_t], [d1l] )

ugd O
D <> in 00000000 [Pal.
z <R> in o000 [m].
T <> in 00000000 K.
zt <R> in 0000000 [ml.
goodoodgd 0m.
dl <I> in gooooooono.
000 <R> inowt =ztOOOO [K].
ood O

O0000000000000000 I'=65K/km 000000 20000 p(z)
O000000000000000000 2000 p(2),T(:)00000

a/(I'Ry)
T(z) + I > (3.16.14)

p(zt) = p(2) (T(z)+th

oo0o000. 0000 RrR;000000000000000000

oo o

oooo.
3.16.15 LH
oo o

00000000 (??7)000000000000D0O0000D0OOoOOOO.

o0 O
result=LH( T, [dl] )

ogd O
T k> in 00000 K.
dl <I> in gooooooono.
000 <R> inout OO [J/K kg].
oogd O

LH(T) = LHy — 232(T — Tp), LHy=2.5x10°. (3.16.15)
000,Ty=273.15K0000
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oo o
gooag.

3.16.16 liquid_enthal

oo o
Emanuel (1994) 000000000000 O0O0OO0OOOOOOOODO.

oo o
result=liquid_enthal( T, ql, [qol, [dl] )

oo o
T <R> in oooo0 K.
ql <R> in 00000 [keg/kg.
g0 R(:)> in 00000000000 [ke/kel.
dl <I> in ugboooobooboon.
00O <R> inout 00O0OO0DO [J/kg.
ooo O

o0ooooooo kg, 0000
ky = (de+7"tcpv)T_Lv""l~ (3.16.16)

O000c¢p, e, L, 00000000000O0O0O0O0O0O0O0OOOOOOO0O00OO
oorT,n,O0000000000000O00O0O00O0O0O0O0OO0OO0ODOO

oo o

e J00ID0UDODOLDODODOUDODODLODODODODODODODLODO
goooooooo.

3.16.17 moist_enthal

oo o
Emanuel (1994) OO0000OO0O0O0O0O0OOOO0OOOOOOOOOOOO.

oo o
result=moist_enthal( T, qv, [qol, [d1l] )

oo 0O
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T <R>
qv <R>
qo <R(:)>
dl <I>
Ooo0O  <B>

ogoo O

in
in
in

in

inout

OooboobooOo k00Dbo

ooooo [K).

000000 [kg/kg.
000000000000 [ke/ke).
ooooooooo.
00000000 [J/kgl.

k = (cpa + recy)T + Lyt (3.16.17)

O000Oc¢p,¢q, L, 00000000000000000000000000T,7,7¢
gbooobobooboobboobooboobbooobooo

oo o

e IO DOOODLOUODLDDOODLUODLDOODLOODLOOOOO

3.16.18 MSE_Emanuel

oo o

Emanuel (1994) 000000000000 OOOOOOOOOO.

oo o

result=MSE Emanuel( T, qv, z, [qol, [d1] )

ogd o
T <R>
qv <R>
z <R>
qo <R(:
dl <I>
Ooo0O  <B>

ooo O

)>

in
in
in
in
in

inout

Doooo K]

000000 [kg/kgl.

00 [m].
000000000000 [ke/ke.
uboooooboon.
000000000 [J/ke.

h = (cpa + recy)T + Lyr 4+ (1 + 1) g2 (3.16.18)

O0000. 0000c¢yq,q,L,00000000000000,00000000
ooooT,rn,rgz0000000000000000000000000000

gbooobooobon

oo 0O

e O UODOODLUODLDOODLDUODLOUOODLDOOLOOLDDLOObLOOn
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3.16.19 qvP 2.e

oo o
gboooobooboobobooboooo.

oo o
result=qvP_2_e( qv, P, [dl] )

oo o
qv <R> in O0oooO [kg/kgl.
p <> in 00000 [Pal.
dl <I> in gooooooon.
000 <R> inout OOOO [Pal.
goo o
dooodeonoooad
Qv Ry
e= . e= 3.16.19
P R, ( )

p,q OO DOO0O0OO0ODODOO0OOOOD0OO

oo o
oooo.

3.16.20 qvT_2_.Tv

oo o
goooogoooogoooo.

oo o
result=qvT 2 Tv( qv, T, [d1l] )

ogd O
qv <R> in 000000000 [ke/kel.
T k> in 00000 K]
dl <I> in goooooooo.
000 <R> inout OO0 [K].
ooo O
oooo7T7,00000
1+QU/5
T, =T ——""— 3.16.20
! 1+q, ( )

o000, T,q, 0000000000000 0000000
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oo o
gooag.

3.16.21 qvTP_2_.RH

oo o

gbooopobooboobbooboobboon.

oo o
result=qvTP_2_RH( qv, T, P, [dl] )

00 O
qv <R> in 000000000 [kg/kgl.
T <R> in 0Doooo K.
P <R> in 00000 [Pa).
d1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout 0000000 [%).

000 O

gbooooobooaoo.

quP 2 e(qv,P) = 0000 e=eT 2 RH(e,T)=0000

oo o
goog.

3.16.22 qv_2.sh

oo o
goooooooooooooon.

oo o
result=qv_2_sh( qv, [d1] )

oo 0O

qv <R> in O0ooo0 [kg/kgl.

dl <I> in gbooboooooo.
o000 <BR> inout OO [kg/kg].
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ooo o
000 shOOOODO
o
sh = . 3.16.21
1.0 + gy ( )
¢ 0O000000ooog
oog o
gooo.
3.16.23 Reff
oo o
ooo0odooooooooooooon.
od o
result=Reff( qv, [d1l] )
od o
qv <R> in O0ooo0 [kg/kgl.
dl <I> in ooooooooo.
000 <R> inout 0OOODO [J/K kgl
ooo o
0000000 ROOOOO
1+qy/c
R =R;——. 3.16.22
dl‘*’%} ( )

OO00O0Rg, U 0ODO0OO0ODOOLOODOLOOLOOLOODLDOLOOODO

oo o
gooag.

3.16.24 rhoP 2T

oo o
gbooopoboobooon,ogobbooobooobooboon.

oo O
result=rhoP_2_T( rho, P, [dl] )

oo o
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rho <R> in 0oooo [kg/m3].
P <R> in 00000 [Pa).
a1 <I> in ooDooooooon.
000 <R> inout OOOOO [K].

ooo O
Doooooogg
p = pRT.

O00OOp,p, R,TOODDOO0OODOODOOOODOODOODLOOOOODODODODOD
O000000000O0 MKSOOOOODOOOOO

oo o
gooo.

3.16.25 rhoT_ 2_P

oo o
gboogobooboon,0gbbooboobboon.

od o
result=rhoT_2_P( rho, T, [d1] )

00 O
rho <R> in oooood [kg/m?].
T <R> in ooooo K.
a1 <I> in DoDo0o0ooooo.
000 <R> inouwt OOOOO [Pal.
o000

oooooooog :
p = pRT.

O0OOp,p, R,TOODDOO0OODOODOOOODOODODLOOOOODOODODOO
00000000000 MKSOODOOOOOoOoO

oo o
oooo.
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3.16.26 RHTP_2 qv
0o O
00DO0000D0000000000000DOO.
0o O
result=RHTP_2 qv( RH, T, P, [d1] )
0o o
RH <> in 0000000 (%)
T k> in 00000 K.
P <> in 00000 [Pal.
d1 <I> in 00000O0OO.
000 <R> inout OOOO0DODOO [ke/ke).
000 O
0ooDOoo0oO0oOoo.
RHT_2_e(RH,T) = 0000 e=eP 2 quie,P)=> 000000
0o o
oooo.
3.16.27 RHT 2.e
0o O
00D0000D0000D00DOO.
0o o
result=RHT 2_e( RH, T, [dl] )
0o o
RH <> in 0000000 (%)
T <> in 00000 K.
a1 <I> in  00O0O0OOOO.
000 <R> inout 0OO0OODOO [Pal.
000 O
0000 RHOODOODO 000000 00000
RH = < x 100 (3.16.23)

€s
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UD0o0o00bobobobo0bo0bO0bOl esBolton UOOUOODOOOO

googan

oo o
goog.

3.16.28 sh 2 qv

oo o
gbooobobooboobboobaa.

oo o
result=sh 2 qv( sh, [d1l] )

od o
sh <R> in O0ooo kg/kgl.
dl <I> in gooooooon.
000 <R> inout 0OO0DOD [kg/ke).
ogoo o
goooood ¢ uogon
~ sh
©=10-sh

shOOODOOOO0OD0OOO

oo o
goog.

3.16.29 tetens

oo o

tetens D OO0 000O0O0D0OO0O0DOO0OOOODODOOOO.

ogd O
result=tetens( T, [dl] )

oo o

T <R> in ooooo [K).
d1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout O0O0OOOOOO00 [Pal.

(3.16.24)
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oog O
I-To =7.5, b=2377 (T >1
es(T) = eg x 10°T-To+b ¢ ’ (T 2 To) (3.16.25)
a=95 b=2655 (T <1Tp)
O000,Ty=273.15K,e,(7)000000O0O00O0ODO
o0 O
oooo.
3.16.30 thetaP_2_T
oo O
O00o0o0ooooOoooooo.
oo O
result=thetaP_2_T( theta, P, [dl] )
oo O
theta <R> in ooooo K.
P <R> in Ooooo [Pal.
dl <I> in oooooooon.
000 <BR> inowt OOOOO K.
oog O
ooooono -
P Rd/cpd
T=206 () (3.16.26)
Po

O00000.0000p 00000000O0000O00000ReC,qy0O0000O0O0
gboboobbooboaobbuoaboaoood

oo o
gooag.

3.16.31 thetaT 2_P

oo o
googoooobooboo.

oo O
result=thetaT_2_P( theta, T, [dl] )
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oo o
theta <R> in 0oooo (K.
T <R> in 00000 K.
dl <I> in gooooooon.
000 <R> inout OOOOO [Pal.
ogoo o
goooog -
T de/Rd
l3:p0<0) (3.16.27)

O0000.0000p00000000O0000O00000R,eC,qy00000O0O
gooooooooooooooobogoooon

oo o
goog.

3.16.32 theta dry

oo o
gooooooooooooon.

oo o
result=theta dry( T, P, [d1l] )

0o O
T <> in 00000 [K].
P <R> in OO0ooo [Pa).
a1 <I>» m 00D00000DO.
000 <R> imout 0OODDOO K]
000 O
DOoOoooo
Ra/C.
ed:T<%)d v (3.16.28)

O0000.0000p00000000O0000O00000ReC,yO0O0O00
gooooobooboobbooboonoobd

oo o
gooog.
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3.16.33 theta_moist

oo o
gboooooboobooooooo.

oo o
result=thetamoist( T, P, qv, [d1l] )

0o o
T <> in 00000 [K].
p > in 00000 [Pal.
qv > in 000000000 [ke/kel.
a1 <I> in 000000000,
000 <R> imout 0OO0DOOO K]
000 O
00000000000000 -
Do\ Pow Ry 1+ qy/e
0 :T<—> . pow = =% 3.16.29
m P Cpa 1+ qv X (Cpu/Cpa) ( )

O00000.0000p,00000000000000000 Ry,Cpe,Ry,Cp, 00
gbobobobobobooboboboobab,booboboboobobobd
goog

oo o
goog.

3.16.34 thetae_Bolton

oo o
Bolton (1980) DO OOOODOOOOOODO.

oo O
result=thetae Bolton( T, qv, pres, [dl] )

oo o
T <R> in ooooo K.
qv <R> in O0ooooooO ke/kg).
pres <R> in 00000 [Pa).
dl <I> in gboobooooon.

000 <R> inout DOOO [K].
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ogoo O
oooboeOnonoon

a(1—bqys)
9¢:T<m> mp{m(i&m)ﬂ+d%9} a = 0.2854, b=0.28, ¢ = 3376, d = 0.81

b
(3.16.30)
000, T,po,p, TLcL, qus 10 00000O1000 hPaOOOOLCLOOCOOOOO
oooono
oo O
ooono.
3.16.35 thetae_Emanuel
o0 O
Emanuel (1994) 00000000 O0O0OODO.
ogd O
result=thetae Fmanuel( T, qv, pres, [qol, [d1] )
ogd O
T <R> in ooooo K.
qv <R> in 000000 [kg/ke].
pres  <R> in 0o0o00a0 [Pal
qo <R(:)> in O000O000oooooo ke/kgl.
dl <I> in ooooooooo.
Ooo00O <R> inout 0OOO [K].
oog O
oooooe000no0on0
Rg/(cpaterrt)
_ po - Rv/(c +c Tt) |: Lvr :|
0. =T | — H)™" PdTAT) oxp | ——— 3.16.31
¢ (pd> (H) P (cpa + re)T ( )

000, T,rr,po,p, H0OODOODODOOOODO0000O00ODO0OOOO00000O
00000000000000000 g, ¢, Ra, Ry, L,0O0OO0O0O00000D0
00000000000000000000000000000000000000
oooooo

oo o

e 000000 DOODOODODOODOODLOODODODODODOO
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3.16.36 thetaes_Bolton

oo o
Bolton (1980) DO OOOODODOOOOOOOO.

oo o
result=thetaes Bolton( T, pres, [dl] )

oo o
T <> in 00000 K]
pres <R> in ooooo [Pal
dl <I> in goboobooo.
000 <R> inout 0000 [K].
uaoo O

oooooe,00000

a(1—bqus)
0., =T <po> exp {qu (3) (1+ dqu)}, a = 0.2854, b=0.28, ¢ = 3376, d = 0.81

P T
(3.16.32)
000, T,py,p,qs 000000001000 hPa0 00 OO00O0OO0OOOOO

oo o
goog.

3.16.37 thetal Emanuel

oo o
Emanuel (1994) 000000000 OOOO.

oo O
result=thetal Fmanuel( T, ql, pres, [qol, [d1] )

oo o
T <> in 00000 [K.
ql <R> in 00000 [kg/kgl.
pres  <R> in 0o0o0DO [Pal
g0 R(:)> in 00000000000 [ke/ke.
dl <I> in uboooooboon.
00O <R> inout 0000 [K].
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ogoo O
oooboeOoOoDbOoO

n=r(3) (1-5)
e+

(-5)
<Rd+7’tR>
Cpd + TtCpu
(de + thpv> ‘

000, T,r,rp,p0 0000000000000000000000000000
000000000 ¢pg 6y Ry, R,0000000000000000000O0
0000000000000000000000000

i } (3.16.33)

exp ,
[ (cpd + ricpy)T

gl

oo o

e OO OODOOODLOOODOODLOODLOODOODLDbOODLObLODOOn
gbooopobooobooonboo

3.16.38 thetalv_Emanuel

oo o
Emanuel (1994) OO0 000000 O0OO0ODOO.

oo 0O
result=thetalv _Emanuel( T, ql, qv, pres, [qo], [dl] )

oo o
T <R> in 0ooooo K]
ql <R> in 00000 [ke/ke.
qv <R> in 000000 [kg/kel.
pres  <R> in O0ooo [Pal.
qo <R(:)> in ql, qv 0O OO0OD0D0OOO [kg/kgl.
dl <I> in ggoooooono.
000 <R>  inout O00OOD K]

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO Juonoooooo 126

ooo o
oo0ooooe,b000a0a0
X x—1
w=r(B) (1-35)
T
P ' (3.16.34)
<(1-7) oo o]
X )
P cpd—i-rtcpv)T
:<Rd+7"tR>
— \Cpd + T

y=({—m—m—|.
(cpd +rtcpv>

000, T,,r,mpy,p ] 00000000000000000000000O000
000000000000 ¢4 ¢, R, R,0000000000000000000
00000000000 0000000000000000

oo o

e IO OODOOODOOODOODLOODLDOODLOODLOODLODOODOONn
ooooooogo.

3.16.39 thetaw_Emanuel

oo o
Emanuel (1994) O0OO0000OO0O0O0O0OODO.

oo o
result=thetaw Emanuel( T, qv, pres, [eps], [dl] )

oo o
T <> in 00000 K.
qv <R> in O0ooooooO ke/kg).
pres <R> in O0ooo [Pal.
eps <R> in gooono.
dl <I> in ogooooooon.
000 <R> inout 0OOO [K].
oaoo O
ooooooooé,nooooo e, 00000
3376
Ocp = O €xp [qu(l + 0.81qys) <0 — 2.54)] (3.16.35)
w
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ooooooooooooodooooooooooD 6,0 00D0D00DDOODO,
s 000000000060, 0 thetae Bolton DO OO OOOON

oo o

e I0IOODO epsUUDOOODODOO 1.0e-6 0ODOODO.

3.16.40 TP_2 qvs

oo o
gobooobooobbooobboob. booobbooobbooooboba
esBolton U OO OOOOOODOOOODOODO.

oo o
result=TP_2 qvs( T, P, [d1l] )

oo O
T <R> in ooooo K.
P <R> in ooooo [Pal.
dl <I> in ooooooooo.
OO0 <R> inout OOO0OO0O0OOO [kg/kel
ooo O
000000000 ¢ 00000000000
qu:&
Pd

gbooaobddp, psdb0ooboooboobboobbooobooaonbdgd
gboooboobooboobooobobon

_ % _ Pd
Pu RUT, Pd RdT

0000000 Oes,pg, Ro, Rg, 700000000000, 0000000000
000000000000000000000000000000

Ry es
R, p— e

Quvs = (31636)

gboooobooobbooobboobooobpbbooboonobooonobgd
googbooobboobddbe Ob0bOo0oboobboobbOo0obOoobO
gbogbobooboooboobooboboaboo

oo o
gooag.
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3.16.41 TP_2 rho

oo o
gbooopoboobooon,ogobobooobooooboon.

o0 0O
result=TP_2_rho( T, P, [dl] )

00 O
T <R> in 00000 [K].
P <R> in ooooo [Pal
a1 <I> in ooooooooo.
000 <R> inout 00000 [kg/m?].
o000

gooooooao :
p = pRT.

O00OOp,p, R,RITOODODOODOODOOOODOODOOOOOOODOODODOD

00000000000 MKSOODODOOOOOOD

oo o
gooog.

3.16.42 Tq._2_Trho

oo o
gbooooboooboooboboaoo.

oo o
result=Tq 2 Trho( T, qv, [qo]l, [d1] )

oo o

T <R> in 0Doooo [K].

qv <R> in 000000000 [kg/kg).

qo <R(:)> in 000000000000 [kg/kgl.
d1 <I> in ooooooooo.

ooo  <r> inout 0000 [K]
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ogoo O

oooodT,00000

1
T, =T +r/€.
1+

ooo,7,rr, 00000000000 0O0DOOOOOOODODOOOOOOODOD

(3.16.37)

oo o

e 0D OUUODLLUODLDDOODLUODLDOUOODLOODLDbOOODnO

3.16.43 TqvP_ 2 TLCL

oo o
Bolton (1980) 0000 LCLOOODOOOOOOOO.

oo o
result=TqvP_2_TLCL( T, qv, pres, [dl] )

oo o
T <> in 00000 [K].
qv <R> in O0ooooooO ke/kg).
pres  <R> in O0ooo [Pal.
dl <I> in gooooooono.
000 <R> inout LCLOODO [K].

uaoo O

LCLOOO0O0O e OOOODO

c
alnT —Ine—0»

gbd,ebobodgboog

Ticr = +55, a=3.5,b=4805, c=2840 (3.16.38)

oo o
goog.

3.16.44 TqvP_2_thetae

oo o
goooooooogoooog.

oo O
result=TqvP_2 thetae( T, qv, pres, [d1l] )
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oo O
T <R> in 00000 K.
qv k> in 000000000 [ke/kel.
pres  <R> in 0oooo [Pal
dl <I> in goooooooon.
000 <R> inout 000D [K].
ooo O
gooooe.ooonon
L(TLCL)(]vs]
0, = 6, ex [ 3.16.39
‘ P CpaTicL ( )

000, 64,L,Cpa, Tror, s 000 0000000000000000000000
ODOLCLOODOO0DO0O0O0O00OO0

oo o
goog.

3.16.45 TqvP_2 thetaes

oo o
gooooooooooooooo.

oo O
result=TqvP_2 thetaes( T, pres, [d1l] )

oo o
T <R> in ooooo K.
pres <R> in 00000 [Pa).
dl <I> in ogooooooon.
000 <R> inout OOOO0 [K].
goo o
ooooooo e.00000
L(T)q
0., — 9deXF’{<§;jzfs} (3.16.40)

000, 64,L,Cpu,T,q,000000000000000000000000000
000000000000

oo o
gooag.
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3.16.46 TqvP_2 thetav
ud o
gooooobobooooog.
ogd O
result=TqvP_2_thetav( T, qv, pres, [dl] )
ugd O
T <R> in ooooo K.
qv k> in 000000000 [ke/kel.
pres  <R> in ooooo [Pal
dl <I> in ooboobooo.
Oo00 <R> inowt OO0 [K].
ugogd o
ooooen00Onoon
Do Rd/cpd
6, =T, () . (3.16.41)

b

000, T,p,p00000000,0000,00000000,7,0?220000

goooooogoo.

oo o
goog.

3.16.47 WSE_Emanuel

oo o
Emanuel (1994) 0000000000000 O0OOOOOOOOO.

oo o
result=WSE_Emanuel( T, ql, z, [qo], [d1l] )

oo o
T <R> in 00000 [K.
ql <R> in 00000 [kg/kgl.
z <R> in 00 [m].
q0 R(:)> in 00000000000 [ke/ke.
dl <I> in uboooooboon.
000  <R> inowt 000000000 [J/kg.
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ogoo O

hu = (pa + TeCpp)T — Loy + (1 4 14) g2 (3.16.42)

O0000. O000c¢pg, e, L, OOOODO0O00000000O0,0000000
oooboobodT,»,nmn,g:0000000000000000O00O0000O0O0DO
gboooboooobooo

oo o

e JIDUODOODOODUODDLODDODOODOUODLOODOODLOD
g,bgobouoabbooobuoaobbooban

3.17 Trajectory

gboogoobooboobbooboobobooobooboooon

3.17.1 Backward Traject_2d

oo o
2000000000000 DbO00bOO0ObDbOoO0bOOoObLbOoOon

o0 O
call Backward Traject 2d( dt, stime, step, ini x, ini_y,

t, x, y, u, v, trajx, traj.y, FTF, [opt]l, [undef] )

oo o
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dt <R> in 00000000 [8.
stime  <R> in Oooooooo [s).
step <I> in goooaoooobon.
inix  <R(:)> in 0000 x [m].
ini.y = <R(size(ini_x))> in 0000 y [m].
<R(:)> in O0000ooooooo (Co).
X <R(:)> in 0000000 [m).
y <R(:)> in 0000000 [m).
u <R(size(x),size(y),size(t))> in x0o0O0o0oooo (oo).
<R(size(x),size(y),size(t))> in yOoooooo (oo)
trajx <R(step,size(ini x))> inout 0000 xO0O00OO [m].
traj.y <R(step,size(ini x))> inowt OO0O0 yOOOO [m].
FTF <L(size(ini x))> inout 0OOOOOOODOO (ODO).
opt <C(*)> in Oo0000ooooo (o).
ggooooobooooooood.
undef R in O00000ooooo (o).

ooo O
gdddddoooouuouooo gy, oo oboon
O0o0oobooboooooD ¢, 00d00000 00000 oooooonog
oooobog?»7obbo0ooboooooobobooobbooobooooooDO
000000000000 00000O0OOoOOoOoOoOoOoO0oO0O0O0O (ryy)0OO
002000000 »(r,y,t) 0000000000000 O0O0DO0OOOOOOO0O
00000 z(x,y,t) 0
ox(x,y,t) = v(z,y,t)dt

gbobooboobooobobooboooobooobooooboooooobooaooad
000000000000000000 =(x,y,t)0000000000O00O0O0ODO
goboobobooobobooboobooobobooboooobooooooboooboo
gboooobooobobooobbooboooobooobooboooboooooooooad
gbogoboobooobooboooboooboo

g

O??0000000000D0O00O0O00DOOObDOObOOO

ts : stime, dt : dt, nt : step, n : size(t),
ti : t(1)

oo o

e JOUODoptIOUIDOLDOOIDLODLOODODOOLODODOLODOODO
gooooooooooooooooogn

EUl 00 1000000000000.
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HOl1 0000000 (Doooooooon).
MEl1 OO0OD0OO0OOO0OCOO.

RK3 3000000OO0O0O0ODO.

RK4 40000000O0ODODO.

OO00DO0oO00OoO0o0oDoooboooooo??0O0O

gbobodwv,wOUOO,00000+t00000000000O000DOO0O
gooo.

oobbDx, yOOUOnoooooooboooboooooboboobooood
gbobogooooooooooooboboboooodn trajx, trajoy
O0000uwdef 0000000000 DOODOOODOO0OOOODODOO0OO
ooooooooogoonog

size(inix) 0 200000000000 0O0OODODOOOODOOOODOO.

FIFOOOOODOO, 00000000000 bbo0ooonbDn. true. O
gbobobooboogad, .false. DOUOOUOOOO0ODOOOOOOO. .true.
gboboooboooobooboooboo,obbooobooobobdgo oobbon
undef 0O OODOOODO.

3.17.2 Backward_Traject_3d

oo o

Joboonoboobooonpbooboobbooboobbooo

oo o

call Backward Traject_3d( dt, stime, step, ini x, iniy, ini z,

t, X, y, z, u, v, w, traj-x, traj.y, traj-z, FTF, [opt], [undef] )

oo o
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dt

stime
step
ini x
iniy

ini_z

N <

[

traj_x
traj_y
traj_z
FTF
opt

undef

uoo O

<R>

<R>

<I>

<R(:)>

<R(size(ini x))>
<R(size(ini x))>
<R(:)>

<R(:)>

<R(:)>

<R(:)>
<R(size(x),size(y),
size(z), size(t))>
<R(size(x),size(y),
size(z), size(t))>
<R(size(x),size(y),

size(z), size(t))>

<R(step,size(ini x))>
<R(step,size(ini x))>
<R(step,size(ini_x))>

<L(size(ini_x))>
<C(*x)>

R

in
n
in
in
n
in
in
n
in
in
in
in
in
inout
inout
inout
inout

n

n

0ooooooo fs).
Dooooooo [§.
gogooooooon.
0000 x [m].
0000 y [ml.
0000 2 [ml.

00000ooooooo (o).

0000000 [m).
0000000 [m).
0000000 [m).

x0000000 (00).
yO0OODOOOO (0o).
»0000000 (00).
0000 xO0000 [m).

0000 y0OOOO [m].
0000 20000 [m).

0000000000 (00).
000000000 (0o).
0000000000000000.
0000000000 (00).

000000000000000# 00t 000-~0000000000000
0000000000000 ¢+00d00000n 0000000000000
000000??2000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000 (z,y,2) 00
0003000000 v(z,y,2¢t)0000000000000000000000
0000000 (z,y,2,t) 0

dx(x,y,z,t) = v(x,y,z,t)0t

gbobogbobooobboobbooobooobbooobooobooboanbbd
O000000000000000000 =(x,y,2,t)0000000000O0O0O0ODO
gboboobobooboobooboobooboboobobooboobooboon
gboboooboobboobbooboooboobboobbooobooanoobg
gboooobooboooboobooobobooobobon

0

o??0000000000D000O0O00DOOODbDOObOOO

ts : stime, dt : dt,

: step,

n : size(t),
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t; + t(i)

oo o

e IO OoptOIDOODODDOODOODODDODOODODDOD
gbobooobobogobuaobbooboa
EUl1 OO0 10000000000DO.
HOl1 0000000 (D0oooooooo).
MEl1 OO0OD0OO0OOO0OCOO.
RK3 30U0000OO0O0O0ODO.
RK4 40000000O0ODODO.

OO00DO0oO00OoO0o0oDoooboooooo??0O0O

e NO0DO0ODw,v,wOODO,000D0D+t00000O0O0DOOOOODOOO
gooo.

e 000X, y, zODUOODDODOOOOODOOODODODODOODOODO
gdddooouououuoobobooodooouooououaoon traj-x,

trajy, trajzOO0O0O0Ouwndef 000000000000 DOOO0OO0DOOO0
gooooobOoboOoboOobOOobObODO

e size(inix) 0 2000000000 LDOO0OODLOOUOODOOOLODOO.

o FIFUUUUODDDOO, D00O0OD0DLDLOO0ODDOOOOnDD. .true. O
gboboboboogad, .false. DOUOOUOOOODODOOOOOOO. .true.
gboboooboooobooboooboo,obbooobooobobdgo oobbon
undef 0O OODOOODO.

3.17.3 Forward_Traject_2d

oo o
2000000000000 DbOO00bOO0ObDbOo0ObOOo0ObLbOo0On

oo o
call Forward Traject 2d( dt, stime, step, ini x, iniy, t, x, y, u, Vv,
traj._x, traj.y, FTF, [opt], [udef] )

oo o
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dt <R> in 00000000 [8.
stime  <R> in Oooooooo [s).
step <I> in goooaoooobon.
inix  <R(:)> in 0000 x [m].
ini.y = <R(size(ini_x))> in 0000 y [m].
<R(:)> in O0000ooooooo (Co).
X <R(:)> in 0000000 [m).
y <R(:)> in 0000000 [m).
u <R(size(x),size(y),size(t))> in x0o0O0o0oooo (oo).
<R(size(x),size(y),size(t))> in yOoooooo (oo)
trajx <R(step,size(ini x))> inout 0000 xO0O00OO [m].
traj.y <R(step,size(ini x))> inowt OO0O0 yOOOO [m].
FTF <L(size(ini x))> inout 0OOOOOOODOO (ODO).
opt <C(*)> in Oo0000ooooo (o).
ggooooobooooooood.
undef R in O00000ooooo (o).

ooo O
gdddddoooouuouooo gy, oo oboon
O0o0oobooboooooD ¢, 00d00000 00000 oooooonog
oooobog?»7obbo0ooboooooobobooobbooobooooooDO
000000000000 00000O0OOoOOoOoOoOoOoO0oO0O0O0O (ryy)0OO
002000000 »(r,y,t) 0000000000000 O0O0DO0OOOOOOO0O
00000 z(x,y,t) 0
ox(x,y,t) = v(z,y,t)dt

gbobooboobooobobooboooobooobooooboooooobooaooad
000000000000000000 =(x,y,t)0000000000O00O0O0ODO
goboobobooobobooboobooobobooboooobooooooboooboo
gboooobooobobooobbooboooobooobooboooboooooooooad
gbogoboobooobooboooboooboo

g

O??0000000000D0O00O0O00DOOObDOObOOO

ts : stime, dt : dt, nt : step, n : size(t),
ti : t(1)

oo o

e JOUODoptIOUIDOLDOOIDLODLOODODOOLODODOLODOODO
gooooooooooooooooogn

EUl 00 1000000000000.
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HOl1 0000000 (Doooooooon).
MEl1 OO0OD0OO0OOO0OCOO.

RK3 3000000OO0O0O0ODO.

RK4 40000000O0ODODO.

OO00DO0oO00OoO0o0oDoooboooooo??0O0O

gbdbx, yOODOOODODODODOOOOOODOOODOODOOoOOoOOoooDOo
goboboooobboooboobo0obbOoobo0ob0b00D trajx, trajoy
Ub0000uwdef DO00O0OO0OO0O0O0DOOO0DOOOOOOOOOODO.0OO
gbooooooooboogn

size(inix) 0 200000000000 0O00OOOOOODODOOOOOOO.

FIFOOOOOOOO,000000000000000000.  .true. O
goobbooogg, .false. DOOOOO0ODODODOOOOODODO. .true.
goobooboobobobobgo,boboboboboobooobD oobOOO
undef DO O0O0OO0ODO.

3.17.4 Forward Traject_3d

oo o

sogobooobobobobobobobobobobobobob

oo o

call Forward Traject_3d( dt, stime, step, ini x, ini_y, ini_z,

t, X, y, z, u, v, w, trajx, traj.y, traj_z, [opt], [udef] )

oo o
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dt

stime
step
ini x
iniy

ini_z

N <

[

traj_x
traj_y
traj_z
FTF
opt

undef

uoo O

<R>

<R>

<I>

<R(:)>

<R(size(ini x))>
<R(size(ini x))>
<R(:)>

<R(:)>

<R(:)>

<R(:)>
<R(size(x),size(y),
size(z), size(t))>
<R(size(x),size(y),
size(z), size(t))>
<R(size(x),size(y),

size(z), size(t))>

<R(step,size(ini x))>
<R(step,size(ini x))>
<R(step,size(ini_x))>

<L(size(ini_x))>
<C(*x)>

R

in
n
in
in
n
in
in
n
in
in
in
in
in
inout
inout
inout
inout

n

n

0ooooooo fs).
Dooooooo [§.
gogooooooon.
0000 x [m].
0000 y [ml.
0000 2 [ml.

00000ooooooo (o).

0000000 [m).
0000000 [m).
0000000 [m).

x0000000 (00).
yO0OODOOOO (0o).
»0000000 (00).
0000 xO0000 [m).

0000 y0OOOO [m].
0000 20000 [m).

0000000000 (00).
000000000 (0o).
0000000000000000.
0000000000 (00).

000000000000000# 00t 000-~0000000000000
0000000000000 ¢+00d00000n 0000000000000
000000??2000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000 (z,y,2) 00
0003000000 v(z,y,2¢t)0000000000000000000000
0000000 (z,y,2,t) 0

dx(x,y,z,t) = v(x,y,z,t)0t

gbobogbobooobboobbooobooobbooobooobooboanbbd
O000000000000000000 =(x,y,2,t)0000000000O0O0O0ODO
gboboobobooboobooboobooboboobobooboobooboon
gboboooboobboobbooboooboobboobbooobooanoobg
gboooobooboooboobooobobooobobon

0

o??0000000000D000O0O00DOOODbDOObOOO

ts : stime, dt : dt,

: step,

n : size(t),
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t; + t(i)

e IO OoptOIDOODODDOODOODODDODOODODDOD
gbobooobobogobuaobbooboa
EUl1 OO0 10000000000DO.
HOl1 0000000 (D0oooooooo).
MEl1 OO0OD0OO0OOO0OCOO.
RK3 30U0000OO0O0O0ODO.
RK4 40000000O0ODODO.

OO00DO0oO00OoO0o0oDoooboooooo??0O0O

e 000 x, y, zOUODDOOOOOODOOODODODODOODOOODO
oboooobbooooboboobbobobbooobbOo0oon trajx,
trajy, trajzUO0O0O0O0Ouwndef 000000000000 OOOO0DOOO
googoonoboobobooboobbon

e size(inix) 0 2000000000 OLODOO0OODLOOOOODOOOODOOO.

o FIFLUUUUODODODOO, D000D0ODO0O0ODDOOOO0OOnDO. .true. O
goobbooogg, .false. DOOOOO0ODODODOOOOODODO. .true.
goobooboobobobobgo,boboboboboobooobD oobOOO
undef DO O0O0OO0ODO.

3.17.5 Stream_Line_2d

oo o
20000000000D00DO0DODODOD

oo O
call Stream Line 2d( dt, step, ini x, iniy, x, y, u, v, trajx, traj.y,
FTF, [opt], [udef] )

oo o
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ood O

dt <R> in 00000000 J3.

step <I> in gooooooooo.

inix  <R> in 0000 x [m].

iniy <R> in 0000 y [m].

X <R(:)> in 0000000 [ml.

v <R(:)> in 0000000 [m].

u <R(size(x),size(y))> in xO0Ooooooo.

v <R(size(x),size(y))> in yoooooogd.

traj x <R(step)> inowt OO0 xOOO0O0O [m].

traj_y <R(step)> inout OO0 yOOOO [m].

FTF <L> inout 0OOOOOOOOO (OO).

opt  <C(x)> in 000000000 (OO).
ggoooooboboooooogg.

undef R in O0oooooooo (oo).

0000000000 (r,y) DOO0O02000000 w(z,y) DOOOOOOOO
O0o0o00ooO0o0ooooUooooood z(e,y) 0

dx(z,y) = v(x,y)dt

gboogbooboobooboobobooboobo

oo o

o IOIOOOoptOOUODOOODLODOOOOODLODDOOOOODLODODOO

goooooboobboooboobog

EUl OO0 100000oooooooo.
HOl1 0000000 (Dooooooooo).
MEl ODO00000O000O0.

RK3 300D00DOO0OOoDOoO.

RK4 400000000DODO.

gooboobooooooobobooooo??0On

gbbx, yOOhOoobboOoobobhoooboooboooboboobbod
gbooooooooooooooooboboboooogn trajx, trajoy
U0000uwdef 0O00O0OO0ODO0ODOOODOOODOOODODOOODOOOOO
gboooooboooodan

FTF OOOOOoooo,bbbogoubbbooooboboobodad. .true. O
gbobobOo0ooogg, .false. DOOOOOODODOOOOODOO. .true.
gooboobooobooobbo,ooboooboobboo oobbOond
undef 0O OOOOOO.
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3.17.6 Stream_Line_3d

oo o
Jgboopooboobooobobooboonbobo

oo o
call Stream Line 3d( dt, step, ini x, ini_y, ini_z,

X, y, 2z, u, v, w, traj x, traj.y, traj.z, FTF, [opt], [udef] )

ogd O

dt <R> in 00000000 [

step <I> in gooooooooo.

inix  <R> in 0000 x [m].

ini.y  <R> in 0000 y [m].

ini.z  <R> in 0000 z [m].

x <R(:)> in 0000000 [ml.

v <R(:)> in 0000000 [m].

z <R(:)> in O00oo0oO0o [m].

u <R(size(x),size(y), in xO0OOooooo (oo).
size(z))>

v <R(size(x),size(y), in yO0oooooo (0o).
size(z))>

W <R(size(x),size(y), in z0000000 (OO).
size(z))>

traj.x <R(step)> inowt OO0 xOO0O0O [m].

traj.y <R(step)> inout 000 yOOOO [m].

traj z <R(step)> inout OO0 zO000OO [m].

FIF  <L> imout 0O00ODODDOD (OOD).

opt  <C(¥)> in 000O0O0DOO (OOD).

gbobobooboooooooo.
undef R in 0000000000 (0OD).
oggg O

O0o000oo0oo (x,y,2) 000003000000 v(zx,y,2) 0000000
0000000000000 00O0OD00000 =(x,y,2) 0

ox(x,y,z) =v(x,y,2)0t
gogoobbbbbbbodoooooooon

oo o
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e IO OoptOIDOODLODDOODOODLODDODOODODDODO
gboooboboobboobaobod
EUl OO0 10000000000DO.
HOl1 0000000 (D0oooooooo).
MEl1 OO0O0D0OO0OOO0OCOO.
RK3 3000000O00O0O0ODO.
RK4 40000000O0ODODO.
gOo0obOOoO0bOoOo0oboooboooooo??0OO

e I00x, vy, zUOOOODDOODODODOOOOOOOODODODOOOOOOO
goddddoooouoooobobooodoooooououogooon traj-x,
trajy, trajzUO0O0O0O0Ouwndef 000000000000 OOOO0DOOO
googoonboobobooboobbon

o FIFUUUUODODODOO, D000D0ODO0O0ODDOOOOOnDO. .true. O
goobbooogg, .false. DOOOOO0ODODODOOOOODODO. .true.
goobooboobobobobgo,boboboboboobooobD oobOOO
undef DO O0O0OO0ODO.

3.18 typhoon _analy

gooooooobobobobo.0ooooobooboboboboboooooo
gbooboooooooooooooooooogooDg

3.18.1 grad_wind _pres

oo o
ooooooooooooooooog

oo O
call grad wind pres( r, coril, v, rho, r._ref, p_ref, pres )

oo o
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r <R(:)> in 0000 [m].

coril <R(size(r))> in Oooooooog [1/s).

v <R(size(r))> in 0000 [m/s].

rho <R> in D000oooooo [kg/m?.
rref <R> in 000000000 [m].
p-ref <R> in rref 0000 [Pal.

pres <R(size(r))> inout 000000 [Pal

ogoo O

oo

oogooon ,

Vv 10p

g

-9 VvV, — =&

r+fg por
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDVQDDDDD,;)DDDD
O0p0000r 000000000 f000D00O0O0O0DOCODOODOOOOOOO
O0ooooooooog 00000000

) r V2
/ pdr:/p L+ fVy| dr
rrefar To r
O0oooooooooooa
r ‘/;]2
p(?“)=pref+/ p|—+ fVy|dr
Tref r

gbboobobooboabboobuobbooboobooobooobooo

O
goo.

3.18.2 hydro_grad_eqb

oo

oo

guo

O
goooooooooooboobooboobobobobobooDg.

O
call hydro_grad eqb( r, z, coril, v, pres_s, rho_s, pres, rho, [error]

)

O
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r <R(:)> in 0000 [m].

z <R(:)> in 0000 [m].

coril  <R(size(r),size(z))> in O0ooooooo [1/s).

v <R(size(r),size(z))> in 0000 [m/s].

pres_.s <R(size(z))> in O0o0oOoOooooo [Pal.
rho.s <R(size(z))> in 0000000000 [kg/m3).
pres <R(size(r),size(z))> inouwt 000000 [Pal.

rho <R(size(r),size(z))> inouwt 0OO0O000 [kg/m?.

error <R> in gboobodobodaoabodan.

OooooOg =105,

ood0o O
Odooooooooooon
dp
&:—gl)
O0oo0oooogoo )
Vs 10p
- TVe=1%,

gboobobobi1boboooooooooboboooooobobooboog
Ooooooooov,ooood, poodoodpdoodr,: 000000000
f00000000O00DOO000O00O0O0ODOOOOO0ODOO0O0ODOODODOODOOO
gbobooobuoobbogoobbooboobbodobbooboooboanobdgd
0000000000000000000000000000000™00000
goooobooobooobboooboooboooboooboboOoobo
gbobooobooobtbooobboooboooboboobbuoobboabbd
O0o0oO0oobobooobOoobodn r(ar), nr=size(r) OOOOODO

1. 0gboboobooboooboob -DO0o0bboobo

" 9p /r 2
—dr = p
/7'0 8T 0

v

L v,

:
gbogboboddrdoboobobouoboaoobodaooaoooaood
ood

dr

2

r (v
p(?“)zp(ro)Jr/ P 79+ng dr

To

ggboboobobooogoobobobobooobooboooooboobobog
ooogd

2. 000000 p(r,z)D00000O0OCODOOODOOOODOOOOOODOOOOO
gbooobooooog

U0o0obobO0obobolooobobobob0errord0gooooooOog
gooooooooon

“000000000000000 Emanuel (1986) 00000
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oo o
goo.

3.18.3 tangent_mean_anom scal

oo o

gbobooobooboooboobooobooooboobooboob,bobooboobo
goooooooog.

o0 O
call tangent mean anom scal( x, y, xc, yc, u, r, theta, v,
[undef], [undefg]l, [undefgc]l )

oo O
<R(:)> in oooooooo.
<R(:)> in oooooooo.
XC <R> in 0000000000000 (0O).
yc <R> in 0000 yOOOOOOOOO (OoO).
u <R(size(x),size(y))> in 000000oooooo
ooooog.
r <R(:)> in oooooooooo.
theta <R(:)> in 0000000000 [rad].
v <R(size(r),size(theta))> inout OOOOOO.
[undef] <R> in O0oooooouoooooooo.
[undefg]  <R> in oooooooooo.
[undefgc] <C(3)> in undefg 000
Oooooooooopoo.
ooo O

2000000000 (ryy)OODOOO (xe,ye) DODDOOOOOOO (r0) 00
0000000000 DOoe0DOO00D00O0DOOD0DOO0DOO0O0ODOOOOOODOn
000000 (z,y;) 000000000000D0 «,; 000000 (ry,0,) 000
ooooodddyp,, 0000000
Ui+1,j_ui,j(xm_xi)+Ui,j—i—l_ui,j(
Tit1 — T4 Yj+1 — Y5
(ij_fi)(yn_yj)
$i+1—$i)(yj+1—yj)

U = Wij + Yn — Yj)

[Wit1,j41 — Ui _Ui+17j+ui,j](
ooo"%oooooooo000oOoooooon

Tp 0 X, Yj 1Y, Uy iU, Unpp iV,

“oogpoo??000
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oo o

e JOIDODOODO 3.100.

e IDIODDO uwndef DO OUOOODDDOOODODOOOODODOOODODO
gbogoboboobod.boa,uggbooboboo,boboobood
OO0000O000000 r(size(r)) JODOODOO. ODO,00000000
Ux,yOOUooboOoo,0boooboobboobbooobo.oobobon
gbd,gbuoooobobobdubtdwdef UOOODOODOOOOODOODO.
O0,uwndef U0 DOO0OO00O0OO0OO0O0OOOOOOOODOOOOO.

e I0UODOOD undefgc UL DUODOOODOODOOO,DO00 undefg00 OO
gboobg,bo0b0bbgbo0bo0bd. 0b00bO0bd undefg
000000000000 000. wndefg000O0O0O0O0ODOODOO,00
goobobobobobooooo,ooo0obooboboboobooobooog
000000 undefg 00O 0OD0OOOO0OO0ODOO undefg0O00OOODOODO.
oo ibl, undefge U0 O

inc 00000O000,0000000000 wdefg0O0OO0OOOO00OO,O
gbobooobooooboboob,bboobbooboboooooon
goo.oobooboo,0booboboobooobuooboooo.

err JOOO0OO0O0O0,0000000000 wndefgUOOOOOOO00O,O
U000 uwndefg OO 0O. DOOOODOO0ODOD,D000000000
gboogbobogbooaoboboaboo.

undefg U0 UOOODO0ODO,undefgc 0000000 0O0O0OO0O0ODOOO, inc
gooooooo.

3.18.4 tangent_mean_anom _scal Cart

oo o
goobooobooboboobooboooboobobooob,obobooooboogo.

ogd O
call tangent mean anom scal( x, y, xc, yc, scal, r, theta, scal_anom,
[undef], [undefg], [undefgc]l )

oo o
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XC

yc
scal

r

theta
scal_anom
[undef]
[undefg]
[undefgc]

ogoo O

<R(:)>

<R(:)>

<R>

<R>
<R(size(x),size(y))>

<R(:)>

<R(:)>
<R(size(x),size(y))>
<R>

<R>

<C(3)>

in
n
in
in

in

in
n
mout
in
in

n

ogooooooo.

goobooooo.
0000000000000 (0O).
0000 yOOOOOOOOO (o).
obobobobobob
goooboo.

obooboboboo.
O00O0oOoooog [rad].
gboboboboboooo.
obooboobobobooboobg.
gbobobobob.

undefg 0 0O 0
oooboboboooo.

tangentmean scal D00 000000O0O0ODOO0O,0000000000000
goooodobo.oobooboooboobobooboboobooooboobooga,bod
gobboooobboooobbooooob,0bboooobboooooboobag
goooboaon.

oo o

e IOIODDDO wndef DO ODUOOODDDOOODLDOOOODDOOODODO
gbogoboboobod. bog,uggbooobobooo,boboobood
O0000b0ObDOnDd r(size(r)) DOO0OODO. ODO,0D0000000
Ux,yOOUooboOoo,0boooboobboobooobo.oobobon
gbd,gbuoooobobdobdubtdwdef UOOODOOOOOOODOODO.
O0,uwndef U0 DOO00O0O0O0D0OO0O0DOOOOOOODOOOOO.

e I0UODOUOD undefgc UL DUODOOOODOO,DO00 undefg0 OO
gboobg,bo0b0obb0obo0bo0bd. 0b00obO0obd undefg
U0000O0000b0b0o0bd. wmdefgJ 00O OO0OOODOODOO,00
goobobobobobooooo,ooooboobobobuoobooooog
000000 undefg 00O 0OD0O0OO0OOOOODOO uwndefg0O00OOODOODO.
gooobbibl, undefge U0 O

inc 00000O0O00,0000000000 wndefgOO0OOOOO0OO,O
gboboobobooooboboob,bboobbooboboooooon
goo.ooboobobo,0obooboboobooobuoobooob.

err JO0OO0OO0O0O0,0000000000 wndefgUOO0OOOOO00O,O
OO0 uwndefg OO 0O. DOOOODOOOODOD,D000000000
gboogobgobooaooboaboo.
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undefg U0 OO0 DO0O,undefgc OO0 DODO0OODOO0OOOOODOO, inc
gbooaoboobgd.

3.18.5 tangent_mean_anom_vec

oo o

gooobooboobooboo 20000000000 00000D0O0DO
gboboda,obobooodbobo,boobbooob. booo,bboodgboobd
gbooga,bgoooobboobooboooboog.

oo o

call tangent mean anom vec( charc, x, y, xc, yc, ul, u2, r, theta, v,

[undef], [undefg], [undefgc]l )

oo o

charc

XC

yc
ul

u2

r
theta

v

[undef]
[undefg]
[undefgc]

ood O

<C(6)>

<R(:)>

<R(:)>

<R>

<R>
<R(size(x),size(y))>

<R(size(x),size(y))>

<R(:)>

<R(:)>
<R(size(r),size(theta))>
<R>

<R>

<C(3)>

in

in
in
in
in

in

in

in
in
inout
in
in

in

ooooonooooo
ooooooooo.

"scalar” =000000O0O.
"vector” =000000O0O0.
oooooooa.

oooooooa.
0000000000000 (0O).
0000 yOO0OO0OOOOOOO (oO).
dooooboooooooooa.
z0O0O.
0o0oooboooooboooooa.

y O o.

oooooooooo.
0000000000 [rad].
gooooo.
0o0ooooooooooooao.
oooooooooo.

undefg O 0 0
oo0oooooooooa.

UUO0OU0OO tangentmean.scal U OOO0O0O. DOOOODO charc DO OOO
goobooboobooobuobooob,0obooboboboboboobUobog
gobogo,0boobooobooooboobobooboobooboboobooobon
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u=(u,u) 0000000000000 0OO r=re,J00000O0Oe, 00
gbobooobuoobboobboobooboboobbooboooboabobdg
00000000 r=(r,y) DO0ODO0OO0OODO0OOOOOODODOOOOOOO

rou = [rlju,

0000000000000000000w,00000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000
2000000000 (2,y) 00000 (20,%) 00000000000 (r,6) 00
0000000000000 000000000000000000000000

oo o

e UDUUODLDDOO wndef DOUOUOUOOODDOUOOUOOLODOOOOOODOOOODOO
gbooobobooobooo. boo,ooboboobooo,goooboobaob
O00b00bO0ObODd r(size(m)) DOOOOD. ODO,D0D000000
Ux,ybQbhoobog,bboggbuaobbuodobboooboo.gobbod
gbo,0b000o0bobobobdwdef D0 OO0OOOOOOODOODO.
O0,uwndef 0 DOO0OD0DO0OD0ODOOO0ODOOOOOOODOODOO.

e I0UODOUOD undefgc UL DUODOUODOODOO,DO0O undefg0I OO
goboobg,bo0b0bbobo0bo0bd. 0b00obO0obd undefg
000000000000 b0Oub. wdefg0O0ooooooooo, o
000000ooooooooooo,ooooooooooooooooon
000000 undefg 00O 0OD0O0OOO0OOODOO uwndefg0O00OOO0D0OODO.
gooobobibl, undefge U0 O
inc O00O0O0ODOOO0O,0000000000 wndefgOoooooono,d

0dddddodooooooo, 0000 goggdad
O00.00ooooo,obob0ddooooooooooooon.
err JOOOO0OOO, 0000000000 wndefgOoooooono,d
OO0 uwndefg OO 0O. DOOOODOOODOD,DO000000000
00ooooooooooooooao.
undefg D0 OO0 DOO0O,undefgc OO DODOODODOOOOOOODOO, inc
oooooooo.

3.18.6 tangent mean scal

oo o
gbooooboobooobboobuoobbooboobobo,obobooobooboan.
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ogd O
call tangent mean scal( x, y, xc, yc, u, r, theta, v,
[undef], [undefg]l, [undefgc]l )

oo O
<R(:)> in oooooooo.
<R(:)> in oooooooo.
xc <R> in 0000000000000 (0O).
yc <R> in 0000 yOOODOOODODOO (OO).
u <R(size(x),size(y))> in 0oodbobOobOobOooooa.
r <R(:)> in O00ooooooDooo.
theta <R(:)> in 0000000000 [rad].
v <R(size(r))> inout ODOOOOOOOOO.
[undef] <R> in O0000o0opoooooooog.
[undefg] <R> in obobobooboo.
[undefgc] <C(3)> in undefg 00O 0O
O0ooo00oooooooo.
ooo O

2000000000 (2,y) 00000 (2.,%) 00000000000 (r,6) 00
0000000000000 000000000000000000000000
000000 (z;,9;) 0000000000000 w,; 000000 (i, 6,) 000
00000000 v,,0000000

Uz‘;l,j - Zw (&m — o) + quH - Zz‘,j(
i+1 — Ty j+1 — Y5
(Tm — 23) (Yn — yj)
Tit+1 — $i)(yj+1 - yj)

Umn = Ui + Yn — yj)

[Wit1,4+1 = Wij1 — Uit1,j + Wiy (
Doo"gooo0000O00o0oooooon

Ti 1 X, Yj Y, Uiy iU, Unp ¢V,

oo o

e JIDODOODO 3.100.

e IDIODDO wndef DO OUOOODDDOOODODOOOODODOOODODO
gbogoboboobod.bog,uggbooboboo,boboobod
OO0000O000000 r(size(r)) JODOODOO. ODO,00000000

gppoo??000
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Ux,yOOOooboOoo,b0boooboobboobooobo.oobobon
gbd,gbuooboobobobdubtdwdef UOOODOODOOOOODOODO.
O0,uwndef U0 DOO0OO00OO0O0OO0O0OOOOOOOODOOOOO.

e I0UODOOD undefgc UL DUODOODOODOO,DO00 undefg0d OO
goboobg,bo0b0obbobo0bo0bd. 0b00bOobd undefg
U0b0b0ob0o0oob0bo0b0d.wmdefg 000000 ODOODOO,00
goobobobobobooooo,ooo0obooboboboobooobogoog
000000 undefg 00O 0ODOOOO0OOODOO undefg0O00OODOODO.
gooobbibl, undefge U0 O

inc 00000O000,0000000000 wndefgO0OO0OOOO00OO,O
gbobooobooooboboob,bboobbooboboooooon
goo.00booboo,0boobbgoobooboboobooon.

err JO0OO0OO0O0O0,0000000000 wndefgUOOOOO0OO00O,O
OO0 uwndefg OO 0. DOOOODOO0ODOD,D000000000
goooooooooooooooon.

undefg U0 UODOODO0OD0,undefgc 0000000000 0O0O0ODOOO, inc
gooooooo.

U3l gbobobobobobobobobobobob.obobgobmm,enbDO
uboooog,bobooboogjooboooooboo,boobooob 0000000
oo.

3.18.7 tangent_mean_vec

oo o
gooobooobooboooboodo 2000000000000 o0o00ooaoo
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gobog,obbooobbo. gobo,00oobobooobooo,gooba
gboooobogboabobgd.

oo O
call tangent mean vec( charc, x, y, xc, yc, ul, u2, r, theta, v,
[undef], [undefg], [undefgcl )
oo O
charc <C(6)> in ooooooogoo
oopoooooo.
"scalar” =000000O0.
"vector’ =0000000O0.
<R(:)> in gooooood.
<R(:)> in gopoooood.
XC <R> in 0000000000000 (00O).
yc <R> in 0000 yOOOOOOOOO (o).
ul <R(size(x),size(y))> in dooooooooooooog.
zO0O.
u2 <R(size(x),size(y))> in ooooooboooooooog.
yoo.
r <R(:)> in oooooooooo.
theta <R(:)> in 0000000000 [rad].
v <R(size(r))> inout OO0OOOODOOODO.
[undef] <R> in odooooooooooooog.
[undefg] <R> in oboobobooboo.
[undefgc] <C(3)> in undefg 0 0O O
oopboooooooon.
ooo O

U0000 tangentmean.scal DOO0O0OO0O0O. 000000 charc OO0 ODOO
gobooboobooboobooboo,0oobooboobooboobOobobOond
oooobo,0oobooocoooboboooboboboboooooboooooooboood
u=(u,u) 0000000000000 0OO r=re,J000000Oe, 00
goboodoobooboboobboooboboooooobooboooboOoOooboOonod
o0oo0ooo0r=(s,y) 0000000000 OOO0ODOODOOOOOD

rou = |r|fu

gbooboboooboobobobtbte, 00000000 0o0b0obooaong
googoboobboooboooboobboobboobooobooobo
gbobooobuoobbooobboobooboboobboobooobooaobd
gboboooboboobooboboobobobooboboobobooooan
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oo o

e JDIODODO wndef DO OUOOODDDOOODODOOOODODOOODODO

gbogoboboobod. bog,uggboobobooo,boboobod
O0000O000000 r(size(r)) OODOODODO. ODO,00000000
Ux,yOOUoobOoo,0booobooboboobooobo.oobobon
gbd,gbuoooobobdobdubtdwdef UOOODOOOOOOODOODO.
O0,uwndef U0 DODO000O0O0DOO0O0DOOOOOOODOOOOO.

OU0000D00 undefgc OO DO0O0OO0ODOOOO0O,000 undefgd OO0
goboobg,bo0b0bbobo0b0o0bd. 0b00obO0bd undefg
U0000O0000b0b0o0bd. wmdefgJ0O0O0OOO0O0OODOODOO,00
goobobobobobooooo,oooobooboboboobooooog
000000 undefg 0O 0ODOOOO0OOODOO uwndefg0O00OOODOODO.
gooobbibl, undefge U0 O

inc 0000O0O0O00,0000000000 wndefgO0OOOOOODO,O
gboboobobooooboboob,bboobbooboboooooon
goo.oobooboo,obooboboobooobuoobooon.

err JUOOO0OO0O0O0,0000000000 wndefgUOOO0OOOO00O,O
OO0 uwndefg OO 0O. DOOOODOOODOD,D000000000
gboogobgobooaooboaboo.

undefg U DOOODODODO,undefgc UL UUUOOOOOOOOODODONO, inc
gooooooo.
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40 UOOoUO0Udootud

gboog,boobbooboobbooboobboboboobooboooobooan.

4.1 0OO0O0O0OO0O0OO0O0OO0OOOOODO

demo 0O 0ODOODOODO,0Db0D00O0O0O0ODLODO0ODOODLDOODOODODLDOODOO
OO0.0booooboooooogoboo STpPKOooOoooooooooboooobooo
OO,NetCDF OODOOO, gtools DO0DOOODOODOOODOOODOODOOODOO. O
O0000D00O0C0000D00 NetCODFOODODDOOOOODODODO,00000000D0RO
ugboooobodan.
OoboooobOoobobooboooonn, demo/Mkinclude HOOOOOOOOOOOO
goobooboob. booboobboobbooboobbooobg.

a )
FC STpPK OOOOODOOOOOOO0ODOO.

FFLAGS 0UO0O0OO0O0DOOO0ODLOOODDbOODbDOO.
ISTDIR STPK OOOOOOOODOOOOO.
INSTNC netcdf OOOOOODOOODOOOO.

INSTGT gtoolb DO D OUOODOOODOOOO.
o %

O00000 demo UDOUODOODOO make DODOODOODOODOODOO.
O0O0,DCLFO 0000000000000 O0, make draw OO0OO00D00O,200
OO00O000DOOo0DOo0bOO00O0o0DobD araw0D000O0. OO, Ruby-DCL O
obooooooooobod,dbob0ob0o0obgobo0onDgnd delplot DO g, 00O
O00ooooo0ogoDn gnuplot UO00O0OO0O000O0O0O0OO0DOOOO. OO delplot
O Ruby OODOODOOODO, ruby delplot DOOO0OO,000000000O0DOO0OO
Uo0bo0obo0bboob wageDOOOOOO0ODOOO,000000000A0.
UOdraw U0 O0OO0000D0O0OD0OO00,D0000000D000000000D000 draw-
oboobobobobol .nml OO0O000000O0O0ODOODOO0O,000, poison OO
O0Db00b0bo0odbO poison.ncUODOOODOOODODO, ./draw < draw_poison.nml
gbobobobobob. 0baraw 00000 O0O0OOOOOOOODOOOODO
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oo0ooooo.
a N
&drawinput
fig type =1 ! OOOO 1: OO0O, OOOO
' 2: 000, Dooo, ooodad
' -1. OJOoOoog, oooo
! -2: JOoOooad, oooo
' 00000000, cont_val ODOOO,
' JO00000000, shade_val OO OO,
' Jooooooaa.
' Jdoooooo, Ooooododd xmax, xmin [0
| 0000000000000 cmin, cmax, smin, smax [
ooo,
! cmin, cmax JOOO, smin, smax DO OOOOOO.
! shade_val, cont_val OO0 0O0O00O00OO00OOOOOOO
a
' Jo0oooooooo.
! ymin, ymax 0000000000 0O0OOO0O0OO0O yOOO
' x 0000000000 (0oog) boooag.
' 00 1 O0000000, ymin =ymax DOOOOODO.
' Jodododod, dodddddoooooooooooono
ao.
lex. 000000 xmin, xmax O O 0O, OO OO0 O
U ymin, ymax
! gooooooooooa.
nx = 100 !' JO0OOOO0O
ny = 100 ! O00O0OO0OOO
xmin = 0.0 ! O0OOOO
xmax = 1.0 ! O0OOOO
ymin = 0.0 ! OOO0OO
ymax = 1.0 ! OOOOO
fname = ’poison.nc’ ! OUOOO netcdf ODUODODO
txtname = ’° | JOUO0OOOOOOO
cont_val = ’rho’ ! OOOODOOOO
shade_val = ’psi’ ! OJUO0OO0OOO0OOOOO
vx_val =’ | OO0 xdOoOoodooo
vy_val =’ | J0O0O0 yOooooooo
cmin = -4.0 ! JOOOOOO
cmax = 0.0 ! JOUOOO0OO
smin = 0.0 ! OOOOO0OOODOO0OO
smax = 3.5 ! JO0OOOOOOOOO
x_axis = ’x’ ' O00O0O0O0OO
y_axis = ’y’ | OOOOOO
sfact = 1.0 ! OJOOOOOOOOO
cfact = 1.0 ! JOOOOOOOO
vxfact = 1.0 ! OOO0OOOOOO x
vyfact = 1.0 ! 000000000 y
title = 7’

N

/

00 draw OO O
Ooo0oooooood

gbbodbooobooobboooboob. obboobobod
gooooobo,0boobbooboobooooobaon.
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4.2 0O000O0O0O0O0O0O0O

4.2.1 advection

oboobog ffttp00000O00DO00O0. D0 1000000000000, 0000
oboooooooooooooooon.
O0000000000000000 1000000 w(z,t)DO0DOODODODOOOOOO

8u+ ou 0
e
ot ox
ob. otddgoobdooobodooobn, oo oobooooooooon
gooopoo. oo ooggggn advection.nml OO O OOODODO.

ugboboobooaboobg o

[./advection < advection.nml )

0000, advection.nc U0 O0O0O0. OO, 0000000000000000
ooo.

&input
nx=100 ! O00OOOOO
dt=0.05 ! OUO4dd
nt=100 ! JOOOOOO
xmin=0.0 ! O0OO0O
dx=0.0628 ! JOOOOO

ugboog o

4.2.2 cov

o000 statistiesOOOO0OO0OD0O0O00. O000OO0D0O0O00ODODOODO0O data.org
oboo,0bobobobobobo.bob,boboboobooobooooooo,o0bo
gboooon.

ubobgobodn 0
gboooboboobooobboobuoob,ooboobbooboooboog.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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amp and amp

1.00

0.60

0.20

-0.20

—0.60

-1.00

CONTOUR INTERVAL = 2.000E-01

041 00000.

skesk ok sk ke ok ok skok ok s ke sk sk sk sk ok e ke sk sksk ok ok e sk sk sk sk ok o ke k sk ok ok
slope = 4.4496446E-06

intercept = -3.6121133E-07

Cor_Coe = 3.6029361E-02

data number = 246
sk ok ok ok ok ok ok ok o ok sk ok o ok o ok sk ok ok ok ok ok sk ok sk ok ok ok sk ok sk ok ok okok ok

4.2.3 diffusion

Uob0o0 ffstp 0000000 ODOO0. 00 100000000O00000,000¢0
gbooboooooooooooogon.
O0000000000000000 1000000 uw(z,t)0D0000DOOOOOOO

ou d%u

o~ “0a?

goo.boboboboooooooooo,obobobobobobobooooon
oboooo0o.bo0b0o0o0oo0bob0obooogn diffusion.nml OOO0OOO00OODO.

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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oboooooooooo O

[./diffusion < diffusion.nml

)

gooo,diffusion.nc J000O0O0. OO0, 000000000000000¢0O
gog.

&input

nx=100 ! DODOOOO
dt=0.01 ! O0OOO
nt=100 ! OOOOOOO
xmin=0.0 ! OOOO
dx=0.0628 ! OOOOOO

ogooo o

time series

100

90

80

70

60

50

-0.20

40

30

—0.60

20

10
-1.00

0O 42:00000.

main.tex
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4.2.4 fft_test

FFTOOOOOOOO0OO0OO0OO00O. 0000000000 FFTO000,00000
uoooboooboobooo. goboboo,gobobouooobooboooboobooooboobo. g
o,0bobooboobooboboboooooooDb. FFTOODOOOODOODODO
ubobobodo,gobbodgbbbooobbbooobobooobboo,ooobooag
gboboob.oobbooboobobooboobooobooobooooobooon.

ugoog o
make UUDO, 000000 ffttest DO OD0DOO0OOOO, 00000,

[Input the data number (odd number). ]

goobo. obobobgooboooo,0 FFTO0D00D00DO,0000000
gooooob. oo

[Input the loop number. ]

googo.boobogoobooboobbooboon.

[Do calculate the prime factors? [y/n] ]

goobogo. doobboooboboooobbooobobooob. ooo vy
gooo, FFTO0000O000O00DOO0OODOODOOO0, 000000000, O
gboooog,bouogboobgoboboboobobobooooboo,ooonoad
U0O0b00bOdd,leop number DO OOOOOOOOODO,000 "n> 000,00
goboobooooobooooobooooooboo,FFTO0DOO0O0O0OO00OO0DOn.

goog o

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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a I

Input the data number (odd number) .
4096

Input the loop number.

10

Do calculate the prime factors? [y/n]

fft error is 7.2353985E-04
fft error is 7.6539267E-04

cpu time (rot) is  0.4000240 [s].
cpu time (fft) is  0.2280140 [s].
cpu time (dft) is 1.372087 [s].
o J
ogd o
oooo.

4.2.5 ffit_data

FFTODOOODOODOO0OO0OOO0DOO0O. 0boboboobooboooboobooD FFTODOO
o,0bo0bobobobobobobooooo.

ugboodg o
make UU0O, 000000 fftdata 00000000000, 00000,

Input a reading file name.

If there is no file, input ’dummy’

gboobo.obobooooboobobooobooboboo. bobgoobog
go0,b00boboboooobob,daammy ODO0OO0O0O0O. ODODO,000
goboobobooooboooboooboobooboboobboo, 00 rpFTOOOOO.
gooooboobobobooooooobobob.bgbo,ob0oooog FET
goooooog,0oooooooooooobobob. 0b, dummy 0000
gbooooogoa. oo,

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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Automatically, sample file is producted.

result prim 2 0 2 0
### Finished calculating.

Input the output file name..

gbooab.booboogoboboobooaobbooboobbooboobobg.

Input the calculating period.
(data period)

googb.jobooobgooooboobooboob.ooboo.booobo
OU0oDO0o00oOoonDO 7frequency” DOODOOO.

goog o
gbooobboobuoobboobd

[DDDDDD,DD,DDDDD 1og, - ]

gob.dbogoooobooboroogogoogog n0b0oDbO EkOOOOO
O7rgood

2mn = kT
O0oO0ooo,00o0oooooog

2
000000 =n, 00 =k="2
T
gbobooooobo. booboobobooboboboboobobonooo4.3d
0.
oo o
e I0OUI0D0OU dummy DO OODO, 0O
(:Input the reading number of array. :)

goobobobobobooboooooboobobobobooooo,od
goooooooooooooboobD rFTOOO0O0O0OOOOOOOOOO0O
g0.0o0bobooboboobogobooboboobgbogD 2b0boboO
O (Co0o0O0000oooooOo0o0oooooooD)0Dooooooooo.

4.2.6 matrix_test

Jbuooboobuooobooboboobobooboboobobobobooooonog.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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(val) WN1(Black) WN2(Red) WN3(Green)

1.0 [ T
0.9 .
0.8 » *
0.7 ~ *

0.6 | 4

val, val, val

(frequency)
frequency

043: 00000000000DO00O0O00DO0ODOO0ODOO0O0ODO0O0ODOO0O 1,142, 14243
gbooooooboooboooooooboboboboob.boboobobobob 1,2, 3
oboobooooooooooooon

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



STPK OOODOO 4 000000000 164

goog o
gbogbodobgobobodgbob.bobodg,goboboobuoboobd
gboog,booboooobogboobo. goboobooboobooobooboon.

a )
1. 0gboboobooboo,300booooooboon.

2. LU00000O0,3000000000000.

. 0ogbooboooooooo,3gbobobobobon.

4. 00ooooogo,3b0obobooboooooo.

5. 000000000 sorROOOODOOO,300bOO0O0O0DOOObOO.
6. 00000 SoORODOOOOOooD,30b000b0b000oDOoOon.
r.30000b0boooboooobon.

. UObuooobobh 30g0noboboooobobooobobboooooboon
gbobobobo.

9. 0booboooo,3b0o0opooooboooboobooooo.

4.2.7 mnormal_poly

UO0000 polymormal, special function U0 ODOOODOODO. DOOOOOOO
goooooooOooooobogooo,bboooo0oobboooooobbogooo.
0O000O0o000DOOoO000ooOOooO00oDOoOO00bOoOoOoOoDOboOobooooOoooDo
OO00000D0 ruby OOOOD delplot DOOOOOOOOOODOOODOOO.

gooo o
gboboboooboboooobboodoo,obobobooooboboooboobog
gboooobooboobb.ooboobobooboobboob.
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/
1. 0oo0boooog.

2. 00000000.

3. 00o0obon.

4. 000000.

5. UbOooooooooa.
6. 00000OOoO0O0.
r.0o0goooo.

. obooooo.

9. 000O0ODO.

10. ODOoOOooOO.

11. 00o0ooobgo.

12. 00000000.
-

gboobg boobooboooobg o

g44000000000000O0O0OOO.

ooooooooooo O
g450000000000000DO.

gbooobooooog o
g4600000000000000.

ooooooooo O
47000000000 0OOOO.

googooooonb O
g4800000000O00O0OOO.

gboogoogooaood o
0o49000000000D0ODODO.

goooooooood o

g4i1000boooobooboooobooao.

gooooooo o
0411000000000000.

main.tex
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LEGENDRE

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

1.0

0.5

0.0

—-0.5

-1.0

T T T T T T T T T T

I | I | I I | I I

-1.0

-0.5 0.0 0.5 1.0
X—axis

044 000000000 (@0O0OO0,000 10,000 20,000 30,000

40).

HERMITE

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

-0.2

-0.4

-0.6

-0.8

T T T T T T T T T T T T

X—axis
045 00000000 ((MCODOO,000 10,000 20,000 30,000 4
o).
main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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LAGUERRE

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

T T T T

T

5 10
X—axis

20

046: 0000000 (QUODOODO,000 10,000 20,00030,00040).

BESSEL

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0 |

-0.2

-0.4

[T L

T

2 4 6

X—axis

047 000000 (@O0OO0,000 10,000 20,00030,00040).

main.tex
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1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

0.6

0.4

0.2

0.0

—-0.2

-0.4

NEUMANN

~0.6 H

—0.8 |

-1.0

1T T T T T T T T T

X—axis

048 000000 (OO oO0O,00010,00020,00030,00040).

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

10 \\N\\\ \{\\\\N\\\\‘\\\ \N\\\\
8 _
1 L ,
m [ 4
0 L |
0 | |
Cc] 6
me ]
4L i
o i ,
oy
) = |
o L -
2 | o /,// |
0 I - I 4!’—ﬁ—“/%
0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0
X —axis
0 49: 00000000 (OD ODO,000 10,000 20,000 30,000 4
o).
main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

deformm NEUMANN

1 T

T T T T

| L

1
T—

1.5 2.0
X—axXis

2.5

3.0

0 410: 00000000 ((QCODOOO,00010,00020,000380,0004

0).

1(red),2(green),3(blue),4(yellow)

2.0

1.5

1.0

GAMMA

0.5

0.0

T

0.0

T T ]

1 l 1 1 l 1 1
0.5 1.0

X—axis
0 411: 00O000O.

|

main.tex
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4.2.8 poison

20000000000 DODODODODODODODO.DODODODODOD
gboboobooboboobobooboobboon.
goboobogn

Py oy _
0x?  O0y?

oboo.0o00,y0 20000000, p0 200000000,

goooooooooo o

Uboboooibn peison UOOOOOOOOOOOO. ODOOOODOOOODOO
poison.nml. 0000000000 DOO0ODOO0O.

[:./poison < poison.nml :}

goooooooooooooooogon.

&input

nx=100 'x 00000

ny=100 'y OOGOOO

tp="1221" 1 gooooooon
method=2 1 gooo
ter_flag=.true. ! OJOOOODOODOO.
/

OO00OD0O0O0O0O0O0O00000, poison.nc 000000 NetCDF OOOOOOO
gbd.obdb dcraw00goooboooboob. Dobooboobobobo
draw poison.nml J0O 0. 00, 00000000000000,00000000
goooooooooooooooon.

s

*x* MESSAGE [HistoryCreatel] *** '"poison.nc" is created (origin=0.

*x*x* MESSAGE [HistoryClose] *** '"poison.nc" is closed

Main solver running time = 1.02846E+01
This Method is Jacobi Method.

. %

goog o

g

gbobooobuogbboobboobooboboobboobooobooaobd
04.12000.

e UDUDLUO tpUbOLODLODLDOOOODLODLODLODLDOOLOODLO,d
gooooobooooo 31.1,3.1.200.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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rho and psi

1.0
5.00

0.9

0.8
4.00

0.7

0.6 3.00

> 0.5

0.4 2.00

0.3

1.00
0.2

0.1
0.00

0.0
0.0 0.1 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0

X
CONTOUR INTERVAL = 4.000E-01

0412, 000000000000 0O00DO0O0DO0ODO0ODObOOD. 00000 Oon
gbooboo,0oobbooboogoboog.

e IO DOUDDOO method U, 1 000O0O0OO,200000.

e JIDOODODOODOODODDODOODODODODDO. ODOODO,
ter_bound 0 .true. 000000, 0000000000000DO00OOO
g.00bobooboobooooboooooooobooo 413000,

4.2.9 adjust

gooboobooo.dob0 1000 fo0Oo00oDOOOOO,bOD00bOO00ODOOODO
vboboooobooboobooboboobooboobon.
ugbbooboabobg s3.3000

gbooboobooboooo O
00000000 adjust 00 00000OD0OOCODODOO. OO0OD netedf 00O 1
gbobooooooboobobobooobobobo,buobbo 200000000
O00DOo0DOo0DOO00DbOoU0DOOObDOO0bDO0O0n rubynetedf 1O OODOOO
Ubo000,make.xo 000000000000 O00O00O0O00OO0O. ODODOO

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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rho and psi

1.0
3.50

0.9
0.8
2.80
0.7
0.6

|2.1O

1.40

> 0.5

0.4

0.3

0.70

0.00

0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

U 413: 0000b00obogobogoobooboooog,bobobobgoboobooobooobogn
uoooboooo. obboboooboboooobo,boo0oboobooooobooboo. oooobooo
gobgoobooboo,oboobboobooboooobg.

goboboobbooobooobbooobooobboooboooobobon
gboboobootbo440booboooboobobooooboboobon
goboooobooonbooo

gobooobooooobooooon

[./adjust < adjust.nml ]
U0, adjust.nmlUJ oname U0 0O OOO0O0OO0OOOOO0OOOOOOONO
0.

goboboboboboboboobooooo.

&input

corioli = 1.0e-1 ' JO0o0o0oO0ooono [1/s]
beta = 1.0e-5 ' 00000 [1/m s]

! beta = 0.0 1 00000 [1/m s]
mean_height = 100.0 ! 00000000 [m]
fname = ’init.dat’ ! 0O0OO0O0O0O

oname = ’result.nc’ ! 0OO0O0OOOOO

nt = 20000 ' Jooooooo

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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1.0

0.5

depth
o
o
I

-0.5

—-1.0 -

PR NI BRI
3000 4000 5000

TR TSR
6000 7000
(m)

x—coordinate

0 414: 0000000O0ODO.

dt = 0.1 ' 0000 [s]

dmpstep = 10 ' 0booooobooog

nx = 100 'x 0000000

x_axis = ’x’ ' go0o0bOobO00g0 xgooo
val_height = ’ht’ ' 0oo0o0ooooboooo

val_ubar = ’ub’ 'x 00ooOOo0ooOooboo

val_vbar = ’vb’ 'y ODOoOoOogooooo

val_h = ’h’ ' gbooooboooooboon

val_u = ’u’ ' Jboo0oob0 xboooooao
val_v = v’ ' 00000000 x0boobgooog
bound = 2 ' 0000 "1 = no gradient, "2" = open bound

1 n3r = 0g0oagno

steady_flag

11000
12000
13000

1]
(e]

regist_flag

’o00’ ! DO0OUOUOOOOOUOODOOOODOOOOODO.
o000 (at)

x 0OO0O0O0O (ubar)

y 00000 (vbar)

' Jooooogoooogo

| regist_flag(1) = 0000000 (DO0OO)
I regist_flag(2) = 00000000000

regist_coe = 1.0, 1.0, 1.0

! regist_flag D0 O0O0OO0OO00OO00OO0

! regist_coe(1)
! regist_coe(2)

! regist_coe(3)

o000 ’,v 0O00O0)
o000 (w oooo)
O0O000O000o0ooooogo [1/s]

main.tex
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gooo o
gbobobobogobooooooooobooboboboboboobooDooDoOoon
00000000000 31lm/sD00000000 300 mO000000000O0O
gboboboobogoboboooboooooooboobobobobobobooboon
obobOobOobod4as,4160000
ob41rgboooooboboooobooboooooobobooboooDooDo
gobooooooooboobbo418000D

shade

(x10% s)

-
3000 3500 4000 4500 5000 5500 8000 6500 7‘::) 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000 6500 7000

dinat (m)
X—coordinate x—coordinate

O 415 00000000000000O0ODO 0416 0000000000
ooooo

oboboo 41900 41500b0b0oboboooobooboboboonbo,ooon
gboogbooboboboboboboboboboboboboboboboboo
000000000000 0000 30m/s0000000O00ODOOOODOOO
oboboboooobooobobobob 200000000 0DObDOLOOOOD
gobooboooboobooobooboobbooboon

4.2.10 read_mgdsst_nc

mgdsst 0000 netedf 0000000000 DOOOCDOOO.

oboboooooboooo o
O00D0,0000 medsst DOOOOODODO sstlistJO0O00OOO0OODOOOO
OO00DOO0O0000O.000000DCO000Db00 .ncO0OO00O00O netedf 00O

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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depth

AT S S R T T SN (NS ST N _ AT S S T T T T T SN (NS ST N
3000 4000 5000 6000 7000 gooo 4000 5000 6000 7000
(m) (m)
x—coordinate x—coordinate
O 417 000000000 0418 0000000000000
main.tex 20130 3040 (DO0ODO)
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shade

(0.1x s)

900
800 | |
700
800

500 1.42

time

400

300

200

100

3000 3500 4000 4500 5600 5500 8000 6500 7000
(m)

x—coordinate

0419 0000b00obobobobobobob.

gooooooo.ooo,b0boobogooboobo,boobooobbooooboooDboboo
Onetedf 0O0O0OO0OOODO.

$ ./read mgdsst._nc

oooD,000000 medsst UO0ODOOOOOD0O0OO 88OOO0O,00000
obo0,0000 263.0K00000000ODODO.

gooo o
000000000 00DOCOO netedf DOOOOO0ODODOOOOOODODOO 4.20
goo. boobgooobooboobooboooboooobo,00bo0ban
gbobobobobobo.

4.2.11 SEQ

Pendergrass and Willoughby 2009 (MWR) OO OO 200000000000000
0000 (SEQ)OO0D0. 00000000000 bO0o0o00,00000oUooooO
000000000, 000,000000000000 2000 (DOODOD +00D0)

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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mgdsst.May31

T

[ Fady T I I ‘ IQ% I 303.0

80

O Vo

4
LN
8

latitude
(@)

I I | I | | F] | I | I | |
40 80 120 160 200 240 280 320

longtitude
CONTOUR INTERVAL = 1.666E—02

-80

0 420: netedf 000 O0O0O0OOO0ODOOOOOODOOODOODOOO.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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00000000 (ooooooooon).

demo/SEQ 0000000 OOOOOODOOD. demo/SEQU O OOOOODODO,O00O0
ubobooooboooboboobbooooboo,ooboboo. boooooboooobood
gobooboobbooboobbooboo.

ooo,

ugbbobobooboobbooboaab.

ugbobgobuoaboobg o

O

-

0

goboobo 3oobooboobooobooboobooon 200000000.

1. soundmake 0 1000000000000 0O000O0O0O0OOODOO. DOODO
gbooobobooboab,guboobboobooboboon.

2. initialmake JUO0 1 00000000000000 2000000000.
gboobO,b00bbooobboobboo 1bo0bobooo,oboof
go,00b00booobooboobboobooboboon.

. 00 2000000000000000000 1000000000000,
gooopoooog,20000b000booon.

\
$ ./sound_make < SEQ.nml

Uoddidd, sounding.dat U .

$ ./initial_make < SEQ.nml

ooouobOd, OO0 sounding.dat DUODOOO, 2 JOOOOODOODO
initial.nc JOUOOOODO.

$ ./SEQ < SEQ.nml

000000, initial.nc 00 2000000000000000. 0000
O result_ initial.nc 0000000000 OOO.O0O0O,00D00000
0000DO0o00O0O,0000000000000000d, openMP OO0
ooooo.

export OMP_NUM_THREADS=[number]

000, [number] OO0OOOOOOOO. O00,0openMP O00O0O0ODOODO,
../Mkinclude 0 Fortran OO0 DO O0O0OOO openMP ODOODOODOOOODO
D000 make OO0ODOODOODODODODO.

%
U,gbuboububoboababobaobaobdooaobdaoabd.
&input
nr = 751 ! radial grid number
nz = 21 ! vertical grid number

dr
dz
bc

2000.0 ! radial interval [m]

1000.0 ! vertical interval [m]

’1112° | boundary conditions for poisson solver
! bc(1:1) = bottom
! bc(2:2) = center

main.tex
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I bc(3:3) = top
! bc(4:4) = outside
! ’1> = rigid 1id, ’2’ = non flux
fname = ’initial.nc’ ! forcing profile data (2d)
sound_name = ’sounding.dat’ ! sounding data (1d)
/
gogogd O

gbobobobobobobo 200000000 421000.

(x1000) psi and force

2001’ T T T T T I/JIII

16 [
14 [

12

@
n
1

>

8 9 10
(x10%)

CONTOUR INTERVAL = 4.000E-01

5.00
4.00

3.00

_ 2.00

] 1.00

_ 0.00
U

0 421: JO0O0OO0O0OOO 2000 (D0O)0O0OO0DOOOOODO (DoO),00000

0000 (0oO0)oo0.

oo o
goboogboboooboobooobobooboobbooboooboo

(:$ make draw

)

oo0DoO0o,SEQOO00000DOO0DOOO000O000O00D00 arawdO0O0O

O0.draw 00 O0O0D0OOOO??200.
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4.2.12 thermo

Thermo Function U0 0OUOUOO0OOOOOOO0O,00000000000. 00,4
u,0o00booboboo,boobboobooboboobooboooboooboo.

oooo O
make 000, 000000 thermo 00000000 DOO,0000000O00O0DOO
oooooOoooo.
~ B
pressure [hPa]
1000.0
temperature [K]
300.0
Relative Humidity [%]

50.0
= /

go,000b00b0,00boboooobobooooboboooooboobog.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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4 )
DEBUG : RHT_2_e in Thermo_Function : 1.76668E+03 [Pal
DEBUG : eP_2_qv in Thermo_Function : 1.11965E-02 [kg kg-1]
DEBUG : TP_2_rho in Thermo_Function : 1.16144E+00 [kg m-3]
DEBUG : theta_dry in Thermo_Function : 3.00000E+02 [K]
DEBUG : qv_2_sh in Thermo_Function : 1.10725E-02 [kg kg-1]
DEBUG : tetens in Thermo_Function : 3.52565E+03 [Pa]
DEBUG : goff_gratch in Thermo_Function : 3.53320E+03 [Pal
DEBUG : goff_gratch_i in Thermo_Function : 4 .56536E+03 [Pa]
DEBUG : es_Bolton in Thermo_Function : 3.53336E+03 [Pa]
DEBUG : es_TD in Thermo_Function : 2.88717E+02 [Pa]
DEBUG : LH in Thermo_Function : 2.43771E+06 [J kg-1]
DEBUG : eP_2_qv in Thermo_Function : 1.11965E-02 [kg kg-1]
DEBUG : TP_2_qvs in Thermo_Function : 2.28030E-02 [kg kg-1]
DEBUG : qvP_2_e in Thermo_Function : 1.76668E+03 [Pal]
DEBUG : theta_dry in Thermo_Function : 3.00000E+02 [K]
DEBUG : theta_moist in Thermo_Function : 3.00000E+02 [K]
DEBUG : thetaP_2_T in Thermo_Function : 3.00000E+02 [K]
DEBUG : thetaT_2_P in Thermo_Function : 1.00000E+05 [Pa]
DEBUG : TqvP_2_TLCL in Thermo_Function : 2.86147E+02 [K]
DEBUG : thetae_Bolton in Thermo_Function : 3.27661E+02 [K]
DEBUG : thetaes_Bolton in Thermo_Function : 3.67287E+02 [K]
DEBUG : TqvP_2_thetae in Thermo_Function : 3.27064E+02 [K]
DEBUG : TqvP_2_thetaes in Thermo_Function : 3.60804E+02 [K]
DEBUG : RHT_2_e in Thermo_Function : 1.76668E+03 [Pal
DEBUG : eT_2_RH in Thermo_Function : 5.00000E+01 [%]
DEBUG : RHTP_2_qv in Thermo_Function : 1.11965E-02 [kg kg-1]
DEBUG : qvTP_2_RH in Thermo_Function : 5.00000E+01 [%]
DEBUG : qvT_2_Tv in Thermo_Function : 3.02014E+02 [K]
DEBUG : TqvP_2_thetav in Thermo_Function : 3.02014E+02 [K]
DEBUG : exner_func_dry in Thermo_Function : 1.00000E+00 [1]
DEBUG : hypsometric_form in Thermo_Function : 9.88683E+04 [P
DEBUG : rhoT_2_P in Thermo_Function : 1.00000E+05 [Pa]
DEBUG : rhoP_2_T in Thermo_Function : 3.00000E+02 [K]
DEBUG : TP_2_rho in Thermo_Function : 1.16144E+00 [kg m-3]
DEBUG : get_gamma_d in Thermo_Function :  -9.77092E-03 [K m-1]
DEBUG : sh_2_qv in Thermo_Function : 1.13232E-02 [kg kg-1]
DEBUG : Cefp in Thermo_Function : 1.01359E+03 [J K-1 kg-1]
DEBUG : Cl in Thermo_Function : 4.19000E+03 [J K-1 kg-1]
DEBUG : Tq_2_Trho in Thermo_Function : 3.02014E+02 [K]
DEBUG : esi_Emanuel in Thermo_Function : 4.58907E+03 [Pa]
DEBUG : thetae_Emanuel in Thermo_Function : 3.27608E+02 [K]
DEBUG : thetaw_Emanuel in Thermo_Function : 2.55824E+02 [K]
DEBUG : moist_laps_temp in Thermo_Function : 2.96495E+02 [K]
\_ /

4.2.13 thermo?2

Thermo_Advanced Function U100 0O0O0OOO0OOOOOO,0000000O0O0O0O.
Jordan (1958) 00 000000 0O0OOO0OOO,00000000000,000000

oboooooooooog

goog o

ooooooo.

make UU D0, 000000 thermo2 UOUUOUOOOO, 0000000000

goooobooooo.

main.tex
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Input the reference height [m].
500.0

gooopoogo,bboooboobooobooboobbooboobog.

/
DEBUG : precip_water in Thermo_Advanced_Function : 4.54026E+01 [mm]
DEBUG : CAPE in Thermo_Advanced_Function : 4.07556E+02 [J kgtl]
DEBUG : CIN in Thermo_Advanced_Function : -2.85806E+01 [J kg-1]
DEBUG : z_LCL in Thermo_Advanced_Function : 9.28418E+02 [m]
DEBUG : z_LFC in Thermo_Advanced_Function : 2.97419E+03 [m]
DEBUG : z_LNB in Thermo_Advanced_Function : 1.15760E+04 [m]
DEBUG : T_LFC in Thermo_Advanced_Function : 2.82911E+02 [K]

g DEBUG : T_LNB in Thermo_Advanced_Function : 2.24629E+02 [K]

4.2.14 Thorpe

Thorpe and Bishop (1995) 000000000 PVinversiond 300000000 2
obooooooooooooooo.oooooooo pvOoOOOOOOOO,000
00000ooooo0o0o0oooooO000.0ooo00o0ooooooOoO0oooooBbooo
0,00000000000000C0O0O0O00OOOO0O0O0COO.O0000,0B0O
O00000000000000000D00000000000.

ooooobooboooo o
goooooooooooooooon.

$ ./Thorpe < Thorpe.nml
OO00000D0O0000d Thorpe.nc JODODOODO.

go,00bogbbooboobbooboobboobooobooo.

&input
nx=100
ny=100
tp="1111"
method=2
/

ugbod o
gooooooooobobob 2000000004220 00.2000000
goo,b000 1o000gbobooobbooobb. booobbooooboba
gboogbooobodgbooad.
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SF and Vg

12.0

7.20

_;’

2.40

.

—2.40

G

—7.20

—12.0

"0.0 0.1 02 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0
X

CONTOUR INTERVAL = 1.000E+01

0422 00000000000000 PYOOOOOOODO0000O00 (000)0O0
000 (0oo0)o00o.

4.2.15 sound_analysis

gboboobooooooooobobobobobooooooboobo.oboboo
OO0, Fortran90 0 DCLODOOOCOOOOOOODOOOOOO.
gooobooogobobooooboooogoobobooobooboooobooooboon
gboooooobooboooooobooobooooooobooboon.

oboooooo O
gboboboboboboboboooobooooo.

sound_conv [J
00000oOooooooDooooooooooooooooood, CReSS
0100000000000 O00D0bO0oo0bOOo0.0o00booobD bCL oo
0000000 DOO0DOO0DOO0ObOO0bOobOOoDO.

sound_1d O
sound_conv 0000000 O0OO00DOO,0000000000000O,000

main.tex 201303040 (0DO0O0O)
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O0000000O00DO0O00OD00DODOO000. oboo0Og bcLoogooooo
gboogooboaog.

sound_2d O
sound_conv 000000000000, 00000000000000O000

g, gbobooobobtboooboobooobboooboooooo. booo
DCLOOOOOO0ODOOOOOODOOO.

0oooooo O
DCLOOO0O0O0O000O000O000O,000 CReSSOOOOOOOOOOODO
oooo,

[$ make sound_conv )

gboooob,d0bb0of0bdd sound_conv UOOOOOOOOOOODOOOO.
ODCLOOO0ODOOODOOO0ODOOO,00DbODOO0bObOO0U0DboOobOn,

[$ make sound_draw ]

gboooob,d0bbdofdbdd sound-1d, sound2d UOOOOOOO.

gooo o
gooooooooooooooooooooooooon.

$ ./[program file] < [program file] .nml

gobooooo423000000000. 0000000000 sound_conv OO
goboobobooboobboobuoobooboboon.

gboooon o
gboboooboooobboobbooobooboooooooob. booooobag
gboboboboobooboboobooooboboboboboboooboboon
gbogoboooboa,boobobooboobooboobo,obboaoboogbd
gbobh 10 100000000 10000b0bo0obobooobboooobag
0.0000,201103.dat 00O 201203.dat U0 0O 13 000000000000
gboooabb,test.dat DOODOOOOOO

- N
201103.dat
201104.dat
201202.dat
201203.dat
N J

gbobooooobooano. bbooobobooobbooboboobbooooboobd

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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S make sound_conv —_— S make sound_draw
YRNT7AILDIERK (fname) output_name ICH SN
BMBT—IDY AN T7(IL %
v REL, BN 2 5IBICEATS
S ./sound_conv < sound_conv.nml |
| output_name ICEhhic y ‘l’
TN B D
7—:_;;¥b\«g§§i{§b\é $./sound_1d ¥ $./sound_2d ¥
= ' < sound_1d.nml < sound_2d.nml
E]INFT7IVEE - ETERE - EE—REMER
C RIS A—HD C WETRINT A=Y ERERTIK
BERAT—% (sound_1d THAIN
BFRIT— D DFHAL)

0 4.23: sound_analysis DO O O00OO00O00OO0O0OO.

gbooopbDboobod, test.dat 00000,

0000, sound 1d, sound 2d 00000, 00000000000000000
gobooddg,1iooboboboooboobo,20bob,oboboboobobd
U0 yyyyamddhh OO0 O 0000000 0000. ODOOOO0OOOO0DOOOOOO 2
ooooooooooo.obooobooobon,

s N
201103.dat 2011030100
201104.dat 2011040100
201202.dat 2012020100
201203.dat 2012030100
N J

gobooooboobobooooboobo.oboboo,gobooboobg
gooooooboobooboboboboboboboboboboboooog
gbooobboobod 1000boobooboooo,oboobooon.
goooo,boooobbboooobobboobbboooooobboobobog
"unknown” OO0 O0O00O0OO0,0000000000,0D000000000O,
gbobooboboobobooobooobDb. scund2d JOOOO0O, 00000
googoobogoooob,0dbocobopoboobb. 0boobboooba
00000 7unknown” OO OOODOO.

sound_conv [

&input
fname = ’list.dat’ ! OOO0OO0OO0O0O00OO0O0O0OCOOOOOCOOO

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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sign_flag = ’0a000000065100000000324000000000000000000° ! OODODOOOO
od

! 71’ = height

! ’2’ = temperature

! 73’ = pressure

! 74’ = vapor

! 7’56’ = west wind ! positive value is from west to east

! 6’ = south wind ! positive value is from south to north

! 27’ = tmpl

! 8’ = tmp2

! 29’ = tmp3

! 7’0’ = no read

! ’a’ = starting observation time [s] (option)

undef = ’--> | OJO00O0O0OO0OOOOCOOODOO

conv_undef = -999.0 ! UO0OOOO0ODOOOOOOO

skip_.num = 8 | JO00O0OO0OOO00O0O0O [DODOOOODOOO]

unity = ’m’, ’degC’, ’hPa’, ’%’, ’degree’, ’false’ ! OO

! unity(1:1) = 'm’ .or. ’km’ ! OODOOO

! unity(2:2) = ’K’ .or. ’degC’ ! ODOODOO

! unity(3:3) = ’Pa’ .or. ’hPa’ | O0OO0O0O

! unity(4:4) = %’ .or. ’g/kg’ .or. ’kg/kg’ ! OODOOOO

! unity(5:5) = ’m/s’ .or. ’rad’ . or. ’degree’ ! ODOOODO

! unity(6:6) = ’true’ or ’false’ ! OO

' 00, 00D0O000oDbOO000oDbOO000D00 rad ODOOODOO, OODODOO,

' 00, O0ooO0oooooooo.

' J0000oo0o0ooboooooooog, "west wind" OO0, "south wind" O

' 000000000000 sign_flag OOOOO.

! unity(6:6)

' 000000 00oo0o0ooobouooon ’true?

' 0000000 00oOo0o0ooo0oooDog ’false?

! [exam.] : O0O0OO0O0O, ’true’, JOOODODODOOO °false’.

limit_height = 500.0 ! reading start height [m]

snd_height = 100.0 ! OOOOOQO [m]

output_name = ’tested.dat’ ! 00000000 DOOOO0ODOOOOOOOOO
od

conv_inter = .true. ! UO0O0O0O0O0OOOODOOO

dz_conv = 100.0 ! conv_inter = .true. 000000000 [m]

/

sound_1d O

&input

z_ref = 1500.0 | 0000000000000 000 [m]

p_ref = -999.0 ! OO00O0O0OOOO0ODODOOOODOO [Pal

' 00, z_ref JOODODODOO, p_ref = -999.0,
' p_ref UODOUOODOO0O, z_ref=-999.0 0OOOU

list_name = ’tested.dat’ ! sound_conv U0 0O0OO00O0O0OOOOOO0O
dmp_flag = .true. ! JO0O0O0OODOOOOODOODOODOODOOOQO [truel.
draw_flag = ‘o000’ ! ODOUOOOOOOO

! o’ = J00000O0OODOOOO. x> =00000

' Jo0o0o0boobooobogoboo

! draw_flag(1:1) = 00O, 0000, D0O0O0OODOOOOODO.
!

!

draw_flag(2:2) = Skew-T 0O OO
draw_flag(3:3) = Skew-T 00000000000 O0DO.

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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! draw_flag(4:4) = Skew-T DO OO0D0OOOOOOOOOODOOO

a.
draw_region_z = 100.0, 17000.0 ! OOOOD0OOOO [m]
draw_region_p = 10000.0, 100000.0 ! OOOODOODOO [Pal
! draw_region U0 0OODOOOO 20 1 000000O0O,
! draw_region(l) O0OOOOODO, draw_region(2) OOODODODOO
oo.
IWS = 2
undef = -999.0 ! OO0O
/
sound_2d 0O
&input
flist = ’tested.dat’ ! 0O0OO0OOODOOOOOO
' JO000000 1 oooooooag,
' 2 000 yyyymmddhh OO0 O0O0O00O00OOOO
conv_dat = ’’ ! sound_1d ODO0O0O0OO0OO0O0OO0OODOOOOOOO,
' gJoooooooao.
conv_list = ’tzpxxoxx’ ! conv_dat 0000000, OO0O0OO0OOOOOOO
' JO00O00dooO ve ODOO. °x> ODOODODO.
' ¢ OO00000000D00O0O
' 00 o’ OOODOOOOO, ODODOOOODOOOO
' gooo.
')z, p OOO0OOOOOOO0OODOODOOOOO
a
' gJoo0ooooooao.
| JO00D00OO00OO0oOoooo, goooooooooo.
conv_undef = -999.0 ! conv_dat DO QOQOO.
dz = 100.0 ' 0OODO [m]
z_bot = 500.0 ! OOOO [m]
z_top = 17000.0 ! 0OO0O [m]
IwS =2 ! DCL OOOO0O0O
title_txt = ’equivalent PT’ ! OOOO
cmin = 300.0 ! OOOOOO0O
cmax = 400.0 ! JOOOOOO
smin = 300.0 ! JOOOOOO
smax = 400.0 ! JOOOOOO
cont_val = ’ept’ ! DOOOOOOOODOOODO=x*
shade_val = ’ept’ ! OOODOOOOOODOODOOx*
vec_val = .true. ! JODO0OD0OO0O0OOOO0ODO [true OO0O]
cnum = 10 ! OJOOOOO
snum = 10 ! OJOOOO
undef = -999.0 ! OOOO
/
' x JO000000000D00O0OO0
! ’temp’ = 00O
! °’rh’ = 00
! Jpt? = 00O
! Jept’ = 0000
! ’sept’ = 000O0O0O0O
! Yeast’ = 000
! north’ = OO0
gooo d
main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)
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(x1000) 2011052317 2011052317
20 . — 100 /ST / | Zrer 1500.0m
Zret 1500.0m T T )/
) pref —999.0hPa
pref  —999.0hPa // CAPE  —999.0J kg~'
18| cAPE —999.0J kg™ ] CIN ~999.0J kg-T
CIN —999.0J kg™! ] / PW  51.3mm
16 | PW  51.3mm Ve ) Y| 2o 1741.2m
Zice 1741.2m 1 AN N > (Y A 15200.4m
200 | / / | 2 15704.3m
14 | zirc 15200.4m . /N y po. 821.7hPa
Zing 15704.3m 1 N / pirc  126.1hPa
12 | Pt 821.7hPa i ) N puwe_115.9hPa
- pire 126.1hPa ‘,“,“ ] g / /N / N
S o lpwe  115.9hPc | 1 2 / A /
2110 < 1 o { / / I, /
o L 1 5 / / o
< [ f T / / /1 /|
0} h /
8 - - y / > /]
C j ) / ) )
: : / =3 0/’
of ] N y NCENLS N e
M 1 < Q
AN \ v
L | / s> /
r i o / o > /
4+ E / 0/
[ ] /
i ] / y o N/
L 4 / /
2+ B / / / // S
I 1 1000 L / / /. L (
0 L ! L L 240 250 260 270 280 290 300
280 300 320 340 360 380 T
. emperature
Kelvin

0 4.24: sound_1d 000000000000 0O 4.25: sound 1d00000OOOOOOO

00000000 (Skew-T O).

(x1000)
tof
14
e f

10

altitude (m)

gooo

equivalent PT

0000 (0ooooo).

400.0
380.0
360.0
340.0
320.0

300.0

24 26

MAY

28 31

2 4 6 8 10
JUNE
2011

—
12 14 16 U =25m/s

0 4.26: sound 2d OO0 000000 0OOOOOO.

4.2.16 wind

00000 Derivation, Trajectory UUOOOOOOOOOOOOOOO.
coboooobooob,00o00boo00obo0oooboooo,0bo0oboooooon

main.tex
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gobooobogo,obbooobbooobboob. boobooobboooboobag
0000000000000 0000000OoOO0O0. 000000000 p(x,y) O

p(z,y) = cosx + cosy

goo.

ugoog o
goooboobooboo427,00b0bo0bobo0oboboboobg4.28,0
gbooooboboboobuoboobobo429, 0b0oooobobooobon
gbob4so0b0ooooboooobooboobobooboooooboooooon
goboooboooboobbooboon

pressure
T TR T

3.00

I e e o
Wy T T
o

0.60

T T

—0.60

y—axis
o

-1.80

-3.00

o PG N
NERRARE!

-3.00

X—axis

CONTOUR INTERVAL = 4.000E-01 CONTOUR INTERVAL = 4.000E—01

0 428: 0000000000000000
0427: 000000000000O0. QgQoOo.

4.2.17 NMO1

gboobooboooboboobooboobooboobboooboobooobo
ubbooboobboobooooboobobooboob,oobbooboooood
gbo.0oo0boooboooo.
oooooooooOo (reODODOD0OO0OO0D0 +0000 2000000000600000
ubooooboobobooboobooobbobooboobobooboooobooooboooboo
goobooboboobobooobooooboobobooboobooboooboobo
gbodboboboooobuoobobbobooboobobooboobooobooboo
ubooobooboboobooboobobooooobobobooboobooooboooooboo
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rotation rotation

y—axis

X—axis

CONTOUR INTERVAL = 4.000E-01 CONTOUR INTERVAL = 4.000E-01

0429 000000o0oooooooo. b 430: 0DbO0bO0bO0bOobOobOoDbO.

00000000000 00D00000D000000000000000°10
0000000000000 0O0O000000O0O00oD (vMols) OODODOOOOOO
000000000 (vMo1im) 0O0OOOOOOOOOO OpenMP OOOOOOODODO
O,00000 OpenMPOOODOO,0000000D00 MPIODOOOOOO.

ooooo

goooo O
goboobg 200000000000000000000O00O00O00O00O0O00
gooo.

1. 0000000000, 0000000Omake init, VRWSOO DO DOODO.

(* oo )

2. make_init 000000000000 O0DOO0DODOODOO.O0D00O00O0ODOO
goboogbo,obboooboooboooboabo.

. VRws OO Ooooobooboooo,0boboobooboooooboono
goboobooooboobooobobooboobboobon.

ugboog o
gogbooobooboooooooog.

l000D000000000O0000 5.3200.

main.tex 201303040 (0O0OD0O)
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-~

-

$ ./make_init
input the initial file name. (0000000 OOOOOOO)
You have velocity data [y/n]. (00 OO0O00OO0OOOO;00)
$ export OMP_NUM_THREADS=[number] (CPU O OO;00)

$ ./VRWS < namelist.nml

/

ugoog

e make_ init 00 ,20000000000,0000000000000000
"y OOOOO. 000, make init 00000000000 OCODOOOO
googooboob.bogboboobooobuoobbooboobobon

gooooooooooooooooogon.

e n” O0OUD0, 0000000000 OOOODOOOOOODOOODLOOOOO
O0O000O0o0O0D.DO000,0000000 NetCDFOOOOODOOOO

O. n” 000ooo,

input file name and radial grid number.

radial flow is forced to zero 7

OO0 200000000000,10000000 NetCDFOOOOOOO
gbobood,200000b00bo0o0boboboooboo,gooboobod
gobo,00boooobooboooobobooboo.»yboo,gooog

goooooo.

e OMP_NUM_THREADS 0 OpenMP OO 0ODOOO CPULOOOOOODOOOODOO

O00o0,00,0000000 OpenMPOOOOODOOOOOODOOOO
gob,b0b000b0oobo0bbo0bboobobboobod. [number] ODOO

goooooo.

gbooobobooobooboboood

oo o

e VRWS LU UL UOOO,00U0000OO. UUOOOO namelist.nml [1 foname [

gboogopooboobooobbooboobbooboobboon.

&input
nr = 196 ! radial grid number
hnt = 90 ! tangential truncation wavenumber

! tangential grid number is equal to "2 * hnt + 1"

nt = 72000 ! calculating time step
rmin = 0.0 ! radial center [default]
dr = 4000.0 ! radial grid interval [m]

dt = 0.5 ! time interval [s]
dmpstp = 600 ! dumping time step

! dumping time interval is equal to "dmpstp * dt"
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finame = "initial.nc" ! data for axisymmetric profiles
foname = "result.nc" ! result data

ni = 10000 ! radial grid number in "finame"

nl_flag = .false. ! flag of non-linear term

I "false" is not calculating a non linear terms
r_dmp = 600000.0 ! effective radius for Rayleigh damping
! the damping is forced outside this radius
time_flag = ’1’ ! time scheme :
! [1] = 4th order’s Runge-Kutta
! [2] = Leap Frog
I [3] = 1th Explicit Euler
force_flag = ’ooooooooxx’ ! forcing flag
! 70’ = calculating, ’x’ = neglecting
! force_flag(1l:1) = linear advection term
! force_flag(2:2) = corioli term
I force_flag(3:3) = diffusion term
! force_flag(4:4) = Reiley dumping term
! force_flag(5:5) = non-linear advection term
! force_flag(6:6) = centifugal force term
! force_flag(7:7) = divergence term [only "depth"]
! force_flag(8:8) = gravity wave term
! force_flag(9:9) = temporary value [not using]

! force_flag(10:10) = temporary value [not using]

diff r = 1.0 ! radial diffusion coefficient [m~2/s]
diff_t = 1.0 ! tangential diffusion coefficient [m~2/s]
init_n = -1 ! initial non-axisymmtric wave number
! -1 = random wave
/
ggog O

gboooobooboobobooboobbooboob 431000O.

oo o
U0000o00oo0ooboobob0ob0obO0obOD drawpolar UOODOOOOOO
oooooobo.boOoooooboooboooo 2?2700,

oood

000000000 make 000000000 DOD0ODOOOOOO, MakefileDOOO
oo ../../Mkinclude MPI D000 0O0OOD0OODO,000D00O00O00O00O0ODOODOO
oood.
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(x108) up and vp(t=0.0)
" i T
1.00
0.60
0.20
]
-
()
<
)
-0.20
—0.60
-1.00
-2 -1 ] 0 ] 1 2
CONTOUR INTERVAL = 2.000E-01
r
(a)
(x108) up and Vp(t=9750.0)
T " i T
1.00
0.60
0.20
]
-
()
<
-
-0.20
-0.60
-1.00
-2 -1 ] 0 ] 1 2
CONTOUR INTERVAL = 2.000E-01
r
(b)

0 431: OoooOoooboooboooooboooboo,boo0b0obobooboo,b00bn
gboobooboooo. obobgo,b0boobboobobooboooooboboobon
oooooo.
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goobog d
OO000oO00oO STpPKOOOOODOO Fortran OOOODOOO0OODOOODOO
OoO0o0oOOoO0DbO MPIODOOODOOOOOOO.OO,OpenMPIODOOOOOOO
googooooo.

goboobobod 4000000000 0b00DbOOOO0OOODOODbDObObOOO
goooo.

1. 00000b0o0obOo,b000dbUdmake_init, splitter, cpmbinator,
VRWSO OGO Goono.

(8 nake )

2. make init OO0 00000000000 OO0OOOO0OOODO. ODO00OOOO0O
gbooooobg,booobooboobbooboo.

3. splitter 0 make init 000000, 000000000000 00O0O0O0O0O
OO0 namelist 000000000000 0ODOOOO0OOOODOOODOO
(00OD0D0D0oOOooOoOoOooOoOooooooon).

4. vRws OO OOooooOOooooooOo,0b00bbooobogobbobobogoobob
gbooobooboobooboobbooboobbooboon.

5. combinator 0 VRWS 0O OO0 (DUDDDODO) 0O namelist 00000000
oobo 1000000,

gogogd O
Oo00o0oO00oOoooooooo.
a )
$ ./make_init
input the initial file name. (0000000 OOOOOOO)
You have velocity data [y/n]. (00 OO0O0O0OO0OOOO;00)
./splitter < namelist.nml
$ export OMP_NUM THREADS=[number] (CPU O OD;00)
$ mpirun -np [0 O O0O0O0O (proc)] ./VRWS < namelist.nml (O0O)
./combinator < namelist.nml

- /

e make_ init 00 ,20000000000,0000000000000000
"y OOOOO. 000, make init 000000000 OO0OCODOOOO
googoboob.bogbboobooobuoobbooboobbon
gbooobbooobodobooboboon.

e n” O0OUD0, 0000000000 OOOODOOOOOODOOODLOOOOO
O0O000O0O00OO0.0O000,0000000 NetCDFOOOODOOODO
O. n” 000ooo,
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input file name and radial grid number.

radial flow is forced to zero 7 [y/mn].

000 200000000000,1000D0000 NetCDFOOOOOOO
gobooodg,200b00boboobobobobobo0o,oobobon
oooo,boooboobooooooooooobooo..»yyguoo,oooo
googoood.

splitter [0 namelist 00000 finame DO 000000000 DOOOOO
gboooo,0oobbooboooboboobuoobbooboobboon.

OMP_NUM_THREADS O OpenMP 000000 CPUDOOCOOODOOOOOOO
Oooo0,00,0000000 OpenMPOOOOODOOOOOODOOOO
gob,b0b0b0oboobo0obo0bboobobognbod. [number] ODOO
ooooooo.

0000, OpenMPI D O00ODO00OODO mpirun OO OO. OOODODOO
namelist 0000000000 proc000000O0O0ODOODODDOODOOOO
O.veRwsUOOoOoOooO,0ddddod. dddOdld namelist.nml [ foname
00ooooooooooooooon

combinator 0 VRWS OO O DODOODODOOODOODO 1000000O. 0000,
O00000O0D00O00 namelist 00000 foname 00O O0OOOOOONO.

goooonb O
gbboobobooboobboobuoobbooboobboon.

&input
nr = 198 ! radial grid number
hnt = 90 ! tangential truncation wavenumber

! tangential grid number is equal to "2 * hnt + 1"
nt = 720 ! calculating time step
rmin = 0.0 ! radial center [default]
dr = 4000.0 ! radial grid interval [m]
dt = 0.5 ! time interval [s]
dmpstp = 50 ! dumping time step
! dumping time interval is equal to "dmpstp * dt"

finame = "initial.nc" ! data for axisymmetric profiles
foname = "result.nc" ! result data

ni = 10000 ! radial grid number in "finame"

nl_flag = .false. ! flag of non-linear term

I "false" is not calculating a non linear terms
r_dmp = 600000.0 ! effective radius for Rayleigh damping
! the damping is forced outside this radius
time_flag = ’1’ ! time scheme :
! [1] = 4th order’s Runge-Kutta
! [2] = Leap Frog
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! [3] = 1th Explicit Euler
force_flag = ’ooooooxxxx’ ! forcing flag
! 70’ = calculating, ’x’ = neglecting
! force_flag(1l:1) = linear advection term
! force_flag(2:2) = corioli term
! force_flag(3:3) = diffusion term
! force_flag(4:4) = Reiley dumping term
! force_flag(5:5) = non-linear advection term
! force_flag(6:6) = centifugal force term
! force_flag(7:7) = divergence term [only "depth"]
! force_flag(8:8) = gravity wave term
! force_flag(9:9) = temporary value [not using]

! force_flag(10:10) = temporary value [not using]

diff r = 1.0 ! radial diffusion coefficient [m~2/s]
diff_t = 1.0 ! tangential diffusion coefficient [m~2/s]
init_.n = -1 ! initial non-axisymmtric wave number
! -1 = random wave
/
&para
proc = 2 ! MPI parallel number (nodes number)
/
ggog O

O000000O00ooo (o 43100).

oo o
U000000o0ob0o0ob0ob0ob0obO0obOD drawpolar UOODOOOOOO
oooooobo.booooooobooooooo 2200,
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50 Ui

Ver.1.0.0000000. 0000000 OOODOOO.

5.1 alge_solv OO0

gbobo2000bdooobobooobobooboboobobooboboboo
ugbbogobogboobo
0% 0%y

0? 0
+ C(x7y)a;é} +d($7y)£ + 6(1’,2})

gﬁ—p(x,y). (5.1.1)
0000z,y0000004¢% = ¢(z,y) 000000p(e,y) 000000000000
a,bc,dje00000000O0O0O0DOOODOODOOODOOODOOODOOOOOODOOOO
gobooobooboboobbooboboobobooboboobbuooboboobbo
r,yO0OOOOO0OO0DOO00OO0,y00000000000 2000000000000
uboboobooobobooboobbooboobboobooo

f(x7y) = fl,j

%Y i1y + o1y — 20y

dx? Az2 ;

0% 1

dxdy  4ArAy {Wiv1j01 +vic11 — (ic1j41 +Yiv15-1)}
0% it + Yigo1 — 20y (5.1.2)
8@/2 AyQ )

O _ by —Yim1g

Oz 2Ax

O _ bign =i

oy 2Ay
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OO00ooOO00DOfO00000ODOO0ODOOO0ODOODOO0ODOOOODOOOODOOOOO
oooooobodsODOOOOOODOO

o 0 [0y

Oxdy — Ox (ay>
0 (Vg1 — Yy,
" Ox ( 2Ay )

_ 0 (Vg _ 0 (Wi
ox \ 2Ay or \ 2Ay

_ L (Vi =i 1 (i =i
2Ax 2Ay 2Ax 2Ay

gbooobooboboobooboooooboobooboobooboooboooooboo
ooboooooonb

Ar = Az; =05 x (z(i+1) —2(i —1)), Ay=Ay;=05x(y(l+1)—y(—-1))
O000000000oooO(G.1.2)0oooooo(G.1.1) 00

Vit T Yic1 — 24
isg Ax?

+ bi,jm {Wit1j41 + Vi1 j—1 — (Vim1j41 + Vig1,5-1)}

Vi1 + Vi1 — 25
+ ¢ij A2
y (5.1.3)
+di wi+1,]é;ji—l,j
+eis wi,j+12;y¢i7j—1

:pi’j'
gooooooooooooooooooon

-1
L = azhj Ci?]
i {2(3255)) -

[ aiy d; ; N Cij € j
[%H’j (AwQ + 2Ax> i <Ay2 * 2Ay)

(i diy - Cij  Cij (5.1.4)
T VinL <A:1:2 2Ax> Vi1 <Ay2 2Ay>
bij
+ 74ijAy {is1 41 +Yic1j—1 — (Wim1j+1 + Yig1,5-1)}
_pi,j]

gbob.goboobo,oboooboboon,

Vij = ADP, jtiv1j + ¥iji1 + ADM,; jbi j + CEM; i
+ BT j {tit1,j41 + Yi—1,-1 — (Yim1j41 + Yiv1-1)} (5.1.5)
—ACijpi,j]
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gooboobooboobboobooboo

—1
o Gij | Cij @ij | dig
ADP = {2 (AQS'Q + Ay2>} (AazQ + 2Aaz) ’
gy = {2 (i 4 Ga Y\ (i dig
A Az?  Ay? Az2  2Azx )’
-1
a i e e
EPL L= 2 2] 2,7 (2¥) ]
CBPig { (Aw? " Ay"’)} <Ay2 " 2Ay) ’
~1
_ Qg5 Ci,j Ci,j B €i,j
CEMi = {2 (AwQ " Ay2>} <Ay2 2Ay> ’

good

goboooboogboobooboooboooobooooboob 3onooboooo

ogoog

e 000 DOOOLOODLDODODODOO
e OO DOODOODODOODO

o JUOOOMO

gbooooboboobobooboobooboboobobono 2000000000
goooooboobobooobobooboobobooooooboobooboooboboon
Ub0DbO000 innerbound U0 OO0OO0OOO0OO0OOO0O0O0OO0DOOO0O0OOOO0OO
obooooboobooboos100,00bb0bb0o0bdl inner boundJ 00O O
gboodbugoboooboobobobobobobobobobobooboboooboooboo
uboboooobbooooboboobboobobobodbbdOn inner bound OO OO
00000000000000000"0000000000000000000000
googbobooobloooooooboboooooboboboooobobooooooDn

ubboobooboooboboobooo

000000000 000000000 bound 1000000000000 O00O00O0O0O00O00OO0

oooocooooooooon

main.tex 20130 3040 (0DO0O0O)



200

5 00

STPK OOODOO

T

C\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f)
ZEAN AN R R A\ A A R A A A A A A\

Y

RN B N N AN A N A A A A\ A\ A A A

Of‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f‘\f\

A

O 5.1: innerbound DOOOOOOOOO

201303040 (0000)

main.tex



STPK OOODOO 5 00

201

f
ugoo

goo

goo

goo

goo

goo

oo

N

gboooooboobogoo

oOouoaoo
1000000
2,-2 000000000

e O UOODLOOODLOODLDOODO 520000
e J00ID0ODOODOODODOODOOb200M

4-4 yOODOODODOO

e IO DOOODLOOODDOODNO 520000
e IO DOODLDOODDOODNO 520000

3-3 UOuoonog

e 00000 ODOODOODODOODOO
e JOIDDOODOODDOODDOO

8§-8 JOOOOoogn

e O UIODLOUOODLODOODLOOO S.200M
e NOUOODLOUOODLODOODOO S200M

10 000bO0bOobOobOobOobobobobobobo

J

0000000000 (5,/)00000+4;,;00000000000000000000

ogoo 1

Vi = fij

000 2(05.20 1)

Vi = i1 — fij X Az

000 -2(0 5.2 0 2)

Vi =vic1j+ fij X Az

000 4(0 5.2 O 3)

Yij=ij1 — fij X Ay

000 -4(0 5.2 0 4)

Yijg =g+ fij x Ay
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000 8(05.20 5,8) O

e 50000

1
i = 3 HYir141 — firrj X Ay} +{Vig141 — fij+1 ¥ Ax}]

= Yit1,5+1 — % [fit15 X Ay + fijp1 x Ax]
e 300000
Vi = % [{%-1,;’-1 + fim1,5 X Ayt + {vi-1,j-1 + fij—1 X Az}]
=11+ 5 [fz 1j X Ay + fij—1 x Az]

0oo -8(05.20 6,7) O

e 600000
Vi = % Hic1j41 — firg X Ay} +{ic1j41 + fijr1 x Ax}]
=i1,j+1 + % [—fic1j X Ay + fij+1 x Ax]
e 7HOOONO
i = % [{¢z‘+1,j—1 + firrj X Ay} + {vit1-1 — fij—1 x Az}]

= wz-i-l,] 1+ [fz-i—l,] X Ay — f’L] 1 X Am]

ooo 3
wnx—l,jy (Z = 1)
o Vo5, (i =nz)
1/}7’7] - o
¢i,ny—17 ( - 1)
Vi,  (J=ny)
ooo -3
Qpnx—l,ny—l (Z = 17] = 1)
o wQ,nyfl (Z = TZZL‘,j = 1)
Vi = ) .
wnx—1,2 (Z = 17] = ny)
P22 (i =nx,j = ny)

O000f;;0bound opt 00 0000000000000 O0O0OOOOOOOOOOOO
gboboboboboobobobobobobobobobobobobobobobo
gboodgbuoboooobooboboobobobobbobbooboobooboboo

ubbooobooobobooogs2obooaaoon
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gbooobobooboboboboobooboooboooboboboboon 20
ugbboobuodobboobuoobboobuooboboooboobobooon

1>3>42, 44, 48

O000000000000000000000007™0

1 2 3 4
Pij+1 sz‘,j

L] L] |

Vi Pij—1

fig it Vi1 fij
—> [ ] L] —_—

5 6 7 fivri 8 fi1j
fij+1 Yiv14+1 Yi—1j+1| figrt
[ ] L] —_—

fij—1 Yiv15-1 Yic1j—1| fij—1
— > o >
{fﬂrl,j %fil,j

052 0000000000000000O000DOOOODODOD (4,j)000000O0OO
OO00OO00O0O00OO0Ob oundopt 000y O0O0O0O00OOOOOOOOOOOOOOO
uo.

5.2 Statistics O O [

5.2.1 0O00O0OO

gbboubbdlez,ydddboooboobooaobbo 00000000

y =y(x)
D0000000000000000000 z0000000000000000000
000000000000000000 200y0000000000000 20000

ugbbooobgogboobobod

g
gooboboobbooo 0000 10000000DO0O00ODOO0ODbO0ObDDbOOODbO

F(z) =ap+ a1z (5.2.6)

0000000000000 0000000000000000000000000000000000
oboboooooooobooooooobooooboobooooo
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Ubbodbb0dlae,an 0 z,y000000O00O0OO0OOO0OOO0OOOOODOODOO
Ubb0z,,y; UO00OO000OO0O0OOOO0DOO0OOOOODOO:00000000

yi = y(z4)

0000000 10000
F(z) = F(xi)

00000000 F(r;,) 0y 0 200000000000000000000000O0OO
obooboo0 rROOODOO

N

N
R=) {y(z:) — Fle)}' =) {y(@:) — ao — arz;} (5.2.7)
i=1

=1

oooobooooooobooooobooboogooboooobo FOODODODOF
0000000 z,y00O0O0O0 200 ap,e; 0 (h27) 0000000000 0OOOOO
gboogbooobobobobboobooboobobbobobooboobooobooboo
goo

1. 00 RO ag,a OOOODOOOODO
2.0000b00b00bO0ob00ob0d e, OO0 ROODODOODO

3. ROODO0ODOODG, DOODDOODOO0ODOODOOOOODOOOODOOOO
gobogoboobooboobbooboobbooboobbooboo

ubobooobadaoo

OR OR
Doy~ 0, and,-— =0 (5.2.8)

8&1
0000 ap,ay DOO0O0O(G.2.7) 0000

N
OR
Dag > Ay(wi) —ao — a1z} =0
- o (5.2.9)
— = T; z;) —ag—ar1z;} =0
day ; {y(xi) 0 17i}
goooooooooood
N N
apN + a1 sz = Zy(%‘)
= = (5.2.10)

N N N
2 _
a Y mitary xp =Y wiy(w)
i=1 1=1 =1
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000, 00000 1000000000000DO000O0O0O00O0O0ay,ae; 00000
O00000oooooo(G.210)000000

N N N N
Doie1 %2 doim Y(@i) = iy i iy Ty (@)
N N 2 N .2
dim1 T dim1 T
N N N
_ N Zizl ziy(z;) — Zi:l Li Zi:1 y(zi)
NSV 2 (VY
D im1 T D im1 T
gojopooogoooogoouoggoouogoo oo oouoggonog o
goopooogobooooooo
O

0000000000F(z)=YY,es*000000000000000000000
00000000000000000000000™000 RO

N M 2
R= Z {y; — F(x;)}* = Z {y Zakxf} (5.2.12)
i=1 '

; —
i=1 k=0

apg =

(5.2.11)

ai

000000000000 000O0a,(k=0,1,---,M)0O0O0O0O0O0O0DOOODOODOO
gboobooooooooooooogo

OR

Z2 =0, (j=0,1,2,---M 5.2.13
9, (J ) ( )

oo M+100 100000000000 0O00ODO0O0O0O00O0O0OO0OM+1000000
b0 M+1000b0b0ooooboobooboobooobooobobobooooon
ooooogoooboooooooooooboooD M+10000DOOOODOODO
0000000000000 00000O0O00000(.213) 000000000000

N ) M
wa{yl—Zak:Uf}:O, (J:011a27M)
i=1 k=0
000000 Oo0ooo0ood
N 4 N M '
Soalyi = Y aait =0, (j=0,1,2,--- M) (5.2.14)
=1 i=1 k=0
0000000 200000000000000000000000
N ) M N )
Soalyi > i =0, (j=0,1,2,-M) (5.2.15)
=1 k=0 =1

¥00000000000000y(x)=%000000
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goboobooboobbooboobbooboobboon

N N N
=0 tagN+a Y zi++ayy oM =y
i=1 i=1 i=1

N N N N
j=1 :aOin+alzx?+'--+aszlM+l :inyi
i=1 i=1 i=1

i=1

(5.2.16)

N N N N
. M M+1 2M M
]:MZCL(]E T; +6L1§ xi+—i—-~+aME x; :E ;" Yi
=1 =1 =1 =1

O0o00d00k=M+10j=M+10000000 M+10000 ;000000
goodooooodooooodoooooodooooodd q;0doooood
ubboobodgboobbodgboobbooboobboon

5.2.2 0000

gboooboobobobobooboboobooobooboooooboobooobooan
goooobogoon
gboobdbuodgouogbooboobooboobooboboobboboobaboo
uboboooobog 2000000000 200000000000000000040
0000000000000 1 00000000 00000000000 yi+1,y, 00
ooooddnd 20 x4,z 0000000000000000 2,00000000 y,
oboob0o 20000000000 0D0D dz0000O0

Yp = Yi +dx * (zp — ;)

00000000000000000d:0 22 "Y 0pgoo

Tiyl — T;
000000 2000000000000000000000000000000000
00?7?20000000020000 2,5 0000000 2, 0000000 2,4, 00

000 z,00000000000000

4 Zpj+1 — ij(

Yg — Yj)
Yirr—y;

Zpq = Zpj

0000,y 0 20000000000 2,0000000 2,,41,2, 000000
000000 y0000000000%,000000000000000000000
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goooobogoo

oy
. pj+1 PJ .
Zpg = Zpj (Yg — v5)
Yj+1 — Yj
Zi+1j — Zij
= zij + ———=(2p — xi)
Tit+1 — T4
Zi4+154+1 — Rij+1
+ Zij+1 + :Bl—x(xp - xz)
1+1 = L
Zit1j — Zij (g — ¥j)
= U P (g, gy

Tit1 — T4 Yj+1 — Y5
s — i S — 2
= 2 + i+17 i (ZL‘p . 37@) + i7+1 z](
Ti+1 — T4 Yi+1 — Yj
(xp — i) (Yg — ¥j)
Tit1 — i) (Yj+1 — Y5)

Yq _Z/j)

[%+U+1—2m+1—2H4j+2m]( (5.2.17)
000000000000F(z,y)=a+br+cey+dry000000000000000
D0000000000000000000000000

0000000 30000000000000™030000 24,y;,%0000000
uix 0000000 2,92 00000 u,, 0000000000000

Upgk+1 — Upgk (

Zr — Zk)
Fk+1 T %)

Upgr = Upgk +

“0Dpoooo??700000000
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goobogobo 2000000000 30bbOo0obboooboooboooobag
ugbbgoboabood

Upgk+1 — Upgk
Upgr = Upgk + - - (zr — 21)
Rk+1 — %5
Ui 11— U
_ pj+1k pjk
= Upjk + . ' (Yq _yj)
Yj+1 — Yj
Ups — Upi Upit1k — Upi 2Zp — 2
pi+1h+1 — Upjkt1 pi+1k — Upjk (zr — 21)
+ | upjrt1 + : W Y) ik — — W Y |
Yj+1 — Yj Yj+1 — Y5 Zk+1 — Zj

(Yg — ¥5) (zr — 21)
) I (s — )
Yji+1 — Y5 P P Rk+1 — Zj

) (yg — ;) (2r — 21)
Yi+1 = Yj 2k+1 — %

= Upjk + (Upj+1k — Upjk

+ (upj+1k+1 — Upjk+1 — Upj+1k T Upjk

Ty — Ty
= ik + (Uit1jk — Uijk) (& ~ 1)

[ (xp — i) (zp — xl)] (Y — ¥;)
+ w1k + (Wip1j41k — Uija1k) —————— — Uik — (Wit1ik — Wijk

I 1j+1 ( i+15+1 1j+1 )$i+1 s 1j ( i+1j ij )$i+1 — x| yj1 —y;
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Figure 3.2.1 The shallow-water model.
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